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Fiche technique du sondage 

Sondage exclusif CSA / FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO réalisé : 

- Les 15 et 16 mai 2007 en France, 

- Du 17 au 20 mai 2007 aux Etats-Unis. 

Enquête réalisée par téléphone : 

- En France, auprès d’un échantillon national représentatif de 953 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 

- Aux Etats-Unis, auprès d’un échantillon national représentatif de 1 010 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d’après la méthode aléatoire, 

après stratification par région. 

 (Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa.eu/) 
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I. REGARDS CROISES 
FRANCO-AMERICAINS 
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A. Les images réciproques des deux pays 
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QUESTION – Avez-vous pour les Etats-Unis / pour la France plutôt de la sympathie, plutôt de l’antipathie ou encore ni 
sympathie ni antipathie ? 

 
 
 

Les réponses des Français sur les Etats-Unis Les réponses des Américains sur la France 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES
Mai 2000

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro / 
TNS 

SOFRES
Juin 2004

% 

Rappel 
Enquête

FAF / TNS 
SOFRES
Juin 2005

% 

Mai 2007
 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES
Mai 2000

% 

Rappel 
Enquête

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête

Le Figaro / 
TNS 

SOFRES
Juin 2004

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES
Juin 2005

% 

Mai 2007 
 

% 

- Plutôt de la sympathie ......................  41 39 39 31 30 45 50 44 35 41 

- Plutôt de l’antipathie ........................... 10 16 11 17 15 7 10 7 25 9 

- Ni sympathie ni antipathie .................. 48 44 48 51 54 41 34 45 35 40 

- Ne se prononcent pas ............... 1 1 2 1 1 7 6 4 5 10 

TOTAL .................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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L’évolution des réponses chez les Français 

 
QUESTION – Avez-vous pour les Etats-Unis plutôt de la sympathie, plutôt de l’antipathie ou encore ni sympathie ni 
antipathie ? 

 
 
 

 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro / 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Oct. 1988 

% 

Rappel 
Enquête 

L’expansion / 
TNS 

SOFRES 
Mai 1994 

% 

Rappel 
Enquête 

Le Monde / 
RTL / TNS 
Oct. 1996 

 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro / 
TNS 

SOFRES
Juin 2004

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005

% 

Mai 2007 
% 

- Plutôt de la sympathie ............................................ 54 40 35 41 39 39 31 30 

- Plutôt de l’antipathie ............................................... 6 11 17 10 16 11 17 15 

- Ni sympathie ni antipathie....................................... 38 47 46 48 44 48 51 54 

- Ne se prononcent pas.................................... 2 2 2 1 1 2 1 1 

TOTAL....................................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Avez-vous pour les Etats-Unis plutôt de la sympathie, plutôt de l'antipathie ou encore ni sympathie ni antipathie ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS  Total Plutôt de la sympathie Plutôt de l'antipathie Ni sympathie ni antipathie NSPP 
ENSEMBLE ......................................................... 100 30 15 54 1 
 Sexe      
- Homme .............................................................. 100 37 17 46 0 
- Femme .............................................................. 100 23 14 61 2 
 Age      
- 18 à 24 ans........................................................ 100 20 22 58 0 
- 25 à 34 ans........................................................ 100 22 15 63 0 
- 35 à 49 ans........................................................ 100 22 17 61 0 
- 50 à 64 ans........................................................ 100 33 16 49 2 
- 65 ans et plus .................................................... 100 50 9 39 2 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)........ 100 38 13 49 0 
 CSP + ................................................................. 100 25 22 53 0 
   - Cadre, profession libérale ............................... 100 22 19 58 1 
   - Profession intermédiaire ................................. 100 27 24 49 0 
 CSP - .................................................................. 100 21 13 65 1 
   - Employé.......................................................... 100 25 12 60 3 
   - Ouvrier ............................................................ 100 19 14 67 0 
- Inactif, retraité .................................................... 100 39 13 46 2 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)........ 100 43 4 53 0 
 CSP + ................................................................. 100 25 24 51 0 
   - Cadre, profession libérale ............................... 100 21 24 55 0 
   - Profession intermédiaire ................................. 100 28 23 49 0 
 CSP - .................................................................. 100 19 15 65 1 
   - Employé.......................................................... 100 23 11 64 2 
   - Ouvrier ............................................................ 100 14 20 66 0 
 Statut      
 Actif.................................................................... 100 23 17 59 1 
- Travaille à son compte (*) .................................. 100 34 18 48 0 
- Salarié ............................................................... 100 21 17 61 1 
Dont : secteur public ............................................ 100 19 14 66 1 
Dont : secteur privé .............................................. 100 23 18 59 0 
- Chômeur (*) ....................................................... 100 20 22 58 0 
 Inactif ................................................................. 100 39 12 48 1 
- Etudiant ............................................................. 100 23 21 56 0 
- Femme au foyer................................................. 100 22 12 62 4 
- Retraité .............................................................. 100 51 9 39 1 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire....................................... 100 34 15 49 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P......................................... 100 28 15 56 1 
- BAC ................................................................... 100 27 12 60 1 
 Enseignement supérieur .................................. 100 31 18 50 1 
- BAC + 2 ............................................................. 100 25 17 57 1 
- Supérieur à Bac +2 ............................................ 100 34 19 46 1 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence     
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Avez-vous pour les Etats-Unis plutôt de la sympathie, plutôt de l'antipathie ou encore ni sympathie ni antipathie ? 
      

REPONSES DES FRANCAIS  Total Plutôt de la sympathie Plutôt de l'antipathie Ni sympathie ni antipathie NSPP 
ENSEMBLE ......................................................... 100 30 15 54 1 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche................................................ 100 18 24 58 0 
- Gauche .............................................................. 100 20 24 55 1 
Dont : P.C. (*)....................................................... 100 23 34 43 0 
Dont : P.S. ........................................................... 100 21 24 54 1 
Dont : Les Verts (*)............................................... 100 12 16 72 0 
- Mouvement Démocrate...................................... 100 21 17 61 1 
- Droite ................................................................. 100 48 7 44 1 
Dont : U.M.P ........................................................ 100 49 7 43 1 
- Front National/M.N.R (*)..................................... 100 41 12 47 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............. 100 22 9 66 3 
 Région      
- Ile de France...................................................... 100 29 16 54 1 
- Province ........................................................... 100 30 15 54 1 
- Nord................................................................... 100 38 8 53 1 
- Est ..................................................................... 100 31 12 56 1 
- Bassin Parisien Est ............................................ 100 26 13 61 0 
- Bassin Parisien Ouest........................................ 100 36 21 43 0 
- Ouest ................................................................. 100 30 13 56 1 
- Sud-Ouest.......................................................... 100 30 20 50 0 
- Sud-Est.............................................................. 100 23 19 56 2 
- Méditerranée...................................................... 100 29 13 56 2 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................. 100 26 15 58 1 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab.............. 100 31 12 56 1 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............... 100 28 18 53 1 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab. ........... 100 32 16 51 1 
- Agglomération parisienne .................................. 100 30 16 53 1 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins .............................................. 100 28 15 56 1 
- De 18 001 à 24 000 € ........................................ 100 31 16 52 1 
- De 24 001 à 36 000 € ........................................ 100 26 13 60 1 
- De 36 001 à 54 000 € ........................................ 100 31 18 51 0 
- Plus de 54 000 €................................................ 100 40 16 42 2 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui ..................................................................... 100 42 10 46 2 
- Non.................................................................... 100 27 17 56 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Avez-vous pour la France plutôt de la sympathie, plutôt de l'antipathie ou encore ni sympathie ni antipathie ? 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total Plutôt de la sympathie Plutôt de l'antipathie Ni sympathie ni antipathie NSPP 
ENSEMBLE ............................................................................................. 100 41 9 40 10 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 39 13 37 11 
- Femme .................................................................................................. 100 43 6 43 9 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 45 15 33 7 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 30 10 45 14 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 46 6 40 7 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 40 9 40 11 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 44 9 38 9 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 51 4 35 10 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 41 11 41 8 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 45 7 41 7 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 41 9 40 9 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 38 15 40 7 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 38 11 42 9 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 38 10 43 9 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 38 12 39 11 
 Inactif ..................................................................................................... 100 47 7 37 9 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 40 9 40 11 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 47 7 37 8 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 35 12 45 9 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 36 10 37 17 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 41 11 30 18 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 47 8 35 10 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 42 7 43 8 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 37 12 44 7 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 33 12 41 14 
- Midwest ................................................................................................. 100 47 8 37 8 
- Sud ........................................................................................................ 100 40 11 37 12 
- Ouest ..................................................................................................... 100 43 6 47 4 
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Avez-vous pour la France plutôt de la sympathie, plutôt de l'antipathie ou encore ni sympathie ni antipathie ? 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total Plutôt de la sympathie Plutôt de l'antipathie Ni sympathie ni antipathie NSPP 
ENSEMBLE ............................................................................................. 100 41 9 40 10 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 39 8 44 8 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 55 13 18 14 
- Asiatique................................................................................................ 100 25 21 49 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 39 11 40 10 
- Autre ...................................................................................................... 100 49 10 29 11 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 41 16 37 5 
- Non........................................................................................................ 100 41 7 41 11 
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QUESTION – Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé) étudier aux Etats-Unis / en France ? 
Et aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé) travailler aux Etats-Unis / en France ? 
Et aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé) vivre aux Etats-Unis / en France ? 
 
 
 

Les réponses des Français sur les Etats-Unis Les réponses des Américains sur la France 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Etudier aux Etats-Unis / en France         
- Oui .....................................................  39 31 31 43 33 36 29 36 
- Non ....................................................  59 66 67 56 64 63 71 63 

- Ne se prononcent pas ...........  2 3 2 1 3 1 - 1 
TOTAL.................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 
Travailler aux Etats-Unis / en France         
- Oui .....................................................  23 22 22 28 22 24 24 25 
- Non ....................................................  74 75 76 71 74 75 75 73 

- Ne se prononcent pas ...........  3 3 2 1 4 1 1 2 
TOTAL.................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 
Vivre aux Etats-Unis / en France         
- Oui .....................................................  16 17 17 22 22 24 21 26 
- Non ....................................................  81 79 81 77 74 74 77 72 

- Ne se prononcent pas ...........  3 4 2 1 4 2 2 2 
TOTAL.................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 

 …étudier aux Etats-Unis REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ..................................................................... 100 43 56 1 
 Sexe     
- Homme.......................................................................... 100 47 52 1 
- Femme .......................................................................... 100 38 61 1 
 Age     
- 18 à 24 ans.................................................................... 100 48 52 0 
- 25 à 34 ans.................................................................... 100 43 57 0 
- 35 à 49 ans.................................................................... 100 36 62 2 
- 50 à 64 ans.................................................................... 100 48 51 1 
- 65 ans et plus ................................................................ 100 42 56 2 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ................... 100 52 48 0 
 CSP + ............................................................................. 100 52 47 1 
   - Cadre, profession libérale ........................................... 100 58 42 0 
   - Profession intermédiaire ............................................. 100 48 50 2 
 CSP - .............................................................................. 100 36 63 1 
   - Employé ..................................................................... 100 48 51 1 
   - Ouvrier........................................................................ 100 31 68 1 
- Inactif, retraité................................................................ 100 41 57 2 
 Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ................... 100 53 47 0 
 CSP + ............................................................................. 100 50 49 1 
   - Cadre, profession libérale ........................................... 100 58 41 1 
   - Profession intermédiaire ............................................. 100 45 54 1 
 CSP - .............................................................................. 100 39 60 1 
   - Employé ..................................................................... 100 46 53 1 
   - Ouvrier........................................................................ 100 31 68 1 
 Statut     
 Actif ............................................................................... 100 42 57 1 
- Travaille à son compte (*).............................................. 100 51 49 0 
- Salarié ........................................................................... 100 42 57 1 
Dont : secteur public ........................................................ 100 50 48 2 
Dont : secteur privé.......................................................... 100 39 60 1 
- Chômeur (*) ................................................................... 100 33 65 2 
 Inactif ............................................................................. 100 43 55 2 
- Etudiant ......................................................................... 100 52 48 0 
- Femme au foyer ............................................................ 100 32 64 4 
- Retraité.......................................................................... 100 44 54 2 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire................................................... 100 29 69 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................................... 100 36 63 1 
- BAC............................................................................... 100 43 56 1 
 Enseignement supérieur .............................................. 100 54 45 1 
- BAC + 2......................................................................... 100 45 53 2 
- Supérieur à Bac +2........................................................ 100 59 40 1 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence    
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
     

 …étudier aux Etats-Unis REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ..................................................................... 100 43 56 1 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche............................................................ 100 39 59 2 
- Gauche.......................................................................... 100 38 62 0 
Dont : P.C. (*) .................................................................. 100 23 77 0 
Dont : P.S. ....................................................................... 100 38 62 0 
Dont : Les Verts (*) .......................................................... 100 45 53 2 
- Mouvement Démocrate ................................................. 100 38 60 2 
- Droite............................................................................. 100 54 45 1 
Dont : U.M.P .................................................................... 100 55 44 1 
- Front National/M.N.R (*) ................................................ 100 31 69 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ......................... 100 37 59 4 
 Région     
- Ile de France.................................................................. 100 54 45 1 
- Province ....................................................................... 100 40 59 1 
- Nord............................................................................... 100 44 56 0 
- Est ................................................................................. 100 37 61 2 
- Bassin Parisien Est........................................................ 100 38 62 0 
- Bassin Parisien Ouest ................................................... 100 36 63 1 
- Ouest............................................................................. 100 37 61 2 
- Sud-Ouest ..................................................................... 100 41 59 0 
- Sud-Est.......................................................................... 100 42 56 2 
- Méditerranée ................................................................. 100 42 54 4 
 Taille d'agglomération     
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................. 100 33 65 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ........................ 100 37 61 2 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ........................... 100 35 63 2 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab........................ 100 48 51 1 
- Agglomération parisienne .............................................. 100 57 43 0 
 Revenu annuel     
- 18 000 € et moins .......................................................... 100 29 69 2 
- De 18 001 à 24 000 € .................................................... 100 49 50 1 
- De 24 001 à 36 000 € .................................................... 100 46 53 1 
- De 36 001 à 54 000 € .................................................... 100 48 52 0 
- Plus de 54 000 €............................................................ 100 65 35 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis     
- Plutôt de la sympathie ................................................... 100 65 33 2 
- Plutôt de l'antipathie ...................................................... 100 23 77 0 
- Ni sympathie ni antipathie.............................................. 100 36 63 1 
 Est déjà allé aux Etats-Unis     
- Oui................................................................................. 100 62 37 1 
- Non................................................................................ 100 38 61 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 

 …travailler aux Etats-Unis REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ..................................................................... 100 28 71 1 
 Sexe     
- Homme.......................................................................... 100 35 64 1 
- Femme .......................................................................... 100 21 77 2 
 Age     
- 18 à 24 ans.................................................................... 100 30 69 1 
- 25 à 34 ans.................................................................... 100 33 66 1 
- 35 à 49 ans.................................................................... 100 21 77 2 
- 50 à 64 ans.................................................................... 100 28 71 1 
- 65 ans et plus ................................................................ 100 31 67 2 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ................... 100 43 57 0 
 CSP + ............................................................................. 100 28 71 1 
   - Cadre, profession libérale ........................................... 100 33 65 2 
   - Profession intermédiaire ............................................. 100 24 75 1 
 CSP - .............................................................................. 100 24 75 1 
   - Employé ..................................................................... 100 31 68 1 
   - Ouvrier........................................................................ 100 21 78 1 
- Inactif, retraité................................................................ 100 29 69 2 
 Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ................... 100 49 51 0 
 CSP + ............................................................................. 100 28 71 1 
   - Cadre, profession libérale ........................................... 100 43 55 2 
   - Profession intermédiaire ............................................. 100 18 81 1 
 CSP - .............................................................................. 100 23 76 1 
   - Employé ..................................................................... 100 28 71 1 
   - Ouvrier........................................................................ 100 19 80 1 
 Statut     
 Actif ............................................................................... 100 26 73 1 
- Travaille à son compte (*).............................................. 100 44 56 0 
- Salarié ........................................................................... 100 25 74 1 
Dont : secteur public ........................................................ 100 17 81 2 
Dont : secteur privé.......................................................... 100 27 72 1 
- Chômeur (*) ................................................................... 100 21 77 2 
 Inactif ............................................................................. 100 29 69 2 
- Etudiant ......................................................................... 100 35 64 1 
- Femme au foyer ............................................................ 100 22 73 5 
- Retraité.......................................................................... 100 30 69 1 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire................................................... 100 21 77 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................................... 100 24 75 1 
- BAC............................................................................... 100 24 74 2 
 Enseignement supérieur .............................................. 100 36 63 1 
- BAC + 2......................................................................... 100 29 70 1 
- Supérieur à Bac +2........................................................ 100 40 59 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 

 …travailler aux Etats-Unis REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ..................................................................... 100 28 71 1 
Proximité politique     
- Extrême Gauche............................................................ 100 22 76 2 
- Gauche.......................................................................... 100 22 77 1 
Dont : P.C. (*) .................................................................. 100 11 89 0 
Dont : P.S. ....................................................................... 100 22 77 1 
Dont : Les Verts (*) .......................................................... 100 25 73 2 
- Mouvement Démocrate ................................................. 100 22 77 1 
- Droite............................................................................. 100 41 58 1 
Dont : U.M.P .................................................................... 100 41 58 1 
- Front National/M.N.R (*) ................................................ 100 21 79 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ......................... 100 25 71 4 
 Région     
- Ile de France.................................................................. 100 40 60 0 
- Province ....................................................................... 100 25 73 2 
- Nord............................................................................... 100 26 74 0 
- Est ................................................................................. 100 26 72 2 
- Bassin Parisien Est........................................................ 100 22 77 1 
- Bassin Parisien Ouest ................................................... 100 29 71 0 
- Ouest............................................................................. 100 20 79 1 
- Sud-Ouest ..................................................................... 100 24 75 1 
- Sud-Est.......................................................................... 100 28 69 3 
- Méditerranée ................................................................. 100 27 70 3 
 Taille d'agglomération     
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................. 100 19 79 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ........................ 100 25 72 3 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ........................... 100 22 77 1 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab........................ 100 30 69 1 
- Agglomération parisienne .............................................. 100 44 56 0 
 Revenu annuel     
- 18 000 € et moins .......................................................... 100 21 78 1 
- De 18 001 à 24 000 € .................................................... 100 33 66 1 
- De 24 001 à 36 000 € .................................................... 100 30 69 1 
- De 36 001 à 54 000 € .................................................... 100 27 72 1 
- Plus de 54 000 €............................................................ 100 45 55 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis     
- Plutôt de la sympathie ................................................... 100 52 47 1 
- Plutôt de l'antipathie ...................................................... 100 13 86 1 
- Ni sympathie ni antipathie.............................................. 100 19 80 1 
 Est déjà allé aux Etats-Unis     
- Oui................................................................................. 100 48 51 1 
- Non................................................................................ 100 23 76 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 

 …vivre aux Etats-Unis REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ..................................................................... 100 22 77 1 
 Sexe     
- Homme.......................................................................... 100 28 71 1 
- Femme .......................................................................... 100 17 81 2 
 Age     
- 18 à 24 ans.................................................................... 100 25 74 1 
- 25 à 34 ans.................................................................... 100 26 74 0 
- 35 à 49 ans.................................................................... 100 18 80 2 
- 50 à 64 ans.................................................................... 100 22 77 1 
- 65 ans et plus ................................................................ 100 23 76 1 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ................... 100 40 60 0 
 CSP + ............................................................................. 100 22 77 1 
   - Cadre, profession libérale ........................................... 100 27 71 2 
   - Profession intermédiaire ............................................. 100 18 81 1 
 CSP - .............................................................................. 100 20 79 1 
   - Employé ..................................................................... 100 27 71 2 
   - Ouvrier........................................................................ 100 17 82 1 
- Inactif, retraité................................................................ 100 22 77 1 
 Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ................... 100 46 54 0 
 CSP + ............................................................................. 100 24 75 1 
   - Cadre, profession libérale ........................................... 100 31 68 1 
   - Profession intermédiaire ............................................. 100 20 79 1 
 CSP - .............................................................................. 100 17 81 2 
   - Employé ..................................................................... 100 20 79 1 
   - Ouvrier........................................................................ 100 15 83 2 
 Statut     
 Actif ............................................................................... 100 21 78 1 
- Travaille à son compte (*).............................................. 100 42 55 3 
- Salarié ........................................................................... 100 20 79 1 
Dont : secteur public ........................................................ 100 13 85 2 
Dont : secteur privé.......................................................... 100 22 77 1 
- Chômeur (*) ................................................................... 100 9 89 2 
 Inactif ............................................................................. 100 24 75 1 
- Etudiant ......................................................................... 100 32 67 1 
- Femme au foyer ............................................................ 100 22 77 1 
- Retraité.......................................................................... 100 21 78 1 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire................................................... 100 22 78 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................................... 100 21 78 1 
- BAC............................................................................... 100 21 77 2 
 Enseignement supérieur .............................................. 100 24 75 1 
- BAC + 2......................................................................... 100 19 80 1 
- Supérieur à Bac +2........................................................ 100 27 72 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 

 …vivre aux Etats-Unis REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ..................................................................... 100 22 77 1 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche............................................................ 100 16 82 2 
- Gauche.......................................................................... 100 17 81 2 
Dont : P.C. (*) .................................................................. 100 7 93 0 
Dont : P.S. ....................................................................... 100 17 82 1 
Dont : Les Verts (*) .......................................................... 100 22 73 5 
- Mouvement Démocrate ................................................. 100 13 86 1 
- Droite............................................................................. 100 33 66 1 
Dont : U.M.P .................................................................... 100 33 66 1 
- Front National/M.N.R (*) ................................................ 100 23 77 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ......................... 100 24 75 1 
 Région     
- Ile de France.................................................................. 100 30 68 2 
- Province ....................................................................... 100 20 79 1 
- Nord............................................................................... 100 18 82 0 
- Est ................................................................................. 100 26 72 2 
- Bassin Parisien Est........................................................ 100 19 80 1 
- Bassin Parisien Ouest ................................................... 100 23 77 0 
- Ouest............................................................................. 100 17 82 1 
- Sud-Ouest ..................................................................... 100 17 82 1 
- Sud-Est.......................................................................... 100 21 77 2 
- Méditerranée ................................................................. 100 23 75 2 
 Taille d'agglomération     
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................. 100 14 84 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ........................ 100 20 80 0 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ........................... 100 21 78 1 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab........................ 100 25 74 1 
- Agglomération parisienne .............................................. 100 33 65 2 
Revenu annuel     
- 18 000 € et moins .......................................................... 100 16 83 1 
- De 18 001 à 24 000 € .................................................... 100 29 68 3 
- De 24 001 à 36 000 € .................................................... 100 21 78 1 
- De 36 001 à 54 000 € .................................................... 100 22 77 1 
- Plus de 54 000 €............................................................ 100 31 68 1 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis     
- Plutôt de la sympathie ................................................... 100 44 55 1 
- Plutôt de l'antipathie ...................................................... 100 9 91 0 
- Ni sympathie ni antipathie.............................................. 100 14 84 2 
 Est déjà allé aux Etats-Unis     
- Oui................................................................................. 100 37 62 1 
- Non................................................................................ 100 19 80 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 
 

 …étudier en France REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 36 63 1 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 35 64 1 
- Femme .................................................................................................. 100 37 62 1 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 45 55 0 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 38 61 1 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 41 59 0 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 32 68 0 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 26 72 2 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 39 59 1 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 30 70 0 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 33 67 0 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 36 64 1 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 42 58 0 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 39 61 0 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 36 63 0 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 45 55 0 
 Inactif ..................................................................................................... 100 32 66 2 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 25 72 3 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 45 54 0 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 26 73 1 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 32 65 3 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 33 66 1 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 27 71 2 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 34 66 1 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 45 55 0 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 36 63 1 
- Midwest ................................................................................................. 100 31 68 0 
- Sud ........................................................................................................ 100 35 64 1 
- Ouest ..................................................................................................... 100 43 56 1 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 
 

 …étudier en France REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 36 63 1 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 31 68 1 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 43 57 0 
- Asiatique................................................................................................ 100 58 42 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 52 48 0 
- Autre ...................................................................................................... 100 48 52 1 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 47 52 1 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 17 83 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 31 68 1 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 50 50 0 
- Non........................................................................................................ 100 32 67 1 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 
 

 …travailler en France REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 25 73 2 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 26 73 1 
- Femme .................................................................................................. 100 25 73 2 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 30 68 2 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 30 70 0 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 27 72 1 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 24 75 1 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 18 79 3 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 31 67 2 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 19 81 0 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 21 79 0 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 27 72 0 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 27 72 1 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 29 70 1 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 26 73 1 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 40 59 0 
 Inactif ..................................................................................................... 100 20 77 3 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 13 83 4 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 32 67 1 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 17 82 1 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 26 69 5 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 24 76 0 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 21 76 3 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 23 75 2 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 31 68 1 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 25 73 2 
- Midwest ................................................................................................. 100 25 74 1 
- Sud ........................................................................................................ 100 25 73 2 
- Ouest ..................................................................................................... 100 27 72 1 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 
 

 …travailler en France REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 25 73 2 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 22 77 1 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 35 63 2 
- Asiatique................................................................................................ 100 37 63 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 36 63 2 
- Autre ...................................................................................................... 100 32 66 2 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 37 62 1 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 13 87 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 17 81 2 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 37 62 1 
- Non........................................................................................................ 100 22 76 2 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 
 

 …vivre en France REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 26 72 2 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 27 71 2 
- Femme .................................................................................................. 100 25 73 2 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 41 59 0 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 27 71 2 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 26 72 2 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 22 77 1 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 20 78 2 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 35 64 1 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 20 80 0 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 23 77 1 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 27 72 1 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 27 73 1 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 27 71 2 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 24 75 2 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 38 59 2 
 Inactif ..................................................................................................... 100 24 74 2 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 17 80 3 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 33 66 1 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 19 80 1 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 22 72 7 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 35 65 0 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 22 75 3 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 23 76 2 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 30 69 1 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 27 69 4 
- Midwest ................................................................................................. 100 21 79 0 
- Sud ........................................................................................................ 100 25 72 3 
- Ouest ..................................................................................................... 100 32 68 1 
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Vous personnellement, aimeriez-vous (ou auriez-vous aimé)... 
 
 

 …vivre en France REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 26 72 2 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 22 77 1 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 37 60 3 
- Asiatique................................................................................................ 100 34 66 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 33 65 2 
- Autre ...................................................................................................... 100 34 65 1 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 38 61 1 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 13 87 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 18 80 2 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 36 63 1 
- Non........................................................................................................ 100 23 75 2 
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B. Les relations franco-américaines 
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QUESTION – Avez-vous le sentiment que, d’une manière générale, la France et les Etats-Unis sont : 
 
 
 
 

Les réponses des Français Les réponses des Américains 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- Avant tout des partenaires.................... 47 50 39 35 64 68 44 48 

- Avant tout des adversaires ................... 15 11 24 6 14 18 45 33 

- Les deux à la fois.................................. 32 34 32 53 13 8 8 7 

- Ne se prononcent pas ............... 6 5 5 6 9 6 3 12 

TOTAL ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Avez-vous le sentiment que, d'une manière générale, la France et les Etats-Unis sont... : 
 

REPONSES DES FRANCAIS  Total  ...avant tout des partenaires  ...avant tout des adversaires …les deux à la fois NSPP 
ENSEMBLE ..................................................... 100 35 6 53 6 
 Sexe      
- Homme.......................................................... 100 43 6 48 3 
- Femme .......................................................... 100 28 6 58 8 
 Age      
- 18 à 24 ans.................................................... 100 23 9 68 0 
- 25 à 34 ans.................................................... 100 31 4 64 1 
- 35 à 49 ans.................................................... 100 34 6 57 3 
- 50 à 64 ans.................................................... 100 42 5 43 10 
- 65 ans et plus ................................................ 100 40 6 43 11 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 24 6 66 4 
 CSP + ............................................................. 100 33 4 62 1 
   - Cadre, profession libérale ........................... 100 40 5 53 2 
   - Profession intermédiaire ............................. 100 28 2 69 1 
 CSP - .............................................................. 100 37 9 51 3 
   - Employé ..................................................... 100 32 9 55 4 
   - Ouvrier........................................................ 100 38 9 50 3 
- Inactif, retraité................................................ 100 38 5 46 11 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 23 4 73 0 
 CSP + ............................................................. 100 35 6 58 1 
   - Cadre, profession libérale ........................... 100 47 1 50 2 
   - Profession intermédiaire ............................. 100 27 8 64 1 
 CSP - .............................................................. 100 38 6 51 5 
   - Employé ..................................................... 100 35 4 54 7 
   - Ouvrier........................................................ 100 42 8 47 3 
 Statut      
 Actif ............................................................... 100 35 6 56 3 
- Travaille à son compte (*).............................. 100 28 5 67 0 
- Salarié ........................................................... 100 36 6 54 4 
Dont : secteur public ........................................ 100 34 3 61 2 
Dont : secteur privé.......................................... 100 37 7 51 5 
- Chômeur (*) ................................................... 100 39 0 61 0 
 Inactif ............................................................. 100 36 6 50 8 
- Etudiant ......................................................... 100 21 11 68 0 
- Femme au foyer ............................................ 100 22 7 62 9 
- Retraité.......................................................... 100 45 5 40 10 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire................................... 100 37 5 46 12 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 100 36 8 53 3 
- BAC............................................................... 100 26 8 64 2 
 Enseignement supérieur .............................. 100 40 1 58 1 
- BAC + 2......................................................... 100 39 2 58 1 
- Supérieur à Bac +2........................................ 100 43 0 55 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Avez-vous le sentiment que, d'une manière générale, la France et les Etats-Unis sont... : 
 

REPONSES DES FRANCAIS  Total ...avant tout des partenaires  ...avant tout des adversaires …les deux à la fois NSPP 
ENSEMBLE ..................................................... 100 35 6 53 6 
Proximité politique      
- Extrême Gauche............................................ 100 33 12 48 7 
- Gauche.......................................................... 100 33 9 56 2 
Dont : P.C. (*) .................................................. 100 38 5 46 11 
Dont : P.S. ....................................................... 100 34 9 55 2 
Dont : Les Verts (*) .......................................... 100 23 8 69 0 
- Mouvement Démocrate ................................. 100 24 7 66 3 
- Droite............................................................. 100 45 3 48 4 
Dont : U.M.P .................................................... 100 45 3 48 4 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 35 6 57 2 
- Sans préférence /ne se prononcent pas ........ 100 31 3 47 19 
 Région      
- Ile de France.................................................. 100 38 3 55 4 
- Province ....................................................... 100 35 6 53 6 
- Nord............................................................... 100 30 10 46 14 
- Est ................................................................. 100 31 5 58 6 
- Bassin Parisien Est........................................ 100 29 5 61 5 
- Bassin Parisien Ouest ................................... 100 37 4 56 3 
- Ouest............................................................. 100 35 7 53 5 
- Sud-Ouest ..................................................... 100 36 8 52 4 
- Sud-Est.......................................................... 100 42 6 46 6 
- Méditerranée ................................................. 100 34 7 53 6 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............. 100 35 7 52 6 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ........ 100 38 5 45 12 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ........... 100 40 8 47 5 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab........ 100 31 6 61 2 
- Agglomération parisienne .............................. 100 37 4 56 3 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins .......................................... 100 55 30 7 8 
- De 18 001 à 24 000 € .................................... 100 56 34 5 5 
- De 24 001 à 36 000 € .................................... 100 56 35 7 2 
- De 36 001 à 54 000 € .................................... 100 52 42 4 2 
- Plus de 54 000 €............................................ 100 48 48 3 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Avez-vous le sentiment que, d’une manière générale, la France et les Etats-Unis sont… : 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total …avant tout des partenaires …avant tout des adversaires …les deux à la fois NSPP 
ENSEMBLE ............................................................................................. 100 48 33 7 12 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 51 32 5 11 
- Femme .................................................................................................. 100 46 33 9 13 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 54 32 5 9 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 49 32 7 12 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 53 30 6 10 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 46 36 9 9 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 41 34 9 16 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 51 32 5 12 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 43 34 6 16 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 52 34 5 10 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 48 32 10 10 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 45 41 8 6 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 48 33 8 10 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 51 32 8 9 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 39 39 9 14 
 Inactif ..................................................................................................... 100 49 31 6 14 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 45 31 9 15 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 55 29 8 8 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 42 42 5 10 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 44 20 8 28 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 44 33 8 15 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 45 33 5 17 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 48 38 7 8 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 53 30 9 9 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 49 33 9 9 
- Midwest ................................................................................................. 100 48 33 8 11 
- Sud ........................................................................................................ 100 47 32 7 14 
- Ouest ..................................................................................................... 100 51 33 4 12 
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Avez-vous le sentiment que, d’une manière générale, la France et les Etats-Unis sont… : 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total …avant tout des partenaires …avant tout des adversaires …les deux à la fois NSPP 
ENSEMBLE ............................................................................................. 100 48 33 7 12 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 47 33 9 11 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 47 34 3 15 
- Asiatique................................................................................................ 100 58 22 0 20 
- Hispanique............................................................................................. 100 57 33 3 7 
- Autre ...................................................................................................... 100 54 36 1 9 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 55 34 4 7 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 36 50 7 6 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 49 30 9 12 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 52 37 6 5 
- Non........................................................................................................ 100 48 31 8 14 
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QUESTION – Pourquoi avez-vous le sentiment que la France et les Etats-Unis sont avant tout des adversaires ? 
 
 
 

Question posée aux personnes ayant déclaré avoir le sentiment que la France et les Etats-Unis étaient avant tout des adversaires 
 
 
 

 

Les réponses 
des Français 

% 

Les réponses 
des Américains 

% 

- Pour des raisons de politique étrangère (comme l'intervention en Irak).......... 72 82 

- Pour des raisons de politique économique...................................................... 51 36 

- Pour des raisons de politique en matière d'environnement............................. 35 13 

- Pour des raisons de politique culturelle........................................................... 8 28 

     - Ne se prononcent pas ................................................................................ 2 2 

Total .................................................................................................................. (1) (1) 
 
(1) Total supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner 2 réponses 
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Pourquoi avez-vous le sentiment que la France et les Etats-Unis sont avant tout des adversaires ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS 
Pour des raisons de politique 

étrangère (comme l'intervention 
en Irak) 

Pour des raisons de politique 
économique 

Pour des raisons de politique en 
matière d'environnement 

Pour des raisons de politique 
culturelle 

NSPP 

ENSEMBLE ................................................................................ 72 51 35 8 2 
 Sexe      
- Homme ..................................................................................... 70 56 36 5 0 
- Femme ..................................................................................... 73 47 35 10 3 
 Age      
- 25 à 34 ans (*)........................................................................... 73 50 30 10 4 
- 35 à 49 ans (*)........................................................................... 63 58 41 3 0 
- 50 à 64 ans (*)........................................................................... 69 45 36 7 3 
 Profession du chef de famille      
 CSP + (*).................................................................................... 75 51 30 16 0 
 CSP - ......................................................................................... 67 53 36 7 2 
- Inactif, retraité ........................................................................... 79 43 39 1 3 
 Profession de l'interviewé(e)      
 CSP + (*) .................................................................................... 75 56 28 9 0 
 CSP - ......................................................................................... 73 54 36 6 0 
 Statut      
 Actif........................................................................................... 72 57 34 6 0 
- Salarié ...................................................................................... 73 54 35 6 0 
 Inactif ........................................................................................ 75 40 39 12 3 
 Niveau de diplôme      
- Bac et inférieur au Bac.............................................................. 72 51 34 8 1 
- Supérieur au Bac ...................................................................... 70 51 39 6 3 
 Proximité politique      
- Gauche ..................................................................................... 71 45 39 10 1 
Dont : P.S.................................................................................... 74 46 35 11 0 
- Mouvement Démocrate (*) ........................................................ 80 62 33 7 0 
- Droite (*) ................................................................................... 73 48 31 6 2 
 Région      
- Ile de France (*)......................................................................... 70 65 37 12 0 
- Province................................................................................... 72 48 35 7 2 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ........................................ 72 51 32 10 1 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. (*) ............................... 76 44 46 4 0 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab. (*).............................. 66 46 33 5 5 
- Agglomération parisienne (*) ..................................................... 74 63 39 10 0 
Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ...................................................................  68 41 39 10 3 
- De 18 001 à 24 000 € (*) .........................................................  87 53 35 4 0 
- De 24 001 à 36 000 € .............................................................  68 50 36 6 3 
- Plus de 36001 euros (*) ..........................................................  77 64 30 11 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pourquoi avez-vous le sentiment que la France et les Etats-Unis sont avant tout des adversaires ? 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS 
Pour des raisons de politique 

étrangère (comme 
l'intervention en Irak) 

Pour des raisons de politique 
économique 

Pour des raisons de politique 
en matière d'environnement 

Pour des raisons de politique 
culturelle 

NSPP 

ENSEMBLE....................................................................................................... 82 36 13 28 2 
 Sexe      
- Homme ........................................................................................................... 77 38 13 26 4 
- Femme............................................................................................................ 86 34 13 30 1 
 Age      
- 18 à 24 ans ..................................................................................................... 62 50 23 29 5 
- 25 à 34 ans ..................................................................................................... 94 43 8 21 0 
- 35 à 49 ans ..................................................................................................... 81 38 19 21 3 
- 50 à 64 ans ..................................................................................................... 82 30 6 36 0 
- 65 ans et plus.................................................................................................. 83 26 12 34 6 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $........................................................................................... 75 35 18 27 3 
- De 25 000 à 35 000 $...................................................................................... 78 31 12 15 8 
- De 35 000 à 50 000 $...................................................................................... 88 25 7 42 0 
- De 50 000 à 100 000 $.................................................................................... 89 40 16 27 0 
- 100 000 $ et plus............................................................................................. 77 46 11 21 5 
 Statut      
 A un emploi..................................................................................................... 83 41 14 24 2 
Dont : à temps plein........................................................................................... 84 42 12 21 2 
Dont : à temps partiel ........................................................................................ 79 39 19 33 1 
 Inactif............................................................................................................... 80 29 12 35 4 
Dont : retraité..................................................................................................... 83 26 12 36 7 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate .............................................................................................. 81 35 18 25 2 
- Parti Républicain ............................................................................................. 82 37 10 30 3 
- Autre / Sans préférence .................................................................................. 82 36 7 33 2 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé................................................................ 75 29 8 35 14 
- Lycéen diplômé (High school graduate) ............... 82 40 19 19 1 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college) ................ 78 37 11 33 3 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD).................................................... 86 34 10 30 0 
 Région      
- Nord-Est.......................................................................................................... 81 42 18 26 0 
- Midwest........................................................................................................... 74 32 12 37 1 
- Sud.................................................................................................................. 85 36 14 25 2 
- Ouest .............................................................................................................. 85 35 8 26 7 
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Pourquoi avez-vous le sentiment que la France et les Etats-Unis sont avant tout des adversaires ? 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS 
Pour des raisons de politique 

étrangère (comme 
l'intervention en Irak) 

Pour des raisons de politique 
économique 

Pour des raisons de politique 
en matière d'environnement 

Pour des raisons de politique 
culturelle 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................................................................... 82 36 13 28 2 
Groupe de référence      
- Blanc............................................................................................................. 83 37 11 28 3 
- Noir ou Afro-américain .................................................................................. 58 31 23 34 4 
- Hispanique.................................................................................................... 95 38 7 27 0 
- Autre ............................................................................................................. 86 38 12 30 0 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie................................................................................... 78 31 17 29 3 
- Plutôt de l'antipathie...................................................................................... 80 41 16 26 0 
- Ni sympathie ni antipathie ............................................................................. 88 41 9 27 2 
 A voyagé en France      
- Oui ................................................................................................................ 80 41 15 27 1 
- Non............................................................................................................... 82 34 12 28 3 
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QUESTION – Diriez-vous qu’actuellement, la France se comporte vis-à-vis des Etats-Unis comme un allié fidèle, un allié 
pas toujours fidèle ou un adversaire ? 

 
 
 
 

Les réponses des Français Les réponses des Américains 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- Un allié fidèle ........................................ 31 34 17 25 43 41 24 19 

- Un allié pas toujours fidèle.................... 54 57 70 62 36 41 56 55 

- Un adversaire ....................................... 6 3 8 9 7 9 16 18 

- Ne se prononcent pas ............... 9 6 5 4 14 9 4 8 

TOTAL ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
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L’évolution des réponses des Français 

 
QUESTION – Diriez-vous qu’actuellement, la France se comporte vis-à-vis des Etats-Unis comme un allié 
fidèle, un allié pas toujours fidèle ou un adversaire ? 

 
 
 

 

Rappel 
Enquête 

Le Monde / RTL 
/ TNS SOFRES

Oct. 1996 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- Un allié fidèle.......................................................... 32 31 34 17 25 

- Un allié pas toujours fidèle ..................................... 50 54 57 70 62 

- Un adversaire......................................................... 7 6 3 8 9 

- Ne se prononcent pas................................. 11 9 6 5 4 

TOTAL..................................................................... 100 100 100 100 100 
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Diriez-vous qu'actuellement, la France se comporte vis-à-vis des Etats-Unis comme un allié fidèle, un allié pas toujours fidèle ou un adversaire ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS  Total Un allié fidèle Un allié pas toujours fidèle Un adversaire NSPP 
ENSEMBLE ........................................................................... 100 25 62 9 4 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 30 60 8 2 
- Femme ................................................................................ 100 22 63 9 6 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 11 78 10 1 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 34 55 9 2 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 21 60 13 6 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 27 63 6 4 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 30 58 4 8 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 28 59 13 0 
 CSP + ................................................................................... 100 23 67 6 4 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 18 74 4 4 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 27 62 7 4 
 CSP - .................................................................................... 100 24 59 12 5 
   - Employé ........................................................................... 100 23 61 9 7 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 24 58 14 4 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 28 60 7 5 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 33 60 7 0 
 CSP + ................................................................................... 100 23 67 6 4 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 23 68 3 6 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 23 67 7 3 
 CSP - .................................................................................... 100 26 57 14 3 
   - Employé ........................................................................... 100 29 58 10 3 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 22 56 19 3 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 25 60 11 4 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 23 63 8 6 
- Salarié ................................................................................. 100 26 61 10 3 
Dont : secteur public .............................................................. 100 23 60 10 7 
Dont : secteur privé................................................................ 100 27 61 10 2 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 20 56 22 2 
 Inactif ................................................................................... 100 26 63 5 6 
- Etudiant ............................................................................... 100 15 77 7 1 
- Femme au foyer .................................................................. 100 19 59 9 13 
- Retraité................................................................................ 100 32 59 4 5 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 30 52 7 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 24 60 12 4 
- BAC..................................................................................... 100 22 66 9 3 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 27 64 6 3 
- BAC + 2............................................................................... 100 28 62 8 2 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 26 65 5 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous qu'actuellement, la France se comporte vis-à-vis des Etats-Unis comme un allié fidèle, un allié pas toujours fidèle ou un adversaire ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS  Total Un allié fidèle Un allié pas toujours fidèle Un adversaire NSPP 
ENSEMBLE ........................................................................... 100 25 62 9 4 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 28 52 13 7 
- Gauche................................................................................ 100 22 65 10 3 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 12 68 11 9 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 22 65 10 3 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 28 63 6 3 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 24 60 13 3 
- Droite................................................................................... 100 27 65 5 3 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 27 65 5 3 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 39 52 9 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 27 50 8 15 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 27 62 10 1 
- Province ............................................................................. 100 25 62 8 5 
- Nord..................................................................................... 100 18 68 8 6 
- Est ....................................................................................... 100 27 58 10 5 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 18 65 14 3 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 28 56 10 6 
- Ouest................................................................................... 100 28 61 10 1 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 32 59 5 4 
- Sud-Est................................................................................ 100 24 62 7 7 
- Méditerranée ....................................................................... 100 21 65 4 10 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 26 60 8 6 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 20 65 9 6 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 33 55 8 4 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 24 64 8 4 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 27 62 10 1 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 26 51 16 7 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 27 60 8 5 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 26 65 6 3 
- De 36 001 à 54 000 € ........................................................ 100 25 71 3 1 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 22 76 2 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 37 57 3 3 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 22 56 18 4 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 20 66 9 5 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 30 61 6 3 
- Non...................................................................................... 100 25 61 9 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous qu’actuellement, la France se comporte vis-à-vis des Etats-Unis comme un allié fidèle, un allié pas toujours fidèle ou un 
adversaire ? 

 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total Un allié fidèle Un allié pas toujours fidèle Un adversaire NSPP 
ENSEMBLE ............................................................................................. 100 19 55 18 8 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 19 56 18 6 
- Femme .................................................................................................. 100 18 55 18 9 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 26 51 16 8 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 22 51 17 9 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 17 62 16 6 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 16 56 21 7 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 19 48 24 9 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 26 46 18 9 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 15 57 18 10 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 15 64 16 5 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 18 55 22 6 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 13 61 19 7 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 18 57 18 7 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 17 59 17 7 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 20 49 24 8 
 Inactif ..................................................................................................... 100 21 53 19 8 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 19 52 20 8 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 21 58 15 6 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 13 55 25 7 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 25 47 13 15 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 20 51 16 12 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 21 50 19 10 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 17 58 18 7 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 18 59 19 5 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 17 59 20 5 
- Midwest ................................................................................................. 100 20 58 13 9 
- Sud ........................................................................................................ 100 18 52 21 9 
- Ouest ..................................................................................................... 100 21 56 17 6 
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Diriez-vous qu’actuellement, la France se comporte vis-à-vis des Etats-Unis comme un allié fidèle, un allié pas toujours fidèle ou un 
adversaire ? 

 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total Un allié fidèle Un allié pas toujours fidèle Un adversaire NSPP 
ENSEMBLE ............................................................................................. 100 19 55 18 8 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 17 58 17 8 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 13 56 22 10 
- Asiatique................................................................................................ 100 27 37 22 14 
- Hispanique............................................................................................. 100 31 49 20 1 
- Autre ...................................................................................................... 100 32 43 24 1 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 25 53 18 5 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 10 58 30 2 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 15 60 18 7 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 22 55 19 4 
- Non........................................................................................................ 100 18 55 18 9 
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QUESTION – En ce qui concerne l’Union européenne, avez-vous le sentiment que d’ici une vingtaine d’années, elle sera 
devenue plus puissante que les Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis : 

 
 
 

Les réponses des Français Les réponses des Américains 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Dans les relations internationales         
- Plus puissante ...................................... 9 15 18 24 15 17 23 30 
- Aussi puissante .................................... 47 45 42 45 36 36 42 28 
- Moins puissante.................................... 31 29 31 25 36 37 31 35 

- Ne se prononcent pas ............... 13 11 9 6 13 10 4 7 
TOTAL ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
Dans le domaine économique         
- Plus puissante ...................................... 5 10 10 18 10 10 20 26 
- Aussi puissante .................................... 39 44 37 45 27 28 41 28 
- Moins puissante.................................... 44 35 44 32 51 53 35 42 

- Ne se prononcent pas ............... 12 11 9 5 12 9 4 4 
TOTAL ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
Dans le domaine militaire         
- Plus puissante ...................................... 6 9 9 12 7 6 11 11 
- Aussi puissante .................................... 30 30 29 33 18 20 33 21 
- Moins puissante.................................... 51 49 50 50 62 64 53 64 

- Ne se prononcent pas ............... 13 12 12 5 13 10 3 4 
TOTAL ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
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En ce qui concerne l'Union européenne, avez-vous le sentiment que d'ici une vingtaine d'années, elle sera devenue plus puissante que les 
Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis... : 

 
 …dans les relations internationales REPONSES DES FRANCAIS 

 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 
ENSEMBLE ........................................................................... 100 24 45 25 6 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 28 41 27 4 
- Femme ................................................................................ 100 20 49 24 7 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 33 47 19 1 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 24 46 25 5 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 27 42 27 4 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 22 48 24 6 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 18 44 28 10 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 22 55 23 0 
 CSP + ................................................................................... 100 22 49 25 4 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 15 52 29 4 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 29 47 21 3 
 CSP - .................................................................................... 100 28 41 27 4 
   - Employé ........................................................................... 100 33 43 22 2 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 26 40 29 5 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 22 43 26 9 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 17 54 29 0 
 CSP + ................................................................................... 100 25 47 24 4 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 20 42 32 6 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 28 51 19 2 
 CSP - .................................................................................... 100 28 43 26 3 
   - Employé ........................................................................... 100 28 45 24 3 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 28 40 28 4 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 26 45 25 4 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 15 45 32 8 
- Salarié ................................................................................. 100 27 45 25 3 
Dont : secteur public .............................................................. 100 23 48 23 6 
Dont : secteur privé................................................................ 100 28 45 25 2 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 33 41 23 3 
 Inactif ................................................................................... 100 21 45 26 8 
- Etudiant ............................................................................... 100 24 51 25 0 
- Femme au foyer .................................................................. 100 21 38 22 19 
- Retraité................................................................................ 100 19 45 28 8 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 20 36 29 15 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 26 41 26 7 
- BAC..................................................................................... 100 23 50 25 2 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 25 49 24 2 
- BAC + 2............................................................................... 100 29 48 22 1 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 22 50 25 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En ce qui concerne l'Union européenne, avez-vous le sentiment que d'ici une vingtaine d'années, elle sera devenue plus puissante que les 
Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis... : 

 
 …dans les relations internationales REPONSES DES FRANCAIS 

 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 
ENSEMBLE ........................................................................... 100 24 45 25 6 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 31 23 37 9 
- Gauche................................................................................ 100 23 46 29 2 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 12 30 46 12 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 23 47 28 2 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 25 49 24 2 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 21 52 23 4 
- Droite................................................................................... 100 24 52 20 4 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 25 52 19 4 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 30 30 33 7 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 25 27 30 18 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 31 40 25 4 
- Province ............................................................................. 100 23 46 25 6 
- Nord..................................................................................... 100 16 48 29 7 
- Est ....................................................................................... 100 17 48 33 2 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 23 48 26 3 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 19 49 25 7 
- Ouest................................................................................... 100 25 44 26 5 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 19 50 23 8 
- Sud-Est................................................................................ 100 28 45 22 5 
- Méditerranée ....................................................................... 100 27 40 23 10 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 24 47 21 8 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 21 43 31 5 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 22 44 32 2 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 22 48 24 6 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 33 39 24 4 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 24 43 25 8 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 31 41 24 4 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 21 49 27 3 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 22 46 27 5 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 20 48 29 3 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 19 49 27 5 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 33 30 33 4 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 25 46 23 6 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 22 49 22 7 
- Non...................................................................................... 100 25 44 26 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En ce qui concerne l'Union européenne, avez-vous le sentiment que d'ici une vingtaine d'années, elle sera devenue plus puissante que les 
Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis... : 

 
 …dans le domaine économique REPONSES DES FRANCAIS 

 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 
ENSEMBLE ........................................................................... 100 18 45 32 5 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 22 42 33 3 
- Femme ................................................................................ 100 14 49 30 7 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 21 52 26 1 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 20 40 35 5 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 17 47 32 4 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 19 46 30 5 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 15 44 33 8 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 30 42 26 2 
 CSP + ................................................................................... 100 15 54 28 3 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 10 65 22 3 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 19 45 32 4 
 CSP - .................................................................................... 100 19 40 37 4 
   - Employé ........................................................................... 100 24 38 35 3 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 17 41 38 4 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 18 44 31 7 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 35 37 25 3 
 CSP + ................................................................................... 100 16 51 30 3 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 15 57 26 2 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 17 47 33 3 
 CSP - .................................................................................... 100 19 45 33 3 
   - Employé ........................................................................... 100 20 45 31 4 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 19 45 34 2 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 19 47 31 3 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 25 40 25 10 
- Salarié ................................................................................. 100 18 48 32 2 
Dont : secteur public .............................................................. 100 16 56 26 2 
Dont : secteur privé................................................................ 100 19 45 34 2 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 19 39 38 4 
 Inactif ................................................................................... 100 17 44 32 7 
- Etudiant ............................................................................... 100 21 48 30 1 
- Femme au foyer .................................................................. 100 18 36 28 18 
- Retraité................................................................................ 100 15 45 34 6 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 19 38 31 12 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 19 43 32 6 
- BAC..................................................................................... 100 21 47 30 2 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 16 50 32 2 
- BAC + 2............................................................................... 100 17 46 36 1 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 15 53 29 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En ce qui concerne l'Union européenne, avez-vous le sentiment que d'ici une vingtaine d'années, elle sera devenue plus puissante que les 
Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis... : 

 
 …dans le domaine économique REPONSES DES FRANCAIS 

 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 
ENSEMBLE ........................................................................... 100 18 45 32 5 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 18 42 30 10 
- Gauche................................................................................ 100 17 45 34 4 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 29 33 38 0 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 16 47 33 4 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 17 42 41 0 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 14 55 29 2 
- Droite................................................................................... 100 21 47 29 3 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 22 47 28 3 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 17 24 48 11 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 13 39 33 15 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 19 51 24 6 
- Province ............................................................................. 100 18 44 33 5 
- Nord..................................................................................... 100 17 42 38 3 
- Est ....................................................................................... 100 17 42 39 2 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 17 47 35 1 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 17 36 39 8 
- Ouest................................................................................... 100 19 46 29 6 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 14 46 34 6 
- Sud-Est................................................................................ 100 18 48 30 4 
- Méditerranée ....................................................................... 100 22 44 29 5 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 20 45 30 5 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 17 41 38 4 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 19 34 44 3 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 16 50 29 5 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 20 52 23 5 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 20 41 31 8 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 19 46 32 3 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 15 51 30 4 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 20 47 32 1 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 19 48 29 4 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 17 44 33 6 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 25 39 32 4 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 17 48 30 5 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 18 54 21 7 
- Non...................................................................................... 100 18 44 34 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En ce qui concerne l'Union européenne, avez-vous le sentiment que d'ici une vingtaine d'années, elle sera devenue plus puissante que les 
Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis... : 

 
 …dans le domaine militaire REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE .............................................................................. 100 12 33 50 5 
 Sexe      
- Homme................................................................................... 100 13 27 58 2 
- Femme ................................................................................... 100 11 39 42 8 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................. 100 8 36 53 3 
- 25 à 34 ans............................................................................. 100 14 33 50 3 
- 35 à 49 ans............................................................................. 100 16 38 42 4 
- 50 à 64 ans............................................................................. 100 9 30 55 6 
- 65 ans et plus ......................................................................... 100 9 27 53 11 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ............................ 100 7 32 59 2 
 CSP + ...................................................................................... 100 8 34 53 5 
   - Cadre, profession libérale .................................................... 100 4 38 53 5 
   - Profession intermédiaire ...................................................... 100 10 32 53 5 
 CSP - ....................................................................................... 100 20 34 43 3 
   - Employé .............................................................................. 100 16 33 50 1 
   - Ouvrier................................................................................. 100 22 34 39 5 
- Inactif, retraité......................................................................... 100 8 30 54 8 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ............................ 100 11 30 59 0 
 CSP + ...................................................................................... 100 8 30 57 5 
   - Cadre, profession libérale .................................................... 100 8 27 57 8 
   - Profession intermédiaire ...................................................... 100 7 33 57 3 
 CSP - ....................................................................................... 100 21 36 40 3 
   - Employé .............................................................................. 100 15 38 44 3 
   - Ouvrier................................................................................. 100 29 33 35 3 
 Statut      
 Actif ........................................................................................ 100 15 35 46 4 
- Travaille à son compte (*)....................................................... 100 6 31 56 7 
- Salarié .................................................................................... 100 16 36 45 3 
Dont : secteur public ................................................................. 100 17 34 46 3 
Dont : secteur privé................................................................... 100 16 36 45 3 
- Chômeur (*) ............................................................................ 100 20 26 47 7 
 Inactif ...................................................................................... 100 7 31 54 8 
- Etudiant .................................................................................. 100 6 35 58 1 
- Femme au foyer ..................................................................... 100 8 40 35 17 
- Retraité................................................................................... 100 7 26 60 7 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire............................................................ 100 17 27 45 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................................................. 100 18 34 42 6 
- BAC........................................................................................ 100 8 36 53 3 
 Enseignement supérieur ....................................................... 100 7 33 56 4 
- BAC + 2.................................................................................. 100 7 38 51 4 
- Supérieur à Bac +2................................................................. 100 6 30 60 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En ce qui concerne l'Union européenne, avez-vous le sentiment que d'ici une vingtaine d'années, elle sera devenue plus puissante que les 
Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis... : 

 
 …dans le domaine militaire REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE .............................................................................. 100 12 33 50 5 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche..................................................................... 100 19 35 38 8 
- Gauche................................................................................... 100 12 32 53 3 
Dont : P.C. (*) ........................................................................... 100 20 22 53 5 
Dont : P.S. ................................................................................ 100 12 31 54 3 
Dont : Les Verts (*) ................................................................... 100 13 45 42 0 
- Mouvement Démocrate .......................................................... 100 9 35 52 4 
- Droite...................................................................................... 100 12 35 49 4 
Dont : U.M.P ............................................................................. 100 12 35 49 4 
- Front National/M.N.R (*) ......................................................... 100 14 29 50 7 
- Sans préférence/ne se prononcent pas .................................. 100 11 30 45 14 
 Région      
- Ile de France........................................................................... 100 11 31 54 4 
- Province ................................................................................ 100 12 33 49 6 
- Nord........................................................................................ 100 9 33 53 5 
- Est .......................................................................................... 100 14 31 53 2 
- Bassin Parisien Est................................................................. 100 18 39 41 2 
- Bassin Parisien Ouest ............................................................ 100 12 32 48 8 
- Ouest...................................................................................... 100 10 35 50 5 
- Sud-Ouest .............................................................................. 100 10 38 48 4 
- Sud-Est................................................................................... 100 13 29 51 7 
- Méditerranée .......................................................................... 100 13 31 47 9 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ...................................... 100 14 35 44 7 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ................................. 100 9 35 52 4 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. .................................... 100 13 34 49 4 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab................................. 100 11 30 53 6 
- Agglomération parisienne ....................................................... 100 12 32 51 5 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................... 100 13 38 41 8 
- De 18 001 à 24 000 € ............................................................. 100 20 36 42 2 
- De 24 001 à 36 000 € ............................................................. 100 8 33 56 3 
- De 36 001 à 54 000 € ............................................................. 100 11 24 60 5 
- Plus de 54 000 €..................................................................... 100 4 27 63 6 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ............................................................ 100 8 32 55 5 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................... 100 13 25 55 7 
- Ni sympathie ni antipathie....................................................... 100 14 36 45 5 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui.......................................................................................... 100 8 31 55 6 
- Non......................................................................................... 100 13 34 48 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En ce qui concerne l’Union européenne, avez-vous le sentiment que d’ici une vingtaine d’années, elle sera devenue plus puissante que 
les Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis… : 

 
 

 …dans les relations internationales REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 30 28 35 7 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 31 26 39 4 
- Femme .................................................................................................. 100 30 30 32 9 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 45 26 27 2 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 40 26 26 8 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 27 33 35 5 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 25 27 44 4 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 20 27 38 14 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 25 32 37 5 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 29 26 36 8 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 40 28 27 5 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 29 30 36 5 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 33 23 38 6 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 33 28 34 5 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 31 28 36 5 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 39 30 25 5 
 Inactif ..................................................................................................... 100 26 28 37 9 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 23 29 37 11 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 36 29 31 5 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 24 27 43 6 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 29 28 29 14 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 23 23 42 12 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 24 26 42 8 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 34 32 28 6 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 34 29 32 5 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 30 31 32 7 
- Midwest ................................................................................................. 100 27 28 39 6 
- Sud ........................................................................................................ 100 29 28 36 7 
- Ouest ..................................................................................................... 100 37 27 31 5 
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En ce qui concerne l’Union européenne, avez-vous le sentiment que d’ici une vingtaine d’années, elle sera devenue plus puissante que 
les Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis… : 

 
 

 …dans les relations internationales REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 30 28 35 7 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 29 30 35 6 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 27 21 43 10 
- Asiatique................................................................................................ 100 45 23 27 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 32 30 31 7 
- Autre ...................................................................................................... 100 31 27 37 5 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 34 29 33 4 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 17 29 47 7 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 29 29 37 5 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 35 26 35 5 
- Non........................................................................................................ 100 29 29 35 7 
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En ce qui concerne l’Union européenne, avez-vous le sentiment que d’ici une vingtaine d’années, elle sera devenue plus puissante que 
les Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis… : 

 
 

 …dans le domaine économique REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 26 28 42 4 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 25 28 44 2 
- Femme .................................................................................................. 100 27 27 40 6 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 39 33 28 0 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 35 24 38 3 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 23 30 43 4 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 22 24 49 5 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 18 28 46 8 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 28 29 39 3 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 31 25 42 2 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 20 34 40 5 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 26 24 45 4 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 27 28 43 1 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 28 27 42 3 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 26 27 44 3 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 33 30 35 2 
 Inactif ..................................................................................................... 100 23 29 42 6 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 23 26 44 7 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 31 30 37 3 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 20 26 51 3 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 29 26 34 11 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 26 21 50 4 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 24 24 46 5 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 27 31 39 3 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 27 30 39 3 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 23 32 36 9 
- Midwest ................................................................................................. 100 28 25 45 2 
- Sud ........................................................................................................ 100 24 23 50 4 
- Ouest ..................................................................................................... 100 32 35 30 3 
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En ce qui concerne l’Union européenne, avez-vous le sentiment que d’ici une vingtaine d’années, elle sera devenue plus puissante que 
les Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis… : 

 
 

 …dans le domaine économique REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 26 28 42 4 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 24 30 42 4 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 26 16 55 3 
- Asiatique................................................................................................ 100 33 31 31 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 28 31 36 5 
- Autre ...................................................................................................... 100 33 26 36 5 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 28 28 41 3 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 16 27 54 2 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 26 29 42 3 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 27 29 41 3 
- Non........................................................................................................ 100 26 27 42 5 
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En ce qui concerne l’Union européenne, avez-vous le sentiment que d’ici une vingtaine d’années, elle sera devenue plus puissante que 
les Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis… : 

 
 

 …dans le domaine militaire REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 11 21 64 4 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 9 19 71 2 
- Femme .................................................................................................. 100 13 24 57 6 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 12 26 61 2 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 13 29 55 2 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 10 21 66 4 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 8 15 73 4 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 14 18 60 7 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 14 31 51 4 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 13 20 63 4 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 9 26 63 2 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 10 18 69 3 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 7 14 77 2 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 10 22 66 2 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 7 19 72 2 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 19 29 50 2 
 Inactif ..................................................................................................... 100 12 21 60 6 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 13 20 61 6 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 12 22 63 3 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 9 18 71 2 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 12 27 50 11 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 15 15 64 6 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 10 25 60 5 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 10 26 61 3 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 11 17 70 3 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 12 22 61 5 
- Midwest ................................................................................................. 100 8 18 71 3 
- Sud ........................................................................................................ 100 12 19 64 5 
- Ouest ..................................................................................................... 100 10 29 59 2 
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En ce qui concerne l’Union européenne, avez-vous le sentiment que d’ici une vingtaine d’années, elle sera devenue plus puissante que 
les Etats-Unis, aussi puissante que les Etats-Unis ou moins puissante que les Etats-Unis… : 

 
 

 …dans le domaine militaire REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plus puissante Aussi puissante Moins puissante NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 11 21 64 4 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 9 20 68 4 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 17 22 56 5 
- Asiatique................................................................................................ 100 25 18 51 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 12 27 59 1 
- Autre ...................................................................................................... 100 13 29 58 0 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 10 23 65 3 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 7 16 78 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 12 21 65 3 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 10 19 69 2 
- Non........................................................................................................ 100 11 22 63 4 
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C. La confrontation des modèles 
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QUESTION – Aux Français : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt 
mieux ou plutôt moins bien qu’en France ? 
Aux Américains : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt 
moins bien qu’aux Etats-Unis ? 

 
 

Les réponses des Français Les réponses des Américains 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Le développement des nouvelles technologies         
- Plutôt mieux..................................................................... 79 75 81 75 14 14 16 14 
- Plutôt moins bien ............................................................. 5 6 4 12 38 39 49 43 
- Ni mieux ni moins bien .................................................... 5 7 7 8 27 27 30 33 

- Ne se prononcent pas .......................................... 11 12 8 5 21 20 5 10 
TOTAL .............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
L’Université (1)         
- Plutôt mieux..................................................................... 53 51 59 64 - - - - 
- Plutôt moins bien ............................................................. 12 14 11 17 - - - - 
- Ni mieux ni moins bien ................................................... 11 13 11 11 - - - - 

- Ne se prononcent pas ......................................... 24 22 19 8 - - - - 
TOTAL ............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
La coexistence de populations de cultures et 
d’origines différentes         

- Plutôt mieux..................................................................... 23 25 28 38 28 26 30 23 
- Plutôt moins bien ............................................................. 40 41 38 38 18 26 35 32 
- Ni mieux ni moins bien .................................................... 14 15 16 17 27 28 28 36 

- Ne se prononcent pas .......................................... 23 19 18 7 27 20 7 9 
TOTAL .............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 

 (1) Item posé aux Français uniquement. 
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QUESTION – Aux Français : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt 
mieux ou plutôt moins bien qu’en France ? 
Aux Américains : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt 
moins bien qu’aux Etats-Unis ? 

 
 
 

Les réponses des Français Les réponses des Américains 

(Suite du tableau) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

L’intégration des immigrés         
- Plutôt mieux............................................................... 18 17 23 32 22 24 26 25 
- Plutôt moins bien ....................................................... 50 50 43 45 23 26 39 32 
- Ni mieux ni moins bien ............................................. 13 15 15 15 25 26 27 30 

- Ne se prononcent pas ................................... 19 18 19 8 30 24 8 13 
TOTAL ....................................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
Les transports publics (trains, bus, etc.)         
- Plutôt mieux............................................................... 24 21 24 30 42 44 38 50 
- Plutôt moins bien ....................................................... 22 28 25 38 14 17 33 17 
- Ni mieux ni moins bien ............................................. 11 16 14 14 21 20 23 22 

- Ne se prononcent pas ................................... 43 35 37 18 23 19 6 11 
TOTAL ....................................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 
La lutte contre le chômage         
- Plutôt mieux............................................................... 38 17 26 29 17 23 22 22 
- Plutôt moins bien ....................................................... 32 42 35 49 26 24 38 30 
- Ni mieux ni moins bien .............................................. 11 15 15 13 25 23 29 32 

- Ne se prononcent pas .................................... 19 26 24 9 32 30 11 16 
TOTAL ........................................................................ 100 100 100 100 100 100 100 100 
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QUESTION – Aux Français : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt 
mieux ou plutôt moins bien qu’en France ? 
Aux Américains : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt 
moins bien qu’aux Etats-Unis ? 

 
 
 

Les réponses des Français Les réponses des Américains 

(Suite du tableau) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

L’éducation         
- Plutôt mieux..................................................................... 13 15 19 25 32 32 32 33 
- Plutôt moins bien ............................................................. 53 49 48 51 13 18 34 23 
- Ni mieux ni moins bien ................................................... 12 14 13 15 35 31 27 34 

- Ne se prononcent pas ......................................... 19 22 20 9 20 19 7 10 
TOTAL ............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
La sécurité et la lutte contre la criminalité         
- Plutôt mieux..................................................................... 17 29 26 25 37 36 31 23 
- Plutôt moins bien ............................................................. 64 45 51 59 11 16 32 30 
- Ni mieux ni moins bien .................................................... 8 13 12 12 27 25 29 36 

- Ne se prononcent pas .......................................... 11 13 11 4 25 23 8 11 
TOTAL .............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
La protection sociale         
- Plutôt mieux..................................................................... 3 3 3 8 27 27 27 35 
- Plutôt moins bien ............................................................. 80 80 84 86 18 22 35 22 
- Ni mieux ni moins bien ................................................... 3 4 3 3 22 21 24 29 

- Ne se prononcent pas ......................................... 14 13 10 3 33 30 14 14 
TOTAL ............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
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QUESTION – Aux Français : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt 
mieux ou plutôt moins bien qu’en France ? 
Aux Américains : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt 
moins bien qu’aux Etats-Unis ? 

 
 
 

Les réponses des Français Les réponses des Américains 

(Suite et fin du tableau) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Le système de santé (2)         
- Plutôt mieux..................................................................... - - - - 32 30 33 39 
- Plutôt moins bien ............................................................. - - - - 19 25 34 23 
- Ni mieux ni moins bien ................................................... - - - - 22 19 23 24 

- Ne se prononcent pas ......................................... - - - - 27 26 10 14 
TOTAL ............................................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

(2) Item posé aux Américains uniquement. 
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L’évolution des réponses des Français 
1996-2007 

 
 

 

Rappel 
Enquête 

Le Monde / 
RTL / TNS 
SOFRES 
Oct. 1996 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

L’intégration des immigrés      
- Plutôt mieux .................................................................... 17 18 17 23 32 
- Plutôt moins bien ............................................................ 46 50 50 43 45 
- Ni mieux ni moins bien.................................................... 18 13 15 15 15 

- Ne se prononcent pas ......................................... 19 19 18 19 8 
TOTAL.............................................................................. 100 100 100 100 100 
La lutte contre le chômage      
- Plutôt mieux .................................................................... 25 38 17 26 29 
- Plutôt moins bien ............................................................ 38 32 42 35 49 
- Ni mieux ni moins bien.................................................... 16 11 15 15 13 

- Ne se prononcent pas ......................................... 21 19 26 24 9 
TOTAL.............................................................................. 100 100 100 100 100 
L’éducation      
- Plutôt mieux .................................................................... 17 13 15 19 25 
- Plutôt moins bien ............................................................ 42 53 49 48 51 
- Ni mieux ni moins bien.................................................... 17 12 14 13 15 

- Ne se prononcent pas ......................................... 24 19 22 20 9 
TOTAL.............................................................................. 100 100 100 100 100 
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L’évolution des réponses des Français 
1996-2007 

 
 
 

(Suite et fin du tableau) 

Rappel 
Enquête 

Le Monde / 
RTL / TNS 
SOFRES 
Oct. 1996 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES

Sept. 2002
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

La sécurité et la lutte contre la criminalité      
- Plutôt mieux .................................................................... 10 17 29 26 25 
- Plutôt moins bien ............................................................ 69 64 45 51 59 
- Ni mieux ni moins bien.................................................... 11 8 13 12 12 

- Ne se prononcent pas ......................................... 10 11 13 11 4 
TOTAL.............................................................................. 100 100 100 100 100 
La protection sociale      
- Plutôt mieux .................................................................... 5 3 3 3 8 
- Plutôt moins bien ............................................................ 79 80 80 84 86 
- Ni mieux ni moins bien.................................................... 3 3 4 3 3 

- Ne se prononcent pas ......................................... 13 14 13 10 3 
TOTAL.............................................................................. 100 100 100 100 100 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 Le développement des nouvelles technologies REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 75 12 8 5 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 79 12 8 1 
- Femme ................................................................................ 100 71 13 8 8 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 77 13 9 1 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 69 20 6 5 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 77 12 8 3 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 76 10 10 4 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 75 9 7 9 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 74 21 3 2 
 CSP + ................................................................................... 100 80 9 7 4 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 83 6 7 4 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 78 12 6 4 
 CSP - .................................................................................... 100 74 13 10 3 
   - Employé ........................................................................... 100 75 14 7 4 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 73 13 12 2 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 75 10 8 7 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 69 28 0 3 
 CSP + ................................................................................... 100 81 9 7 3 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 84 8 7 1 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 80 10 6 4 
 CSP - .................................................................................... 100 74 14 9 3 
   - Employé ........................................................................... 100 74 14 8 4 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 75 14 9 2 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 76 14 7 3 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 68 23 5 4 
- Salarié ................................................................................. 100 77 13 7 3 
Dont : secteur public .............................................................. 100 81 11 5 3 
Dont : secteur privé................................................................ 100 76 13 8 3 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 70 14 12 4 
 Inactif ................................................................................... 100 75 10 8 7 
- Etudiant ............................................................................... 100 80 10 7 3 
- Femme au foyer .................................................................. 100 53 19 14 14 
- Retraité................................................................................ 100 80 7 7 6 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 59 15 16 10 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 72 15 7 6 
- BAC..................................................................................... 100 80 11 8 1 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 81 9 6 4 
- BAC + 2............................................................................... 100 80 12 6 2 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 82 7 6 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 Le développement des nouvelles technologies REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 75 12 8 5 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 69 13 16 2 
- Gauche................................................................................ 100 77 13 7 3 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 64 11 16 9 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 79 12 6 3 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 75 16 7 2 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 83 9 2 6 
- Droite................................................................................... 100 73 14 9 4 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 73 14 9 4 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 84 9 7 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 63 13 13 11 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 79 10 6 5 
- Province ............................................................................. 100 74 13 8 5 
- Nord..................................................................................... 100 68 20 7 5 
- Est ....................................................................................... 100 78 10 5 7 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 74 12 8 6 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 70 18 8 4 
- Ouest................................................................................... 100 77 9 9 5 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 71 15 11 3 
- Sud-Est................................................................................ 100 73 11 11 5 
- Méditerranée ....................................................................... 100 78 10 7 5 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 69 17 10 4 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 77 11 7 5 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 81 11 6 2 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 74 11 10 5 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 79 10 5 6 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 67 17 10 6 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 73 14 9 4 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 80 9 8 3 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 78 10 8 4 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 91 4 2 3 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 74 13 7 6 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 75 13 9 3 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 76 11 8 5 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 79 11 5 5 
- Non...................................................................................... 100 74 12 9 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 L'Université REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 64 17 11 8 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 68 15 11 6 
- Femme ................................................................................ 100 59 20 10 11 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 58 28 11 3 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 70 17 7 6 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 64 17 11 8 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 61 17 14 8 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 62 13 11 14 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 79 5 12 4 
 CSP + ................................................................................... 100 62 19 10 9 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 60 18 12 10 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 64 21 7 8 
 CSP - .................................................................................... 100 66 16 12 6 
   - Employé ........................................................................... 100 65 21 12 2 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 67 14 12 7 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 61 18 10 11 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 81 0 16 3 
 CSP + ................................................................................... 100 62 21 10 7 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 66 18 11 5 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 60 23 10 7 
 CSP - .................................................................................... 100 66 15 12 7 
   - Employé ........................................................................... 100 63 18 13 6 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 70 12 11 7 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 65 17 11 7 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 75 9 8 8 
- Salarié ................................................................................. 100 63 18 12 7 
Dont : secteur public .............................................................. 100 61 22 11 6 
Dont : secteur privé................................................................ 100 64 16 12 8 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 69 19 12 0 
 Inactif ................................................................................... 100 64 16 9 11 
- Etudiant ............................................................................... 100 64 28 6 2 
- Femme au foyer .................................................................. 100 54 13 13 20 
- Retraité................................................................................ 100 67 14 8 11 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 53 18 15 14 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 61 16 12 11 
- BAC..................................................................................... 100 69 15 10 6 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 67 20 8 5 
- BAC + 2............................................................................... 100 62 26 5 7 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 70 16 10 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 L'Université REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 64 17 11 8 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 55 23 17 5 
- Gauche................................................................................ 100 59 23 12 6 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 58 25 12 5 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 59 23 13 5 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 63 23 5 9 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 65 14 13 8 
- Droite................................................................................... 100 70 16 8 6 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 70 16 8 6 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 72 17 5 6 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 54 9 13 24 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 68 20 9 3 
- Province ............................................................................. 100 63 17 11 9 
- Nord..................................................................................... 100 62 20 12 6 
- Est ....................................................................................... 100 61 19 11 9 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 71 10 7 12 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 69 14 10 7 
- Ouest................................................................................... 100 60 11 18 11 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 60 21 10 9 
- Sud-Est................................................................................ 100 56 26 8 10 
- Méditerranée ....................................................................... 100 64 15 9 12 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 59 19 11 11 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 60 20 10 10 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 71 13 8 8 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 64 15 13 8 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 68 19 9 4 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 60 16 13 11 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 59 25 10 6 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 66 16 10 8 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 65 20 11 4 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 75 7 13 5 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 71 14 9 6 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 55 23 12 10 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 62 18 11 9 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 68 17 11 4 
- Non...................................................................................... 100 62 17 11 10 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La coexistence de populations de cultures et d'origines différentes REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 38 38 17 7 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 37 42 16 5 
- Femme ................................................................................ 100 38 36 17 9 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 44 48 7 1 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 42 38 12 8 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 37 40 17 6 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 32 42 20 6 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 37 28 23 12 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 46 35 19 0 
 CSP + ................................................................................... 100 41 42 13 4 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 44 35 17 4 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 37 48 10 5 
 CSP - .................................................................................... 100 40 40 14 6 
   - Employé ........................................................................... 100 40 43 14 3 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 40 38 14 8 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 35 34 21 10 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 34 38 28 0 
 CSP + ................................................................................... 100 38 42 16 4 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 37 42 18 3 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 40 41 15 4 
 CSP - .................................................................................... 100 42 39 14 5 
   - Employé ........................................................................... 100 44 37 16 3 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 41 41 11 7 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 40 41 15 4 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 33 50 12 5 
- Salarié ................................................................................. 100 41 41 14 4 
Dont : secteur public .............................................................. 100 47 38 11 4 
Dont : secteur privé................................................................ 100 39 41 16 4 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 29 39 26 6 
 Inactif ................................................................................... 100 36 35 18 11 
- Etudiant ............................................................................... 100 41 49 5 5 
- Femme au foyer .................................................................. 100 27 30 23 20 
- Retraité................................................................................ 100 37 33 21 9 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 32 39 18 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 35 40 16 9 
- BAC..................................................................................... 100 40 42 13 5 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 41 36 18 5 
- BAC + 2............................................................................... 100 45 32 17 6 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 39 38 19 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La coexistence de populations de cultures et d'origines différentes REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 38 38 17 7 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 43 39 12 6 
- Gauche................................................................................ 100 37 45 14 4 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 38 49 13 0 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 36 47 13 4 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 47 33 12 8 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 37 41 19 3 
- Droite................................................................................... 100 43 35 17 5 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 42 35 17 6 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 43 24 19 14 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 24 31 23 22 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 38 38 17 7 
- Province ............................................................................. 100 38 39 16 7 
- Nord..................................................................................... 100 40 45 13 2 
- Est ....................................................................................... 100 42 38 15 5 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 36 42 17 5 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 49 30 13 8 
- Ouest................................................................................... 100 32 37 22 9 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 32 39 18 11 
- Sud-Est................................................................................ 100 39 42 15 4 
- Méditerranée ....................................................................... 100 38 39 16 7 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 33 41 16 10 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 38 42 15 5 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 39 37 14 10 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 41 35 19 5 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 39 37 17 7 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 35 39 16 10 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 45 35 14 6 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 33 45 18 4 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 44 37 16 3 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 49 29 18 4 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 46 32 15 7 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 28 54 12 6 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 37 37 19 7 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 39 34 22 5 
- Non...................................................................................... 100 38 40 15 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 L'intégration des immigrés REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 32 45 15 8 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 35 47 12 6 
- Femme ................................................................................ 100 30 44 17 9 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 29 61 9 1 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 36 49 10 5 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 33 44 15 8 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 28 46 15 11 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 33 35 21 11 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 29 48 14 9 
 CSP + ................................................................................... 100 29 51 14 6 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 32 47 16 5 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 28 53 12 7 
 CSP - .................................................................................... 100 34 46 13 7 
   - Employé ........................................................................... 100 39 48 8 5 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 32 45 15 8 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 33 41 17 9 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 30 44 16 10 
 CSP + ................................................................................... 100 29 51 14 6 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 26 51 19 4 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 32 50 11 7 
 CSP - .................................................................................... 100 34 46 13 7 
   - Employé ........................................................................... 100 34 40 17 9 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 35 52 9 4 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 32 48 13 7 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 34 44 10 12 
- Salarié ................................................................................. 100 32 48 14 6 
Dont : secteur public .............................................................. 100 31 52 11 6 
Dont : secteur privé................................................................ 100 32 47 14 7 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 30 47 15 8 
 Inactif ................................................................................... 100 31 42 17 10 
- Etudiant ............................................................................... 100 32 63 4 1 
- Femme au foyer .................................................................. 100 23 31 27 19 
- Retraité................................................................................ 100 34 38 19 9 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 29 48 16 7 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 33 40 17 10 
- BAC..................................................................................... 100 30 49 12 9 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 34 47 13 6 
- BAC + 2............................................................................... 100 42 40 11 7 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 29 51 15 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 L'intégration des immigrés REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 32 45 15 8 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 27 49 22 2 
- Gauche................................................................................ 100 32 50 13 5 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 35 60 5 0 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 33 50 13 4 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 27 47 11 15 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 30 51 15 4 
- Droite................................................................................... 100 36 42 14 8 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 36 42 13 9 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 45 23 20 12 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 24 34 19 23 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 36 50 9 5 
- Province ............................................................................. 100 32 44 16 8 
- Nord..................................................................................... 100 26 54 17 3 
- Est ....................................................................................... 100 39 44 9 8 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 32 44 17 7 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 37 47 10 6 
- Ouest................................................................................... 100 30 40 21 9 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 28 41 21 10 
- Sud-Est................................................................................ 100 33 44 13 10 
- Méditerranée ....................................................................... 100 28 44 17 11 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 29 44 16 11 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 33 45 15 7 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 32 47 14 7 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 32 44 17 7 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 37 50 8 5 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 32 41 18 9 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 36 44 14 6 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 28 50 15 7 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 31 52 9 8 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 43 40 11 6 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 41 38 13 8 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 27 55 14 4 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 30 46 16 8 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 35 46 11 8 
- Non...................................................................................... 100 32 45 15 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 Les transports publics (trains, bus, etc) REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 30 38 14 18 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 30 45 12 13 
- Femme ................................................................................ 100 29 32 16 23 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 39 39 13 9 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 35 37 11 17 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 28 39 17 16 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 24 38 15 23 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 27 38 13 22 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 40 24 26 10 
 CSP + ................................................................................... 100 26 45 12 17 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 27 41 13 19 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 26 49 10 15 
 CSP - .................................................................................... 100 32 35 15 18 
   - Employé ........................................................................... 100 27 36 15 22 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 34 35 15 16 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 28 38 13 21 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 34 27 22 17 
 CSP + ................................................................................... 100 26 44 13 17 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 27 46 14 13 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 26 42 12 20 
 CSP - .................................................................................... 100 33 37 15 15 
   - Employé ........................................................................... 100 31 34 17 18 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 37 39 13 11 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 31 38 15 16 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 39 29 14 18 
- Salarié ................................................................................. 100 30 40 14 16 
Dont : secteur public .............................................................. 100 26 43 12 19 
Dont : secteur privé................................................................ 100 32 38 15 15 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 33 32 19 16 
 Inactif ................................................................................... 100 28 39 12 21 
- Etudiant ............................................................................... 100 32 49 8 11 
- Femme au foyer .................................................................. 100 31 24 14 31 
- Retraité................................................................................ 100 26 40 13 21 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 31 27 18 24 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 32 36 13 19 
- BAC..................................................................................... 100 32 39 13 16 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 25 45 13 17 
- BAC + 2............................................................................... 100 32 36 13 19 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 21 51 13 15 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 Les transports publics (trains, bus, etc) REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 30 38 14 18 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 37 30 21 12 
- Gauche................................................................................ 100 27 46 13 14 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 41 46 9 4 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 27 46 14 13 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 22 45 10 23 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 33 38 13 16 
- Droite................................................................................... 100 26 39 15 20 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 26 39 15 20 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 58 14 8 20 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 28 25 12 35 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 23 42 11 24 
- Province ............................................................................. 100 31 37 15 17 
- Nord..................................................................................... 100 33 41 9 17 
- Est ....................................................................................... 100 34 36 17 13 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 35 25 23 17 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 32 45 15 8 
- Ouest................................................................................... 100 29 35 14 22 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 29 41 9 21 
- Sud-Est................................................................................ 100 24 42 15 19 
- Méditerranée ....................................................................... 100 35 34 15 16 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 31 35 14 20 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 30 35 20 15 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 35 39 12 14 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 30 40 12 18 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 22 42 12 24 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 33 31 18 18 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 25 40 15 20 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 31 39 13 17 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 24 50 10 16 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 22 54 12 12 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 31 39 13 17 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 31 41 12 16 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 29 37 15 19 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 26 52 10 12 
- Non...................................................................................... 100 30 35 15 20 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La lutte contre le chômage REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 29 49 13 9 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 30 56 8 6 
- Femme ................................................................................ 100 28 43 17 12 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 32 56 6 6 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 28 54 9 9 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 28 55 11 6 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 28 42 17 13 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 33 38 17 12 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 44 36 15 5 
 CSP + ................................................................................... 100 30 53 10 7 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 36 48 9 7 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 26 57 11 6 
 CSP - .................................................................................... 100 25 56 11 8 
   - Employé ........................................................................... 100 30 49 12 9 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 23 60 10 7 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 31 41 15 13 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 47 37 9 7 
 CSP + ................................................................................... 100 30 53 9 8 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 31 54 8 7 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 29 52 11 8 
 CSP - .................................................................................... 100 25 56 12 7 
   - Employé ........................................................................... 100 25 49 17 9 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 24 65 6 5 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 28 54 11 7 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 37 49 6 8 
- Salarié ................................................................................. 100 27 55 11 7 
Dont : secteur public .............................................................. 100 32 52 7 9 
Dont : secteur privé................................................................ 100 25 57 11 7 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 28 45 21 6 
 Inactif ................................................................................... 100 32 42 14 12 
- Etudiant ............................................................................... 100 30 58 5 7 
- Femme au foyer .................................................................. 100 32 35 18 15 
- Retraité................................................................................ 100 32 39 17 12 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 24 45 19 12 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 27 48 14 11 
- BAC..................................................................................... 100 29 54 10 7 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 33 49 10 8 
- BAC + 2............................................................................... 100 36 41 10 13 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 32 53 10 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La lutte contre le chômage REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 29 49 13 9 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 19 62 15 4 
- Gauche................................................................................ 100 23 59 10 8 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 25 53 13 9 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 22 62 9 7 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 35 41 13 11 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 30 52 13 5 
- Droite................................................................................... 100 41 37 13 9 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 40 38 13 9 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 41 36 16 7 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 17 42 15 26 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 38 49 6 7 
- Province ............................................................................. 100 27 49 14 10 
- Nord..................................................................................... 100 32 44 15 9 
- Est ....................................................................................... 100 27 53 11 9 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 28 46 17 9 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 28 58 8 6 
- Ouest................................................................................... 100 20 49 19 12 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 24 54 13 9 
- Sud-Est................................................................................ 100 34 42 14 10 
- Méditerranée ....................................................................... 100 30 43 14 13 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 23 51 15 11 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 23 50 13 14 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 24 51 18 7 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 34 46 12 8 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 42 47 5 6 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 27 45 17 11 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 26 53 14 7 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 27 54 11 8 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 31 49 10 10 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 50 42 3 5 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 39 40 11 10 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 26 63 8 3 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 25 49 15 11 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 38 47 8 7 
- Non...................................................................................... 100 27 49 14 10 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 L'éducation REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 25 51 15 9 
 Sexe      
- Homme................................................................................ 100 30 50 14 6 
- Femme ................................................................................ 100 21 51 17 11 
 Age      
- 18 à 24 ans.......................................................................... 100 22 64 11 3 
- 25 à 34 ans.......................................................................... 100 27 55 10 8 
- 35 à 49 ans.......................................................................... 100 21 54 16 9 
- 50 à 64 ans.......................................................................... 100 23 53 18 6 
- 65 ans et plus ...................................................................... 100 34 34 18 14 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 32 55 13 0 
 CSP + ................................................................................... 100 23 60 9 8 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 21 60 11 8 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 24 60 7 9 
 CSP - .................................................................................... 100 22 52 18 8 
   - Employé ........................................................................... 100 17 62 16 5 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 24 47 19 10 
- Inactif, retraité...................................................................... 100 29 44 17 10 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ......................... 100 23 65 12 0 
 CSP + ................................................................................... 100 25 58 11 6 
   - Cadre, profession libérale ................................................. 100 25 62 9 4 
   - Profession intermédiaire ................................................... 100 24 55 13 8 
 CSP - .................................................................................... 100 24 51 18 7 
   - Employé ........................................................................... 100 19 52 21 8 
   - Ouvrier.............................................................................. 100 29 51 15 5 
 Statut      
 Actif ..................................................................................... 100 24 54 15 7 
- Travaille à son compte (*).................................................... 100 27 59 8 6 
- Salarié ................................................................................. 100 24 54 15 7 
Dont : secteur public .............................................................. 100 25 57 14 4 
Dont : secteur privé................................................................ 100 23 52 16 9 
- Chômeur (*) ......................................................................... 100 26 53 19 2 
 Inactif ................................................................................... 100 28 46 14 12 
- Etudiant ............................................................................... 100 21 70 5 4 
- Femme au foyer .................................................................. 100 24 37 23 16 
- Retraité................................................................................ 100 32 41 14 13 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire......................................................... 100 28 41 20 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .......................................................... 100 24 47 20 9 
- BAC..................................................................................... 100 26 58 10 6 
 Enseignement supérieur .................................................... 100 26 54 12 8 
- BAC + 2............................................................................... 100 26 50 16 8 
- Supérieur à Bac +2.............................................................. 100 25 57 10 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO  FRANCE – ETATS-UNIS : REGARDS CROISES  N°0700559  Mai 2007 

74 

 

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 L'éducation REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ........................................................................... 100 25 51 15 9 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.................................................................. 100 12 61 17 10 
- Gauche................................................................................ 100 21 60 13 6 
Dont : P.C. (*) ........................................................................ 100 29 49 18 4 
Dont : P.S. ............................................................................. 100 20 62 13 5 
Dont : Les Verts (*) ................................................................ 100 27 54 11 8 
- Mouvement Démocrate ....................................................... 100 26 51 14 9 
- Droite................................................................................... 100 31 46 17 6 
Dont : U.M.P .......................................................................... 100 32 45 17 6 
- Front National/M.N.R (*) ...................................................... 100 52 30 9 9 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ............................... 100 18 39 20 23 
 Région      
- Ile de France........................................................................ 100 25 54 14 7 
- Province ............................................................................. 100 26 50 15 9 
- Nord..................................................................................... 100 26 59 11 4 
- Est ....................................................................................... 100 23 53 17 7 
- Bassin Parisien Est.............................................................. 100 22 51 18 9 
- Bassin Parisien Ouest ......................................................... 100 26 55 11 8 
- Ouest................................................................................... 100 25 45 20 10 
- Sud-Ouest ........................................................................... 100 28 46 15 11 
- Sud-Est................................................................................ 100 22 48 20 10 
- Méditerranée ....................................................................... 100 30 51 9 10 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ................................... 100 22 52 15 11 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .............................. 100 28 48 16 8 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................................. 100 20 56 17 7 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.............................. 100 29 47 14 10 
- Agglomération parisienne .................................................... 100 24 54 15 7 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ................................................................ 100 26 47 19 8 
- De 18 001 à 24 000 € .......................................................... 100 25 52 15 8 
- De 24 001 à 36 000 € .......................................................... 100 25 52 13 10 
- De 36 001 à 54 000 € .......................................................... 100 23 59 13 5 
- Plus de 54 000 €.................................................................. 100 26 60 10 4 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ......................................................... 100 34 41 18 7 
- Plutôt de l'antipathie ............................................................ 100 22 61 12 5 
- Ni sympathie ni antipathie.................................................... 100 22 53 15 10 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui....................................................................................... 100 28 51 16 5 
- Non...................................................................................... 100 25 51 15 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La sécurité et la lutte contre la criminalité REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE .......................................................... 100 25 59 12 4 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 29 57 11 3 
- Femme ............................................................... 100 21 61 12 6 
 Age      
- 18 à 24 ans......................................................... 100 21 74 3 2 
- 25 à 34 ans......................................................... 100 28 64 6 2 
- 35 à 49 ans......................................................... 100 23 62 11 4 
- 50 à 64 ans......................................................... 100 27 55 13 5 
- 65 ans et plus ..................................................... 100 26 46 21 7 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 37 49 12 2 
 CSP + .................................................................. 100 20 67 8 5 
   - Cadre, profession libérale ................................ 100 16 69 9 6 
   - Profession intermédiaire .................................. 100 24 66 6 4 
 CSP - ................................................................... 100 27 61 10 2 
   - Employé .......................................................... 100 23 65 9 3 
   - Ouvrier............................................................. 100 29 59 10 2 
- Inactif, retraité..................................................... 100 25 54 16 5 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 46 39 15 0 
 CSP + .................................................................. 100 24 63 10 3 
   - Cadre, profession libérale ................................ 100 17 67 11 5 
   - Profession intermédiaire .................................. 100 28 61 9 2 
 CSP - ................................................................... 100 28 62 7 3 
   - Employé .......................................................... 100 25 64 7 4 
   - Ouvrier............................................................. 100 31 61 7 1 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 27 61 9 3 
- Travaille à son compte (*)................................... 100 39 48 9 4 
- Salarié ................................................................ 100 25 63 9 3 
Dont : secteur public ............................................. 100 27 63 6 4 
Dont : secteur privé............................................... 100 25 63 10 2 
- Chômeur (*) ........................................................ 100 31 55 12 2 
 Inactif .................................................................. 100 22 57 15 6 
- Etudiant .............................................................. 100 11 83 5 1 
- Femme au foyer ................................................. 100 19 50 23 8 
- Retraité............................................................... 100 27 49 16 8 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire........................................ 100 31 47 19 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 26 58 11 5 
- BAC.................................................................... 100 26 63 7 4 
 Enseignement supérieur ................................... 100 21 62 12 5 
- BAC + 2.............................................................. 100 25 58 12 5 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 19 65 12 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La sécurité et la lutte contre la criminalité REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE .......................................................... 100 25 59 12 4 
Proximité politique      
- Extrême Gauche................................................. 100 14 73 10 3 
- Gauche............................................................... 100 21 67 9 3 
Dont : P.C. (*) ....................................................... 100 32 59 9 0 
Dont : P.S. ............................................................ 100 20 68 9 3 
Dont : Les Verts (*) ............................................... 100 20 66 9 5 
- Mouvement Démocrate ...................................... 100 21 59 15 5 
- Droite.................................................................. 100 31 53 12 4 
Dont : U.M.P ......................................................... 100 30 53 12 5 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 55 39 6 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas .............. 100 25 49 18 8 
 Région      
- Ile de France....................................................... 100 27 62 7 4 
- Province ............................................................ 100 25 58 13 4 
- Nord.................................................................... 100 37 51 10 2 
- Est ...................................................................... 100 28 56 12 4 
- Bassin Parisien Est............................................. 100 21 65 9 5 
- Bassin Parisien Ouest ........................................ 100 27 63 7 3 
- Ouest.................................................................. 100 26 50 21 3 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 20 61 13 6 
- Sud-Est............................................................... 100 20 62 13 5 
- Méditerranée ...................................................... 100 25 60 10 5 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) .................. 100 23 60 13 4 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ............. 100 24 59 13 4 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................ 100 32 51 10 7 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab............. 100 25 59 13 3 
- Agglomération parisienne ................................... 100 24 63 8 5 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................... 100 26 55 16 3 
- De 18 001 à 24 000 € ......................................... 100 28 63 7 2 
- De 24 001 à 36 000 € ......................................... 100 25 61 9 5 
- De 36 001 à 54 000 € ......................................... 100 23 62 11 4 
- Plus de 54 000 €................................................. 100 28 58 11 3 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ........................................ 100 33 47 14 6 
- Plutôt de l'antipathie ........................................... 100 19 73 5 3 
- Ni sympathie ni antipathie................................... 100 23 61 12 4 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui...................................................................... 100 25 56 14 5 
- Non..................................................................... 100 25 60 11 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La protection sociale REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE .......................................................... 100 8 86 3 3 
 Sexe      
- Homme............................................................... 100 7 91 1 1 
- Femme ............................................................... 100 9 83 4 4 
 Age      
- 18 à 24 ans......................................................... 100 9 87 2 2 
- 25 à 34 ans......................................................... 100 9 88 1 2 
- 35 à 49 ans......................................................... 100 7 85 4 4 
- 50 à 64 ans......................................................... 100 7 87 4 2 
- 65 ans et plus ..................................................... 100 8 86 2 4 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 15 78 6 1 
 CSP + .................................................................. 100 5 93 1 1 
   - Cadre, profession libérale ................................ 100 3 97 0 0 
   - Profession intermédiaire .................................. 100 6 91 1 2 
 CSP - ................................................................... 100 9 84 4 3 
   - Employé .......................................................... 100 8 86 5 1 
   - Ouvrier............................................................. 100 9 84 3 4 
- Inactif, retraité..................................................... 100 7 86 3 4 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........ 100 11 83 6 0 
 CSP + .................................................................. 100 4 93 1 2 
   - Cadre, profession libérale ................................ 100 2 97 0 1 
   - Profession intermédiaire .................................. 100 4 91 2 3 
 CSP - ................................................................... 100 8 86 4 2 
   - Employé .......................................................... 100 7 86 5 2 
   - Ouvrier............................................................. 100 9 87 2 2 
 Statut      
 Actif .................................................................... 100 7 88 3 2 
- Travaille à son compte (*)................................... 100 9 84 4 3 
- Salarié ................................................................ 100 7 89 2 2 
Dont : secteur public ............................................. 100 6 89 1 4 
Dont : secteur privé............................................... 100 7 89 3 1 
- Chômeur (*) ........................................................ 100 5 82 9 4 
 Inactif .................................................................. 100 9 85 2 4 
- Etudiant .............................................................. 100 8 90 0 2 
- Femme au foyer ................................................. 100 9 80 4 7 
- Retraité............................................................... 100 9 85 2 4 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire........................................ 100 9 78 7 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 8 85 3 4 
- BAC.................................................................... 100 6 91 2 1 
 Enseignement supérieur ................................... 100 8 89 1 2 
- BAC + 2.............................................................. 100 12 86 0 2 
- Supérieur à Bac +2............................................. 100 5 92 2 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu'aux Etats-Unis cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu'en France ? 
 

 La protection sociale REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE .......................................................... 100 8 86 3 3 
Proximité politique      
- Extrême Gauche................................................. 100 9 84 4 3 
- Gauche............................................................... 100 8 87 3 2 
Dont : P.C. (*) ....................................................... 100 16 79 5 0 
Dont : P.S. ............................................................ 100 8 87 3 2 
Dont : Les Verts (*) ............................................... 100 8 89 0 3 
- Mouvement Démocrate ...................................... 100 6 90 2 2 
- Droite.................................................................. 100 7 89 3 1 
Dont : U.M.P ......................................................... 100 7 91 1 1 
- Front National/M.N.R (*) ..................................... 100 24 62 6 8 
- Sans préférence/ne se prononcent pas .............. 100 5 83 3 9 
 Région      
- Ile de France....................................................... 100 7 88 4 1 
- Province ............................................................ 100 8 86 3 3 
- Nord.................................................................... 100 7 88 4 1 
- Est ...................................................................... 100 7 86 1 6 
- Bassin Parisien Est............................................. 100 7 88 4 1 
- Bassin Parisien Ouest ........................................ 100 11 83 1 5 
- Ouest.................................................................. 100 6 88 4 2 
- Sud-Ouest .......................................................... 100 8 88 3 1 
- Sud-Est............................................................... 100 12 82 2 4 
- Méditerranée ...................................................... 100 5 89 2 4 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) .................. 100 11 82 3 4 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ............. 100 7 89 3 1 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................ 100 4 89 2 5 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab............. 100 7 87 3 3 
- Agglomération parisienne ................................... 100 8 88 3 1 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................... 100 11 81 4 4 
- De 18 001 à 24 000 € ......................................... 100 8 88 3 1 
- De 24 001 à 36 000 € ......................................... 100 7 89 1 3 
- De 36 001 à 54 000 € ......................................... 100 5 92 2 1 
- Plus de 54 000 €................................................. 100 4 92 4 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ........................................ 100 12 81 3 4 
- Plutôt de l'antipathie ........................................... 100 7 88 3 2 
- Ni sympathie ni antipathie................................... 100 6 89 3 2 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui...................................................................... 100 6 90 2 2 
- Non..................................................................... 100 8 86 3 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 Le développement des nouvelles technologies REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 14 43 33 10 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 14 50 29 6 
- Femme .................................................................................................. 100 14 36 37 13 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 12 45 38 5 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 19 39 35 7 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 16 43 31 10 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 13 45 32 11 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 9 43 35 12 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 17 30 45 7 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 9 43 41 7 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 21 34 34 12 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 12 50 29 9 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 13 56 28 4 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 16 47 30 7 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 16 47 29 8 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 15 48 34 3 
 Inactif ..................................................................................................... 100 11 37 38 14 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 9 40 35 16 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 16 39 37 7 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 13 50 29 9 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 11 37 31 21 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 13 30 43 14 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 19 34 37 10 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 11 43 34 11 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 12 52 29 7 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 12 49 28 11 
- Midwest ................................................................................................. 100 12 44 37 8 
- Sud ........................................................................................................ 100 17 42 32 9 
- Ouest ..................................................................................................... 100 14 39 35 12 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 Le développement des nouvelles technologies REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 14 43 33 10 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 11 47 33 9 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 23 33 35 10 
- Asiatique................................................................................................ 100 13 48 34 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 21 33 36 9 
- Autre ...................................................................................................... 100 24 39 30 7 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 19 36 36 9 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 12 60 22 6 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 9 48 35 9 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 10 56 29 5 
- Non........................................................................................................ 100 15 39 34 11 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La coexistence de populations de cultures et d’origines différentes REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 23 32 36 9 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 21 40 33 6 
- Femme .................................................................................................. 100 24 25 39 12 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 30 36 33 2 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 23 31 38 8 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 23 31 41 6 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 22 32 34 11 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 17 34 34 15 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 24 26 44 7 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 21 29 43 7 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 20 35 38 7 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 24 32 37 7 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 23 42 29 6 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 24 35 34 7 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 22 35 36 7 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 31 35 30 4 
 Inactif ..................................................................................................... 100 21 28 39 12 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 18 29 36 16 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 29 28 36 7 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 17 41 35 7 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 16 26 40 18 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 29 26 41 4 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 20 28 39 13 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 28 27 37 9 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 19 41 33 7 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 24 32 34 9 
- Midwest ................................................................................................. 100 19 35 37 8 
- Sud ........................................................................................................ 100 26 31 34 10 
- Ouest ..................................................................................................... 100 21 32 40 7 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La coexistence de populations de cultures et d’origines différentes REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 23 32 36 9 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 22 34 35 9 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 27 22 43 7 
- Asiatique................................................................................................ 100 0 41 53 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 22 33 38 7 
- Autre ...................................................................................................... 100 24 37 36 3 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 23 33 37 8 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 18 49 25 7 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 23 31 39 8 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 19 42 34 5 
- Non........................................................................................................ 100 24 29 37 10 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 L’intégration des immigrés REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 25 32 30 13 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 24 40 27 9 
- Femme .................................................................................................. 100 26 23 34 17 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 37 32 25 5 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 30 31 30 9 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 22 29 35 13 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 24 35 27 13 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 16 32 33 20 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 31 27 31 11 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 17 31 44 7 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 21 32 35 12 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 31 28 31 11 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 21 43 26 10 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 27 32 30 11 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 25 34 30 12 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 34 26 32 8 
 Inactif ..................................................................................................... 100 22 31 31 17 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 18 33 30 20 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 28 30 32 10 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 23 37 28 13 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 21 23 30 25 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 23 30 34 13 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 23 29 31 16 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 30 25 32 12 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 23 38 28 11 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 25 28 34 13 
- Midwest ................................................................................................. 100 23 35 30 12 
- Sud ........................................................................................................ 100 25 32 30 13 
- Ouest ..................................................................................................... 100 27 30 28 15 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 L’intégration des immigrés REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 25 32 30 13 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 24 33 29 14 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 19 25 46 11 
- Asiatique................................................................................................ 100 21 25 49 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 34 31 25 9 
- Autre ...................................................................................................... 100 36 36 23 5 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 25 29 35 12 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 22 45 24 9 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 26 33 30 11 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 22 41 26 10 
- Non........................................................................................................ 100 26 29 31 14 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 Les transports publics (trains, bus, etc.) REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 50 17 22 11 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 54 20 20 7 
- Femme .................................................................................................. 100 46 14 25 15 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 38 26 28 9 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 55 12 25 8 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 51 15 23 10 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 53 18 19 11 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 45 17 20 18 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 36 17 39 8 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 39 23 27 12 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 45 21 24 10 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 57 16 18 9 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 67 13 13 8 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 54 16 21 9 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 55 16 20 10 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 54 15 24 8 
 Inactif ..................................................................................................... 100 42 19 25 14 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 42 20 21 18 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 52 19 20 9 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 47 18 24 11 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 47 9 27 17 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 34 22 33 11 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 38 22 27 13 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 47 18 24 12 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 63 11 16 9 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 50 18 21 11 
- Midwest ................................................................................................. 100 49 20 22 8 
- Sud ........................................................................................................ 100 49 17 23 11 
- Ouest ..................................................................................................... 100 51 13 23 13 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 Les transports publics (trains, bus, etc.) REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 50 17 22 11 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 53 16 20 12 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 27 24 39 9 
- Asiatique................................................................................................ 100 52 23 16 10 
- Hispanique............................................................................................. 100 53 19 19 8 
- Autre ...................................................................................................... 100 51 21 22 5 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 49 20 22 9 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 57 20 16 7 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 50 14 26 11 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 68 10 16 5 
- Non........................................................................................................ 100 44 19 24 13 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La lutte contre le chômage REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 22 30 32 16 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 21 40 30 9 
- Femme .................................................................................................. 100 22 21 34 23 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 32 28 29 11 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 28 21 34 16 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 23 28 34 15 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 18 35 31 15 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 10 40 29 21 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 24 23 37 16 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 18 36 35 12 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 23 26 38 13 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 22 30 35 14 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 23 43 25 9 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 22 32 32 14 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 19 36 31 15 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 33 19 38 10 
 Inactif ..................................................................................................... 100 21 28 32 19 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 16 35 29 20 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 27 26 33 14 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 16 38 31 15 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 17 24 34 25 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 25 30 33 11 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 22 27 34 17 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 23 28 32 16 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 19 35 31 16 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 19 38 26 18 
- Midwest ................................................................................................. 100 20 29 39 12 
- Sud ........................................................................................................ 100 21 30 31 17 
- Ouest ..................................................................................................... 100 26 24 32 18 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La lutte contre le chômage REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 22 30 32 16 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 19 31 32 18 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 20 30 36 14 
- Asiatique................................................................................................ 100 4 54 32 10 
- Hispanique............................................................................................. 100 35 19 35 11 
- Autre ...................................................................................................... 100 35 26 29 9 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 24 28 34 13 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 12 51 21 16 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 20 30 34 16 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 20 39 28 14 
- Non........................................................................................................ 100 22 28 33 17 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 L’éducation REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 33 23 34 10 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 29 31 33 7 
- Femme .................................................................................................. 100 37 15 34 14 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 38 24 32 6 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 33 22 34 12 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 39 20 31 10 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 32 24 33 11 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 23 24 39 13 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 42 10 38 10 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 32 29 32 6 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 33 22 36 9 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 31 25 35 10 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 30 35 28 8 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 34 23 33 9 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 34 24 31 11 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 37 21 38 4 
 Inactif ..................................................................................................... 100 32 21 35 12 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 24 24 41 12 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 40 18 33 9 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 25 31 33 11 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 30 18 36 17 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 40 19 32 9 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 29 24 37 10 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 40 16 33 11 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 30 26 33 11 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 31 23 37 9 
- Midwest ................................................................................................. 100 29 24 36 10 
- Sud ........................................................................................................ 100 32 23 34 11 
- Ouest ..................................................................................................... 100 40 20 28 12 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 L’éducation REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 33 23 34 10 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 32 22 35 11 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 31 22 34 13 
- Asiatique................................................................................................ 100 27 55 8 10 
- Hispanique............................................................................................. 100 42 19 30 9 
- Autre ...................................................................................................... 100 37 27 31 5 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 36 21 33 9 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 27 41 26 6 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 32 20 37 11 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 32 28 33 7 
- Non........................................................................................................ 100 34 21 34 12 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La sécurité et la lutte contre la criminalité REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 23 30 36 11 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 23 38 32 7 
- Femme .................................................................................................. 100 23 22 39 15 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 26 37 34 2 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 26 28 39 7 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 25 26 37 13 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 23 29 37 11 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 19 34 30 17 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 22 24 44 11 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 21 29 41 8 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 27 29 33 10 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 22 33 37 9 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 30 35 30 5 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 24 31 36 9 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 24 32 35 10 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 24 30 40 5 
 Inactif ..................................................................................................... 100 23 28 36 14 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 21 30 34 15 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 26 26 38 10 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 22 38 31 10 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 18 21 41 19 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 23 26 36 14 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 24 28 38 10 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 26 28 35 11 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 21 33 35 10 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 23 30 37 11 
- Midwest ................................................................................................. 100 22 27 41 10 
- Sud ........................................................................................................ 100 23 34 31 12 
- Ouest ..................................................................................................... 100 26 25 38 11 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La sécurité et la lutte contre la criminalité REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 23 30 36 11 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 22 30 37 12 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 27 25 41 7 
- Asiatique................................................................................................ 100 4 52 34 10 
- Hispanique............................................................................................. 100 30 31 29 11 
- Autre ...................................................................................................... 100 26 33 33 7 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 25 27 39 9 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 23 44 23 11 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 22 30 38 10 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 25 35 32 7 
- Non........................................................................................................ 100 23 28 37 12 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La protection sociale REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 35 22 29 14 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 39 28 25 7 
- Femme .................................................................................................. 100 30 16 33 21 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 27 32 34 7 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 40 19 30 11 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 37 18 32 14 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 39 21 25 15 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 26 26 25 24 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 24 22 39 15 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 33 24 34 9 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 30 22 32 16 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 41 20 27 12 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 50 19 22 9 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 40 21 29 11 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 40 22 26 12 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 38 19 35 8 
 Inactif ..................................................................................................... 100 27 23 30 19 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 27 24 27 22 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 42 18 28 12 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 28 28 30 14 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 25 17 32 25 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 18 25 43 14 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 27 25 32 16 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 34 19 32 16 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 44 21 22 12 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 38 16 28 18 
- Midwest ................................................................................................. 100 33 22 35 10 
- Sud ........................................................................................................ 100 34 26 26 15 
- Ouest ..................................................................................................... 100 34 20 30 16 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 La protection sociale REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 35 22 29 14 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 34 22 28 15 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 33 20 38 10 
- Asiatique................................................................................................ 100 40 15 40 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 36 23 27 14 
- Autre ...................................................................................................... 100 39 27 25 9 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 37 22 29 12 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 35 31 22 12 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 33 21 32 14 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 50 19 22 10 
- Non........................................................................................................ 100 30 23 31 16 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 Le système de santé REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 39 23 24 14 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 45 26 20 9 
- Femme .................................................................................................. 100 34 19 29 18 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 41 25 24 11 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 56 11 21 13 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 38 24 24 14 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 36 26 26 12 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 28 26 28 19 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 33 16 37 14 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 34 26 27 12 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 44 19 27 10 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 42 23 22 12 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 48 31 13 8 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 44 24 20 12 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 42 26 19 13 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 49 20 22 9 
 Inactif ..................................................................................................... 100 32 20 32 16 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 32 22 30 16 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 47 17 23 12 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 30 32 25 13 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 37 15 27 20 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 36 14 37 13 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 33 23 29 15 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 44 18 23 15 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 42 27 20 12 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 44 21 20 15 
- Midwest ................................................................................................. 100 41 24 23 12 
- Sud ........................................................................................................ 100 36 26 25 13 
- Ouest ..................................................................................................... 100 39 17 28 15 
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’en France cela fonctionne plutôt mieux ou plutôt moins bien qu’aux Etats-Unis ? 
 
 

 Le système de santé REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Plutôt mieux Plutôt moins bien Ni mieux ni moins bien NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 39 23 24 14 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 37 24 23 16 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 36 26 31 7 
- Asiatique................................................................................................ 100 14 45 35 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 54 12 23 11 
- Autre ...................................................................................................... 100 54 13 25 8 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 40 22 28 11 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 31 37 16 16 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 41 21 23 15 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 46 26 20 8 
- Non........................................................................................................ 100 37 22 26 16 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 Réponses des Français 
% 

Réponses des Américains 
% 

…pour découvrir de nouveaux horizons, de nouvelles cultures   
Oui ............................................................................................................. 64 67 
- Certainement ........................................................................................... 32 26 
- Probablement........................................................................................... 32 41 
Non............................................................................................................ 35 32 
- Probablement pas.................................................................................... 15 23 
- Certainement pas..................................................................................... 20 9 

- Ne se prononcent pas ..................................................................... 1 1 
TOTAL ....................................................................................................... 100 100 
…pour progresser dans votre vie professionnelle   
Oui ............................................................................................................. 63 64 
- Certainement ........................................................................................... 35 28 
- Probablement........................................................................................... 28 36 
Non............................................................................................................ 31 34 
- Probablement pas.................................................................................... 11 23 
- Certainement pas..................................................................................... 20 11 

- Ne se prononcent pas ..................................................................... 6 2 
TOTAL ....................................................................................................... 100 100 
…pour vous amuser / dans le cadre de vos loisirs   
Oui ............................................................................................................. 53 66 
- Certainement ........................................................................................... 25 29 
- Probablement........................................................................................... 28 37 
Non............................................................................................................ 46 33 
- Probablement pas.................................................................................... 23 23 
- Certainement pas..................................................................................... 23 10 

- Ne se prononcent pas ..................................................................... 1 1 
TOTAL ....................................................................................................... 100 100 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 

 

(Suite du tableau) Réponses des Français 
% 

Réponses des Américains 
% 

…pour gagner de l'argent   
Oui ............................................................................................................. 53 61 
- Certainement ........................................................................................... 26 25 
- Probablement........................................................................................... 27 36 
Non............................................................................................................ 46 38 
- Probablement pas.................................................................................... 22 27 
- Certainement pas..................................................................................... 24 11 

- Ne se prononcent pas ..................................................................... 1 1 
TOTAL ....................................................................................................... 100 100 
…pour changer de vie   
Oui ............................................................................................................. 50 68 
- Certainement ........................................................................................... 22 29 
- Probablement........................................................................................... 28 39 
Non............................................................................................................ 48 31 
- Probablement pas.................................................................................... 20 22 
- Certainement pas..................................................................................... 28 9 

- Ne se prononcent pas.....................................................................  2 1 
TOTAL ....................................................................................................... 100 100 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 …pour découvrir de nouveaux horizons, de nouvelles cultures REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ...................................................  100 64 32 32 35 15 20 1 
 Sexe         
- Homme........................................................  100 66 33 33 33 14 19 1 
- Femme ........................................................  100 63 32 31 36 15 21 1 
 Age         
- 18 à 24 ans..................................................  100 77 43 34 23 11 12 0 
- 25 à 34 ans..................................................  100 71 33 38 29 17 12 0 
- 35 à 49 ans..................................................  100 69 31 38 30 18 12 1 
- 50 à 64 ans..................................................  100 63 34 29 36 14 22 1 
- 65 ans et plus ..............................................  100 46 24 22 52 12 40 2 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) .  100 71 46 25 29 11 18 0 
 CSP + ...........................................................  100 80 37 43 20 11 9 0 
   - Cadre, profession libérale .........................  100 79 38 41 21 12 9 0 
   - Profession intermédiaire ...........................  100 81 36 45 19 10 9 0 
 CSP - ............................................................  100 66 31 35 34 19 15 0 
   - Employé ...................................................  100 76 34 42 23 15 8 1 
   - Ouvrier......................................................  100 62 30 32 38 20 18 0 
- Inactif, retraité..............................................  100 52 29 23 46 13 33 2 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) .  100 69 46 23 31 7 24 0 
 CSP + ...........................................................  100 76 38 38 24 13 11 0 
   - Cadre, profession libérale .........................  100 83 42 41 17 12 5 0 
   - Profession intermédiaire ...........................  100 70 35 35 29 13 16 1 
 CSP - ............................................................  100 69 30 39 31 18 13 0 
   - Employé ...................................................  100 67 25 42 32 19 13 1 
   - Ouvrier......................................................  100 69 34 35 31 17 14 0 
 Statut         
 Actif .............................................................  100 70 33 37 29 16 13 1 
- Travaille à son compte (*)............................  100 72 46 26 26 13 13 2 
- Salarié .........................................................  100 71 32 39 29 16 13 0 
Dont : secteur public ......................................  100 76 34 42 24 14 10 0 
Dont : secteur privé........................................  100 68 31 37 31 17 14 1 
- Chômeur (*) .................................................  100 67 35 32 33 12 21 0 
 Inactif ...........................................................  100 56 29 27 43 14 29 1 
- Etudiant .......................................................  100 81 45 36 19 12 7 0 
- Femme au foyer ..........................................  100 44 24 20 54 25 29 2 
- Retraité........................................................  100 52 25 27 46 10 36 2 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire.................................  100 40 21 19 59 15 44 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ..................................  100 62 29 33 37 15 22 1 
- BAC.............................................................  100 68 38 30 31 16 15 1 
 Enseignement supérieur ............................  100 75 36 39 24 13 11 1 
- BAC + 2.......................................................  100 71 33 38 28 17 11 1 
- Supérieur à Bac +2......................................  100 77 38 39 23 12 11 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 …pour découvrir de nouveaux horizons, de nouvelles cultures REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ................................................. 100 64 32 32 35 15 20 1 
Proximité politique         
- Extrême Gauche........................................ 100 73 44 29 27 18 9 0 
- Gauche...................................................... 100 68 34 34 31 13 18 1 
Dont : P.C. (*) .............................................. 100 68 57 11 32 15 17 0 
Dont : P.S. ................................................... 100 68 33 35 31 13 18 1 
Dont : Les Verts (*) ...................................... 100 75 37 38 25 9 16 0 
- Mouvement Démocrate ............................. 100 67 31 36 33 16 17 0 
- Droite......................................................... 100 63 32 31 36 15 21 1 
Dont : U.M.P ................................................ 100 63 32 31 36 15 21 1 
- Front National/M.N.R (*) ............................ 100 55 20 35 45 22 23 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ..... 100 54 24 30 43 14 29 3 
 Région         
- Ile de France.............................................. 100 73 41 32 27 13 14 0 
- Province ................................................... 100 62 30 32 37 15 22 1 
- Nord........................................................... 100 55 19 36 44 21 23 1 
- Est ............................................................. 100 67 48 19 32 14 18 1 
- Bassin Parisien Est.................................... 100 57 32 25 43 20 23 0 
- Bassin Parisien Ouest ............................... 100 70 35 35 29 17 12 1 
- Ouest......................................................... 100 58 18 40 42 17 25 0 
- Sud-Ouest ................................................. 100 61 23 38 38 10 28 1 
- Sud-Est...................................................... 100 73 39 34 26 14 12 1 
- Méditerranée ............................................. 100 59 31 28 38 11 27 3 
 Taille d'agglomération         
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ......... 100 62 31 31 37 15 22 1 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .... 100 58 26 32 40 17 23 2 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ....... 100 63 32 31 37 18 19 0 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.... 100 66 31 35 33 13 20 1 
- Agglomération parisienne .......................... 100 75 43 32 24 11 13 1 
 Revenu annuel         
- 18 000 € et moins ...................................... 100 57 27 30 42 11 31 1 
- De 18 001 à 24 000 € ................................ 100 67 39 28 32 16 16 1 
- De 24 001 à 36 000 € ................................ 100 70 32 38 30 17 13 0 
- De 36 001 à 54 000 € ................................ 100 67 28 39 31 16 15 2 
- Plus de 54 000 €........................................ 100 68 37 31 32 15 17 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-
Unis         

- Plutôt de la sympathie ............................... 100 61 28 33 38 14 24 1 
- Plutôt de l'antipathie .................................. 100 65 39 26 34 13 21 1 
- Ni sympathie ni antipathie.......................... 100 67 33 34 33 16 17 0 
 Est déjà allé aux Etats-Unis         
- Oui............................................................. 100 75 43 32 24 12 12 1 
- Non............................................................ 100 62 30 32 37 15 22 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO  FRANCE – ETATS-UNIS : REGARDS CROISES  N°0700559  Mai 2007 

101 

 

Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 …pour progresser dans votre vie professionnelle REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 63 35 28 31 11 20 6 
 Sexe         
- Homme......................................................  100 66 37 29 28 9 19 6 
- Femme ......................................................  100 60 33 27 34 14 20 6 
 Age         
- 18 à 24 ans................................................  100 84 42 42 16 12 4 0 
- 25 à 34 ans................................................  100 80 43 37 19 10 9 1 
- 35 à 49 ans................................................  100 71 36 35 28 15 13 1 
- 50 à 64 ans................................................  100 54 32 22 38 12 26 8 
- 65 ans et plus ............................................  100 35 25 10 47 7 40 18 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 78 60 18 22 8 14 0 
 CSP + .........................................................  100 76 41 35 22 12 10 2 
   - Cadre, profession libérale .......................  100 74 37 37 23 12 11 3 
   - Profession intermédiaire .........................  100 78 44 34 22 12 10 0 
 CSP - ..........................................................  100 74 38 36 25 13 12 1 
   - Employé .................................................  100 79 37 42 21 11 10 0 
   - Ouvrier....................................................   100 71 38 33 28 15 13 1 
- Inactif, retraité............................................  100 43 26 17 43 10 33 14 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 80 63 17 20 7 13 0 
 CSP + .........................................................  100 78 43 35 21 13 8 1 
   - Cadre, profession libérale .......................  100 82 43 39 16 12 4 2 
   - Profession intermédiaire .........................  100 74 42 32 25 14 11 1 
 CSP - ..........................................................  100 71 38 33 28 14 14 1 
   - Employé .................................................  100 72 35 37 27 14 13 1 
   - Ouvrier....................................................   100 71 42 29 29 14 15 0 
 Statut         
 Actif ...........................................................  100 73 41 32 26 13 13 1 
- Travaille à son compte (*)..........................  100 78 54 24 18 8 10 4 
- Salarié .......................................................  100 73 40 33 26 13 13 1 
Dont : secteur public ....................................  100 73 40 33 26 15 11 1 
Dont : secteur privé......................................  100 73 40 33 26 12 14 1 
- Chômeur (*) ...............................................  100 70 30 40 26 15 11 4 
 Inactif .........................................................  100 49 28 21 39 10 29 12 
- Etudiant .....................................................  100 89 42 47 11 9 2 0 
- Femme au foyer ........................................  100 40 26 14 46 15 31 14 
- Retraité......................................................  100 37 23 14 47 9 38 16 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire...............................  100 43 23 20 44 11 33 13 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................................  100 58 34 24 37 12 25 5 
- BAC...........................................................  100 70 43 27 26 10 16 4 
 Enseignement supérieur ..........................  100 72 36 36 23 12 11 5 
- BAC + 2.....................................................  100 76 34 42 21 11 10 3 
- Supérieur à Bac +2....................................  100 70 38 32 24 13 11 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 …pour progresser dans votre vie professionnelle REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ............................................................ 100 63 35 28 31 11 20 6 
Proximité politique         
- Extrême Gauche................................................... 100 62 38 24 32 10 22 6 
- Gauche................................................................. 100 67 35 32 28 12 16 5 
Dont : P.C. (*) ......................................................... 100 48 21 27 35 14 21 17 
Dont : P.S. .............................................................. 100 67 35 32 28 12 16 5 
Dont : Les Verts (*) ................................................. 100 72 38 34 26 7 19 2 
- Mouvement Démocrate ........................................ 100 66 32 34 29 12 17 5 
- Droite.................................................................... 100 62 39 23 30 12 18 8 
Dont : U.M.P ........................................................... 100 62 39 23 29 12 17 9 
- Front National/M.N.R (*) ....................................... 100 76 54 22 24 6 18 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ................ 100 50 24 26 45 12 33 5 
 Région         
- Ile de France......................................................... 100 69 34 35 28 12 16 3 
- Province .............................................................. 100 61 35 26 32 11 21 7 
- Nord...................................................................... 100 65 38 27 35 12 23 0 
- Est ........................................................................ 100 71 48 23 23 8 15 6 
- Bassin Parisien Est............................................... 100 67 44 23 31 13 18 2 
- Bassin Parisien Ouest .......................................... 100 63 34 29 28 10 18 9 
- Ouest.................................................................... 100 62 30 32 31 8 23 7 
- Sud-Ouest ............................................................ 100 56 30 26 35 15 20 9 
- Sud-Es.................................................................. 100 57 34 23 35 12 23 8 
- Méditerranée ........................................................ 100 59 33 26 34 12 22 7 
 Taille d'agglomération         
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) .................... 100 65 37 28 28 11 17 7 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ............... 100 53 35 18 41 13 28 6 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. .................. 100 62 36 26 31 15 16 7 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab............... 100 63 34 29 30 9 21 7 
- Agglomération parisienne ..................................... 100 71 34 37 26 11 15 3 
 Revenu annuel         
- 18 000 € et moins ................................................. 100 56 30 26 35 9 26 9 
- De 18 001 à 24 000 € ........................................... 100 69 42 27 25 10 15 6 
- De 24 001 à 36 000 € ........................................... 100 68 36 32 28 12 16 4 
- De 36 001 à 54 000 € ........................................... 100 64 35 29 32 15 17 4 
- Plus de 54 000 €................................................... 100 65 34 31 33 14 19 2 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis         
- Plutôt de la sympathie .......................................... 100 58 31 27 34 10 24 8 
- Plutôt de l'antipathie ............................................. 100 60 35 25 35 15 20 5 
- Ni sympathie ni antipathie..................................... 100 67 37 30 28 11 17 5 
 Est déjà allé aux Etats-Unis         
- Oui........................................................................ 100 64 33 31 31 10 21 5 
- Non....................................................................... 100 63 36 27 31 12 19 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 …pour vous amuser / dans le cadre de vos loisirs REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 53 25 28 46 23 23 1 
 Sexe         
- Homme......................................................  100 59 27 32 40 18 22 1 
- Femme ......................................................  100 49 24 25 50 26 24 1 
 Age         
- 18 à 24 ans................................................  100 66 31 35 34 22 12 0 
- 25 à 34 ans................................................  100 62 29 33 38 21 17 0 
- 35 à 49 ans................................................  100 57 26 31 41 25 16 2 
- 50 à 64 ans................................................  100 51 25 26 48 22 26 1 
- 65 ans et plus ............................................  100 36 17 19 62 20 42 2 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 52 35 17 48 26 22 0 
 CSP + .........................................................  100 59 27 32 40 24 16 1 
   - Cadre, profession libérale .......................  100 56 25 31 44 22 22 0 
   - Profession intermédiaire .........................  100 61 29 32 38 27 11 1 
 CSP - ..........................................................  100 61 26 35 38 20 18 1 
   - Employé .................................................  100 66 28 38 34 27 7 0 
   - Ouvrier....................................................   100 60 26 34 39 17 22 1 
- Inactif, retraité............................................  100 44 22 22 55 21 34 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 54 34 20 46 26 20 0 
 CSP + .........................................................  100 57 27 30 42 25 17 1 
   - Cadre, profession libérale .......................  100 63 26 37 37 18 19 0 
   - Profession intermédiaire .........................  100 54 28 26 45 30 15 1 
 CSP - ..........................................................  100 62 29 33 38 21 17 0 
   - Employé .................................................  100 59 27 32 41 28 13 0 
   - Ouvrier....................................................   100 64 31 33 35 13 22 1 
 Statut         
 Actif ...........................................................  100 58 28 30 41 24 17 1 
- Travaille à son compte (*)..........................  100 55 32 23 42 28 14 3 
- Salarié .......................................................  100 58 28 30 41 24 17 1 
Dont : secteur public ....................................  100 60 24 36 39 20 19 1 
Dont : secteur privé......................................  100 57 29 28 42 25 17 1 
- Chômeur (*) ...............................................  100 66 26 40 34 17 17 0 
 Inactif .........................................................  100 46 21 25 53 22 31 1 
- Etudiant .....................................................  100 72 32 40 28 22 6 0 
- Femme au foyer ........................................  100 36 15 21 61 21 40 3 
- Retraité......................................................  100 41 19 22 58 22 36 1 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire...............................  100 41 18 23 58 18 40 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................................  100 53 25 28 45 17 28 2 
- BAC...........................................................  100 57 28 29 43 27 16 0 
 Enseignement supérieur ..........................  100 57 27 30 42 26 16 1 
- BAC + 2.....................................................  100 56 24 32 44 29 15 0 
- Supérieur à Bac +2....................................  100 58 29 29 41 24 17 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 …pour vous amuser / dans le cadre de vos loisirs REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ............................................................ 100 53 25 28 46 23 23 1 
Proximité politique         
- Extrême Gauche................................................... 100 57 30 27 40 11 29 3 
- Gauche................................................................. 100 59 27 32 41 22 19 0 
Dont : P.C. (*) ......................................................... 100 46 17 29 54 29 25 0 
Dont : P.S. .............................................................. 100 62 27 35 38 21 17 0 
Dont : Les Verts (*) ................................................. 100 50 32 18 50 23 27 0 
- Mouvement Démocrate ........................................ 100 50 21 29 50 26 24 0 
- Droite.................................................................... 100 52 27 25 48 26 22 0 
Dont : U.M.P ........................................................... 100 52 27 25 48 26 22 0 
- Front National/M.N.R (*) ....................................... 100 61 23 38 39 10 29 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ................ 100 44 20 24 51 20 31 5 
 Région         
- Ile de France......................................................... 100 61 27 34 38 22 16 1 
- Province .............................................................. 100 52 25 27 47 22 25 1 
- Nord...................................................................... 100 56 23 33 43 19 24 1 
- Est ........................................................................ 100 61 35 26 39 22 17 0 
- Bassin Parisien Est............................................... 100 52 24 28 48 19 29 0 
- Bassin Parisien Ouest .......................................... 100 57 30 27 43 19 24 0 
- Ouest.................................................................... 100 43 15 28 56 22 34 1 
- Sud-Ouest ............................................................ 100 48 27 21 51 23 28 1 
- Sud-Est................................................................. 100 56 24 32 41 22 19 3 
- Méditerranée ........................................................ 100 50 24 26 49 28 21 1 
 Taille d'agglomération         
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) .................... 100 50 24 26 49 20 29 1 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ............... 100 50 26 24 49 23 26 1 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. .................. 100 55 28 27 45 26 19 0 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab............... 100 54 24 30 45 23 22 1 
- Agglomération parisienne ..................................... 100 61 27 34 38 21 17 1 
 Revenu annuel         
- 18 000 € et moins ................................................. 100 46 18 28 53 20 33 1 
- De 18 001 à 24 000 € ........................................... 100 55 28 27 45 21 24 0 
- De 24 001 à 36 000 € ........................................... 100 60 30 30 39 25 14 1 
- De 36 001 à 54 000 € ........................................... 100 60 25 35 39 23 16 1 
- Plus de 54 000 €................................................... 100 47 24 23 53 29 24 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis         
- Plutôt de la sympathie .......................................... 100 52 24 28 48 23 25 0 
- Plutôt de l'antipathie ............................................. 100 59 28 31 40 15 25 1 
- Ni sympathie ni antipathie..................................... 100 54 26 28 45 24 21 1 
 Est déjà allé aux Etats-Unis         
- Oui........................................................................ 100 57 26 31 42 22 20 1 
- Non....................................................................... 100 53 25 28 46 22 24 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 pour gagner de l'argent REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ..................................................... 100 53 26 27 46 22 24 1 
 Sexe         
- Homme.......................................................... 100 58 30 28 41 19 22 1 
- Femme .......................................................... 100 48 22 26 50 25 25 2 
 Age         
- 18 à 24 ans.................................................... 100 65 32 33 35 26 9 0 
- 25 à 34 ans.................................................... 100 67 34 33 33 22 11 0 
- 35 à 49 ans.................................................... 100 54 26 28 45 23 22 1 
- 50 à 64 ans.................................................... 100 52 25 27 46 22 24 2 
- 65 ans et plus ................................................ 100 33 16 17 64 19 45 3 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 78 54 24 22 8 14 0 
 CSP + ............................................................. 100 53 21 32 46 30 16 1 
   - Cadre, profession libérale ........................... 100 48 19 29 51 36 15 1 
   - Profession intermédiaire ............................. 100 58 23 35 42 25 17 0 
 CSP - .............................................................. 100 58 30 28 41 22 19 1 
   - Employé ..................................................... 100 60 27 33 39 21 18 1 
   - Ouvrier........................................................ 100 58 31 27 41 22 19 1 
- Inactif, retraité................................................ 100 43 21 22 54 19 35 3 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 77 57 20 23 10 13 0 
 CSP + ............................................................. 100 50 22 28 50 31 19 0 
   - Cadre, profession libérale ........................... 100 54 23 31 45 30 15 1 
   - Profession intermédiaire ............................. 100 47 21 26 53 32 21 0 
 CSP - .............................................................. 100 64 34 30 36 19 17 0 
   - Employé ..................................................... 100 63 27 36 36 21 15 1 
   - Ouvrier........................................................ 100 65 41 24 35 16 19 0 
 Statut         
 Actif ............................................................... 100 59 30 29 40 22 18 1 
- Travaille à son compte (*).............................. 100 71 41 30 26 17 9 3 
- Salarié ........................................................... 100 57 29 28 42 23 19 1 
Dont : secteur public ........................................ 100 59 28 31 39 25 14 2 
Dont : secteur privé.......................................... 100 57 30 27 43 23 20 0 
- Chômeur (*) ................................................... 100 68 30 38 32 15 17 0 
 Inactif ............................................................. 100 43 18 25 54 22 32 3 
- Etudiant ......................................................... 100 64 26 38 36 28 8 0 
- Femme au foyer ............................................ 100 37 12 25 59 19 40 4 
- Retraité.......................................................... 100 38 18 20 59 21 38 3 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire................................... 100 44 25 19 54 18 36 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 100 51 27 24 46 19 27 3 
- BAC............................................................... 100 59 27 32 40 19 21 1 
 Enseignement supérieur .............................. 100 54 24 30 46 28 18 0 
- BAC + 2......................................................... 100 58 26 32 42 28 14 0 
- Supérieur à Bac +2........................................ 100 50 22 28 49 29 20 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 pour gagner de l'argent REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ..................................................... 100 53 26 27 46 22 24 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche............................................ 100 54 28 26 46 20 26 0 
- Gauche.......................................................... 100 52 23 29 47 24 23 1 
Dont : P.C. (*) .................................................. 100 57 26 31 43 23 20 0 
Dont : P.S. ....................................................... 100 52 21 31 47 25 22 1 
Dont : Les Verts (*) .......................................... 100 48 30 18 52 25 27 0 
- Mouvement Démocrate ................................. 100 46 23 23 53 31 22 1 
- Droite............................................................. 100 58 28 30 41 18 23 1 
Dont : U.M.P .................................................... 100 59 29 30 40 18 22 1 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 79 60 19 18 8 10 3 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ......... 100 45 21 24 48 17 31 7 
 Région         
- Ile de France.................................................. 100 53 22 31 46 22 24 1 
- Province ....................................................... 100 52 26 26 46 22 24 2 
- Nord............................................................... 100 58 31 27 42 23 19 0 
- Est ................................................................. 100 61 35 26 38 13 25 1 
- Bassin Parisien Est........................................ 100 68 39 29 32 21 11 0 
- Bassin Parisien Ouest ................................... 100 56 29 27 42 25 17 2 
- Ouest............................................................. 100 46 20 26 53 21 32 1 
- Sud-Ouest ..................................................... 100 47 20 27 50 27 23 3 
- Sud-Est.......................................................... 100 49 27 22 49 24 25 2 
- Méditerranée ................................................. 100 46 19 27 50 22 28 4 
 Taille d'agglomération         
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............. 100 55 29 26 43 22 21 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ........ 100 50 24 26 48 21 27 2 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ........... 100 53 25 28 45 26 19 2 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab........ 100 53 25 28 46 21 25 1 
- Agglomération parisienne .............................. 100 52 23 29 48 23 25 0 
 Revenu annuel         
- 18 000 € et moins .......................................... 100 54 28 26 44 16 28 2 
- De 18 001 à 24 000 € .................................... 100 57 30 27 43 20 23 0 
- De 24 001 à 36 000 € .................................... 100 56 26 30 43 25 18 1 
- De 36 001 à 54 000 € .................................... 100 46 17 29 52 30 22 2 
- Plus de 54 000 €............................................ 100 42 19 23 57 31 26 1 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis         
- Plutôt de la sympathie ................................... 100 57 26 31 42 18 24 1 
- Plutôt de l'antipathie ...................................... 100 46 25 21 53 28 25 1 
- Ni sympathie ni antipathie.............................. 100 53 26 27 46 23 23 1 
 Est déjà allé aux Etats-Unis         
- Oui................................................................. 100 55 26 29 44 20 24 1 
- Non................................................................ 100 52 26 26 46 22 24 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 pour changer de vie REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ..................................................... 100 50 22 28 48 20 28 2 
 Sexe         
- Homme.......................................................... 100 53 23 30 45 20 25 2 
- Femme .......................................................... 100 48 21 27 51 21 30 1 
 Age         
- 18 à 24 ans.................................................... 100 67 27 40 33 22 11 0 
- 25 à 34 ans.................................................... 100 65 23 42 35 19 16 0 
- 35 à 49 ans.................................................... 100 57 26 31 41 23 18 2 
- 50 à 64 ans.................................................... 100 45 23 22 54 23 31 1 
- 65 ans et plus ................................................ 100 24 12 12 72 15 57 4 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 55 34 21 45 23 22 0 
 CSP + ............................................................. 100 69 25 44 30 20 10 1 
   - Cadre, profession libérale ........................... 100 73 26 47 26 18 8 1 
   - Profession intermédiaire ............................. 100 66 24 42 33 22 11 1 
 CSP - .............................................................. 100 55 26 29 45 24 21 0 
   - Employé ..................................................... 100 61 26 35 39 25 14 0 
   - Ouvrier........................................................ 100 53 26 27 47 23 24 0 
- Inactif, retraité................................................ 100 33 15 18 64 17 47 3 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 70 42 28 30 10 20 0 
 CSP + ............................................................. 100 65 28 37 34 21 13 1 
   - Cadre, profession libérale ........................... 100 77 35 42 23 18 5 0 
   - Profession intermédiaire ............................. 100 57 23 34 42 24 18 1 
 CSP - .............................................................. 100 58 25 33 42 23 19 0 
   - Employé ..................................................... 100 56 19 37 43 26 17 1 
   - Ouvrier........................................................ 100 59 30 29 41 21 20 0 
 Statut         
 Actif ............................................................... 100 59 26 33 40 22 18 1 
- Travaille à son compte (*).............................. 100 67 44 23 30 12 18 3 
- Salarié ........................................................... 100 58 25 33 41 23 18 1 
Dont : secteur public ........................................ 100 63 22 41 37 20 17 0 
Dont : secteur privé.......................................... 100 56 25 31 43 25 18 1 
- Chômeur (*) ................................................... 100 62 22 40 38 16 22 0 
 Inactif ............................................................. 100 39 16 23 58 18 40 3 
- Etudiant ......................................................... 100 72 27 45 28 23 5 0 
- Femme au foyer ............................................ 100 45 24 21 52 12 40 3 
- Retraité.......................................................... 100 24 9 15 72 19 53 4 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire................................... 100 30 14 16 67 14 53 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 100 46 24 22 53 24 29 1 
- BAC............................................................... 100 54 23 31 45 19 26 1 
 Enseignement supérieur .............................. 100 61 24 37 38 21 17 1 
- BAC + 2......................................................... 100 58 19 39 42 25 17 0 
- Supérieur à Bac +2........................................ 100 64 27 37 34 17 17 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 

 pour changer de vie REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Oui  Certainement Probablement Non  Probablement pas Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ..................................................... 100 50 22 28 48 20 28 2 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche............................................ 100 70 36 34 27 11 16 3 
- Gauche.......................................................... 100 51 22 29 48 22 26 1 
Dont : P.C. (*) .................................................. 100 46 24 22 54 22 32 0 
Dont : P.S. ....................................................... 100 51 21 30 48 23 25 1 
Dont : Les Verts (*) .......................................... 100 55 28 27 45 14 31 0 
- Mouvement Démocrate ................................. 100 58 21 37 39 18 21 3 
- Droite............................................................. 100 46 22 24 52 23 29 2 
Dont : U.M.P .................................................... 100 46 22 24 52 23 29 2 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 60 32 28 40 7 33 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ......... 100 43 17 26 55 17 38 2 
 Région         
- Ile de France.................................................. 100 65 24 41 33 14 19 2 
- Province ....................................................... 100 48 22 26 51 22 29 1 
- Nord............................................................... 100 54 17 37 45 25 20 1 
- Est ................................................................. 100 55 29 26 42 17 25 3 
- Bassin Parisien Est........................................ 100 49 20 29 51 29 22 0 
- Bassin Parisien Ouest ................................... 100 56 29 27 43 16 27 1 
- Ouest............................................................. 100 42 19 23 57 24 33 1 
- Sud-Ouest ..................................................... 100 37 17 20 62 22 40 1 
- Sud-Est.......................................................... 100 49 22 27 47 18 29 4 
- Méditerranée ................................................. 100 44 21 23 55 22 33 1 
 Taille d'agglomération         
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............. 100 43 19 24 55 22 33 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ........ 100 48 25 23 50 20 30 2 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ........... 100 49 25 24 51 22 29 0 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab........ 100 50 20 30 48 21 27 2 
- Agglomération parisienne .............................. 100 65 24 41 33 14 19 2 
 Revenu annuel         
- 18 000 € et moins .......................................... 100 45 18 27 54 15 39 1 
- De 18 001 à 24 000 € .................................... 100 57 27 30 42 15 27 1 
- De 24 001 à 36 000 € .................................... 100 53 25 28 45 29 16 2 
- De 36 001 à 54 000 € .................................... 100 48 16 32 51 26 25 1 
- Plus de 54 000 €............................................ 100 61 25 36 38 14 24 1 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis         
- Plutôt de la sympathie ................................... 100 45 21 24 52 18 34 3 
- Plutôt de l'antipathie ...................................... 100 58 24 34 41 16 25 1 
- Ni sympathie ni antipathie.............................. 100 52 22 30 47 23 24 1 
 Est déjà allé aux Etats-Unis         
- Oui................................................................. 100 59 26 33 38 16 22 3 
- Non................................................................ 100 49 21 28 50 21 29 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour découvrir de nouveaux horizons, de nouvelles cultures 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement pas NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 67 26 41 32 23 9 1 
 Sexe         
- Homme .................................................................................................. 100 71 32 40 27 20 7 1 
- Femme .................................................................................................. 100 63 20 43 36 26 10 1 
 Age         
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 79 37 42 21 16 5 0 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 68 31 37 32 21 11 0 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 72 28 44 28 20 7 0 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 67 21 46 30 25 6 3 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 48 13 35 50 33 17 2 
 Revenu annuel du foyer         
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 64 25 38 35 23 12 1 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 60 22 37 39 28 11 1 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 70 25 45 28 24 5 2 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 71 27 44 28 20 7 1 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 67 24 44 32 22 10 0 
 Statut         
 A un emploi ........................................................................................... 100 72 28 44 27 19 8 1 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 72 28 44 27 20 7 1 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 70 26 44 30 17 12 0 
 Inactif ..................................................................................................... 100 59 22 37 39 29 10 2 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 54 18 36 43 29 14 3 
 Préférence partisane         
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 71 26 45 28 22 6 1 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 62 23 40 37 26 11 1 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 65 32 32 31 17 14 4 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 68 39 29 30 19 11 3 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 58 16 41 41 27 15 1 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 71 27 43 28 21 6 2 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 71 29 43 28 22 6 1 
 Région         
- Nord-Est ................................................................................................ 100 62 25 37 36 28 8 2 
- Midwest ................................................................................................. 100 64 20 45 35 24 11 1 
- Sud ........................................................................................................ 100 68 27 41 32 22 9 1 
- Ouest ..................................................................................................... 100 72 30 42 26 19 7 2 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour découvrir de nouveaux horizons, de nouvelles cultures 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 67 26 41 32 23 9 1 
Groupe de référence         
- Blanc...................................................................................................... 100 62 23 39 36 27 9 1 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 67 19 48 32 19 13 1 
- Asiatique................................................................................................ 100 85 15 70 15 5 11 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 87 42 45 11 8 3 2 
- Autre ...................................................................................................... 100 82 39 42 18 10 8 0 
 Sentiment à l’égard de la France         
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 69 27 43 29 22 8 1 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 73 27 47 26 15 11 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 63 24 39 36 27 9 1 
 A voyagé en France         
- Oui ......................................................................................................... 100 71 28 42 28 20 8 2 
- Non........................................................................................................ 100 66 25 41 33 24 9 1 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour progresser dans votre vie professionnelle 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 64 28 36 34 23 11 2 
 Sexe         
- Homme .................................................................................................. 100 71 37 34 27 17 10 2 
- Femme .................................................................................................. 100 58 21 37 40 28 12 2 
 Age         
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 82 46 36 16 14 3 2 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 71 35 36 28 21 7 1 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 76 28 48 23 17 6 1 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 56 25 32 42 28 15 2 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 35 14 22 60 33 27 5 
 Revenu annuel du foyer         
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 59 26 32 40 25 15 1 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 58 29 29 41 28 14 0 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 72 27 45 26 18 8 2 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 68 29 39 30 21 9 2 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 65 30 36 32 24 9 2 
 Statut         
 A un emploi ........................................................................................... 100 73 32 41 26 20 6 1 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 75 34 41 24 19 6 1 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 68 26 42 32 24 8 0 
 Inactif ..................................................................................................... 100 50 23 27 46 27 19 4 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 34 16 18 60 33 27 6 
 Préférence partisane         
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 65 27 38 34 24 10 1 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 64 29 35 34 22 12 2 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 61 31 29 35 21 14 4 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 63 33 30 32 22 10 5 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 55 25 30 44 29 15 2 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 67 32 35 32 23 9 1 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 70 28 41 28 18 9 2 
 Région         
- Nord-Est ................................................................................................ 100 63 28 35 36 24 11 2 
- Midwest ................................................................................................. 100 61 21 40 38 26 12 1 
- Sud ........................................................................................................ 100 64 32 32 34 23 11 2 
- Ouest ..................................................................................................... 100 69 31 38 27 16 11 4 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour progresser dans votre vie professionnelle 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 64 28 36 34 23 11 2 
Groupe de référence         
- Blanc...................................................................................................... 100 59 25 34 39 26 13 2 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 63 30 33 33 26 7 4 
- Asiatique................................................................................................ 100 69 23 46 31 21 11 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 90 42 49 9 5 4 1 
- Autre ...................................................................................................... 100 88 45 42 12 6 7 0 
 Sentiment à l’égard de la France         
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 63 29 33 35 25 10 2 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 75 44 31 25 18 6 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 66 25 41 33 20 12 2 
 A voyagé en France         
- Oui ......................................................................................................... 100 67 32 36 30 16 14 3 
- Non........................................................................................................ 100 63 28 36 35 24 10 2 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour vous amuser / dans le cadre de vos loisirs 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 66 29 37 33 23 10 1 
 Sexe         
- Homme .................................................................................................. 100 73 36 37 26 18 8 1 
- Femme .................................................................................................. 100 61 23 38 38 27 11 1 
 Age         
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 87 45 42 13 9 4 0 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 68 29 39 32 21 11 0 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 72 31 41 27 17 9 1 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 63 27 36 35 28 7 1 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 48 20 28 51 35 16 1 
 Revenu annuel du foyer         
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 66 29 38 32 17 15 2 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 57 17 40 43 30 13 0 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 69 35 34 29 21 8 1 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 70 33 37 30 23 6 1 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 70 29 40 29 27 3 1 
 Statut         
 A un emploi ........................................................................................... 100 71 30 41 29 21 8 1 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 70 28 41 29 21 8 1 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 74 35 38 26 18 8 1 
 Inactif ..................................................................................................... 100 60 28 31 38 26 12 2 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 53 23 30 45 30 15 2 
 Préférence partisane         
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 67 29 38 32 25 8 1 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 69 32 37 30 22 8 1 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 58 24 34 38 19 19 5 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 61 34 27 35 17 18 4 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 63 30 33 36 19 16 1 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 70 28 42 29 22 8 0 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 68 29 39 31 27 5 1 
 Région         
- Nord-Est ................................................................................................ 100 68 27 41 31 22 9 1 
- Midwest ................................................................................................. 100 64 25 40 36 30 6 0 
- Sud ........................................................................................................ 100 65 34 32 33 22 11 1 
- Ouest ..................................................................................................... 100 69 29 40 28 17 11 3 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour vous amuser / dans le cadre de vos loisirs 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 66 29 37 33 23 10 1 
Groupe de référence         
- Blanc...................................................................................................... 100 64 28 36 35 27 8 1 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 69 31 38 30 12 18 1 
- Asiatique................................................................................................ 100 62 6 56 38 29 9 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 81 41 40 18 10 8 1 
- Autre ...................................................................................................... 100 78 38 39 22 13 9 0 
 Sentiment à l’égard de la France         
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 66 31 35 33 22 11 1 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 72 28 43 28 23 6 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 65 27 38 34 25 9 0 
 A voyagé en France         
- Oui ......................................................................................................... 100 67 29 38 32 25 7 2 
- Non........................................................................................................ 100 66 29 37 32 22 11 1 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour gagner de l'argent 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 61 25 36 38 27 11 1 
 Sexe         
- Homme .................................................................................................. 100 69 35 34 31 22 9 1 
- Femme .................................................................................................. 100 53 16 37 46 32 14 1 
 Age         
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 72 30 42 28 23 5 0 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 65 30 35 34 25 9 0 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 70 28 42 30 22 8 0 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 57 24 33 41 27 14 1 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 37 13 24 63 42 21 0 
 Revenu annuel du foyer         
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 50 25 25 50 29 21 0 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 60 29 31 39 23 16 1 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 66 26 40 33 23 10 1 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 64 22 42 35 29 7 0 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 66 28 38 34 28 6 0 
 Statut         
 A un emploi ........................................................................................... 100 66 28 39 33 25 8 0 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 68 30 38 31 24 7 1 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 60 19 41 40 28 11 0 
 Inactif ..................................................................................................... 100 52 21 30 47 30 17 1 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 42 18 24 56 35 21 1 
 Préférence partisane         
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 63 24 38 37 28 8 0 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 60 26 34 40 29 11 0 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 56 27 29 41 19 22 4 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 65 35 30 33 19 14 2 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 59 24 35 41 24 17 1 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 61 27 34 38 29 9 1 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 61 23 39 38 31 8 0 
 Région         
- Nord-Est ................................................................................................ 100 60 24 35 39 27 12 1 
- Midwest ................................................................................................. 100 63 23 40 37 26 10 0 
- Sud ........................................................................................................ 100 59 29 30 41 30 11 0 
- Ouest ..................................................................................................... 100 61 21 40 37 24 13 2 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour gagner de l'argent 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 61 25 36 38 27 11 1 
Groupe de référence         
- Blanc...................................................................................................... 100 58 21 37 42 31 12 0 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 64 35 29 35 24 11 1 
- Asiatique................................................................................................ 100 58 6 52 42 27 15 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 74 41 33 25 16 9 1 
- Autre ...................................................................................................... 100 69 39 29 31 20 11 0 
 Sentiment à l’égard de la France         
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 61 27 34 38 27 12 1 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 79 36 43 21 16 5 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 59 22 38 40 29 11 0 
 A voyagé en France         
- Oui ......................................................................................................... 100 61 21 40 38 27 11 1 
- Non........................................................................................................ 100 61 27 34 39 27 12 1 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour changer de vie 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 68 29 39 31 22 9 1 
 Sexe         
- Homme .................................................................................................. 100 73 34 39 26 19 7 1 
- Femme .................................................................................................. 100 63 23 39 36 25 11 1 
 Age         
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 89 40 49 11 10 1 0 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 70 36 34 30 22 8 0 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 75 30 45 25 18 6 0 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 66 26 40 33 23 10 1 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 40 14 26 58 38 19 2 
 Revenu annuel du foyer         
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 68 30 38 31 20 10 2 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 68 36 32 32 21 11 0 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 74 27 46 25 16 9 1 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 68 32 36 32 27 5 0 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 65 22 43 35 26 9 0 
 Statut         
 A un emploi ........................................................................................... 100 73 31 42 27 21 6 0 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 72 31 41 27 21 7 0 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 74 32 42 26 21 4 0 
 Inactif ..................................................................................................... 100 59 24 35 38 25 14 2 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 48 22 26 49 32 17 3 
 Préférence partisane         
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 71 30 41 28 21 8 1 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 64 26 38 36 26 9 1 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 67 32 35 30 17 13 3 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 73 45 28 26 15 12 1 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 63 24 39 36 24 12 1 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 73 32 40 26 19 8 1 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 67 26 41 32 25 7 1 
 Région         
- Nord-Est ................................................................................................ 100 71 29 42 28 20 7 1 
- Midwest ................................................................................................. 100 66 27 39 34 25 9 1 
- Sud ........................................................................................................ 100 64 31 33 35 24 11 1 
- Ouest ..................................................................................................... 100 72 27 45 26 18 8 1 
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Vous, personnellement, seriez-vous prêt à prendre des risques... : 
 
 

 …pour changer de vie 
REPONSES DES AMERICAINS  Total Oui Certainement Probablement Non Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 68 29 39 31 22 9 1 
Groupe de référence         
- Blanc...................................................................................................... 100 65 25 40 34 24 9 1 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 67 39 28 32 21 10 1 
- Asiatique................................................................................................ 100 62 19 44 38 31 6 0 
- Hispanique............................................................................................. 100 83 38 44 17 15 2 0 
- Autre ...................................................................................................... 100 77 34 43 23 14 8 0 
 Sentiment à l’égard de la France         
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 71 28 43 28 19 9 1 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 65 31 34 35 29 6 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 65 27 38 34 25 9 1 
 A voyagé en France         
- Oui ......................................................................................................... 100 67 22 45 31 21 10 2 
- Non........................................................................................................ 100 68 31 37 31 23 9 1 
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II. QUESTIONS POSEES 
AUX FRANÇAIS UNIQUEMENT : 

L’IMAGE DES ETATS-UNIS 
ET DE LEUR INFLUENCE 
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QUESTION – En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l’esprit ? 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Eléments neutres 50 30 39 57 
- Eléments généraux ................................................................... - - - 24 
- L’immensité / L’espace................................................................ - - - 9 
- La puissance ............................................................................... - - - 5 
- La grandeur / Le gigantisme........................................................ - - - 3 
- Le drapeau américain.................................................................. - - - 3 
- Le rêve américain / L’Amérique................................................... 1 1 3 2 
- Une société multiraciale .............................................................. 3 1 1 2 
- Le libéralisme .............................................................................. 3 1 4 1 
- La capitalisme ............................................................................. 2 2 3 1 
- Le patriotisme.............................................................................. - - - 1 
- Contrastes / Contradictions ......................................................... - 1 2 - 
- Total la géographie ................................................................... 8 8 6 18 
- La statue de la liberté .................................................................. 2 2 1 7 
- Les grands espaces .................................................................... 2 1 3 5 
- Les gratte-ciels ............................................................................ 2 1 1 4 
- New-York..................................................................................... - - 1 3 
- Le Grand Canyon ........................................................................ - - - 2 
- Autres éléments géographiques.................................................. 1 4 1 2 
- Total le 11 septembre................................................................ - 31 11 9 
- 11 septembre / Attentat / Crash................................................... - 22 7 5 
- World Trade Center / Les deux tours .......................................... - 6 2 5 
- Total George W. Bush (en neutre) ........................................... - - - 7 
- Total l’alimentation (en neutre) ................................................ 3 2 2 5 
- Coca Cola.................................................................................... - - - 4 
- Les hamburgers .......................................................................... - 1 1 1 
- Mc Donald’s................................................................................. 3 1 1 1 
TOTAL .......................................................................................... …/… …/… …/… …/… 
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QUESTION – En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l’esprit ? 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- Total la culture (en neutre) ....................................................... - - - 4 
- Le Far West / Western / Cow Boys, Indiens ................................ - - - 3 
- Le sport ....................................................................................... - - - 1 
- Total l’Irak / la guerre en Irak.................................................... - - 6 3 
- Total la politique........................................................................ 6 9 5 3 
- Le pouvoir.................................................................................... 3 2 2 1 
- Le gendarme du monde .............................................................. - 1 2 1 
- Une puissance militaire ............................................................... 1 2 1 1 
- Une puissance mondiale ............................................................. 2 6 1 - 
- Total l’économie (en neutre)..................................................... - - - 2 
- L’argent ....................................................................................... - - - 1 
- Puissance économique ............................................................... - - - 1 
TOTAL .......................................................................................... …/… …/… …/… …/… 
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QUESTION – En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l’esprit ? 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Total éléments négatifs............................................................... 56 55 61 32 
- Total la violence ........................................................................ 21 10 11 11 
- La violence / L’insécurité ............................................................. - - 5 7 
- La guerre ..................................................................................... - 3 4 3 
- La criminalité / la délinquance / la drogue ................................... 7 1 1 2 
- Une dictature / La répression / Le flicage / L’état policier ............ - - 2 - 
- La peine de mort / les exécutions................................................ 3 1 1 - 
- Total le tempérament américain (en négatif) .......................... 14 13 21 10 
- La vanité / L’arrogance / Donneurs de leçons ............................. 2 5 5 2 
- La démesure ............................................................................... - - - 2 
- L’égocentrisme / L’égoïsme......................................................... 1 4 3 1 
- Bête / Stupide.............................................................................. - 1 3 1 
- Racisme / Inégalités raciales / Discrimination raciale.................. - 1 2 1 
- Excessifs ..................................................................................... 3 1 2 1 
- L’intolérance ................................................................................ 1 1 1 1 
- L’individualisme ........................................................................... 2 - 1 1 
- La folie / Un peuple de fous / Monstres ....................................... 1 1 2 1 
- Le puritanisme............................................................................. 1 1 2 - 
- La religion.................................................................................... - - 2 - 
- Menteurs / Hypocrites ................................................................. - - 2 - 
- La paranoïa ................................................................................. - - - - 
- L’extrémisme ............................................................................... 1 - 1 - 
- Total l’économie (en négatif).................................................... 7 12 22 5 
- Le capitalisme / La recherche du profit / Le business.................. 2 3 2 2 
- L’impérialisme américain / Des envahisseurs.............................. 3 2 13 1 
- Les inégalités sociales ................................................................ - 3 5 1 
- L’hégémonie économique ........................................................... 2 2 1 1 
- La misère / La pauvreté............................................................... - 1 1 1 
- Le protectionnisme ...................................................................... - 1 2 - 
TOTAL .......................................................................................... …/… …/… …/… …/… 
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QUESTION – En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l’esprit ? 
 
 

(Question ouverte – Réponses spontanées) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- Eléments généraux ................................................................... - - - 5 
- La pollution .................................................................................. - 4 2 2 
- Je n’aime pas les Etats-Unis / J’ai une mauvaise image  

des Etats-Unis............................................................................. 2 2 3 1 

- La surpopulation / Condensation démographique  - - - 1 
- Dangereux / Agressif / Vengeance.............................................. - 2 2 1 
- Peur / Crainte .............................................................................. - 2 1 - 
- Décadence / déclin...................................................................... - - 1 - 
- Total critiques de l’influence américaine ......................... 11 15 4 3 
- Les maîtres du monde................................................................. - 11 3 2 
- La domination.............................................................................. - - - 1 
- Mainmise sur les autres pays ...................................................... 9 4 1 - 
- Total l’alimentation (en négatif) ............................................... 3 2 7 3 
- L’obésité des américains ............................................................. 1 1 3 2 
- La mauvaise alimentation............................................................ 2 1 2 1 
- Total George W. Bush (en négatif)........................................... - 5 10 1 
- Autres éléments négatifs.......................................................... - - 3 1 
TOTAL .......................................................................................... …/… …/… …/… …/… 
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QUESTION – En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l’esprit ? 

 

(Question ouverte – Réponses spontanées) 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Total éléments positifs................................................................ 43 24 38 31 
- Eléments généraux ................................................................... - - - 25 
- La liberté...................................................................................... 5 2 2 6 
- La grandeur / Le gigantisme........................................................ 14 8 9 4 
- La puissance des Etats-Unis ....................................................... 12 5 14 3 
- Grand pays / Grande nation ........................................................ - - - 3 
- La richesse.................................................................................. 5 5 5 3 
- Grande puissance / Grande force ............................................... - - - 2 
- Beau pays / Beauté ..................................................................... - - - 2 
- L’avance technologique / Le modernisme ................................... 7 2 2 2 
- Ils nous ont sauvé / Le débarquement ........................................ - - 2 2 
- Le dynamisme ............................................................................ 1 1 3 1 
- L'ouverture/ pays ouvert ................................................................ 1 - - 1 
- Grandiose.................................................................................... - - - 1 
- L’aide à la création / liberté d’entreprendre ................................. - 1 1 1 
- Travailleurs / Force du travail ...................................................... - - 1 1 
- J’aime ce pays / Le pays m’est sympathique .............................. 1 - 2 - 
- Total la culture (en positif)........................................................ - - 5 8 
- La musique / Ses musiciens (jazz, rock …)................................. - - - 4 
- Le cinéma / Les acteurs .............................................................. - - 2 3 
- La culture (musées …) ................................................................ - - - - 
- Total l’économie (en positif)..................................................... 6 1 4 1 
- La puissance économique / L’économie forte ............................. 4 1 3 1 
- La monnaie forte / Le dollar fort................................................... 1 - 1 - 
     
- Autres.......................................................................................... - - - 4 
- Ça ne m’évoque rien ................................................................... 2 2 4 1 

- Ne se prononcent pas........................................................ 6 6 3 8 
TOTAL .......................................................................................... (1) (1) (1) (1) 

 
 
(1) Total supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses. 



 

FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO  FRANCE – ETATS-UNIS : REGARDS CROISES  N°0700559  Mai 2007 

125 

 

En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS 
To

ta
l 

él
ém

en
ts

 
ne

ut
re

s 

El
ém

en
ts

 
gé

né
ra

ux
 

L'
im

m
en

si
té

 / 
L'

es
pa

ce
 

La
 p

ui
ss

an
ce

 

La
 g

ra
nd

eu
r /

 
Le

 
gi

ga
nt

is
m

e 

Le
 d

ra
pe

au
 

am
ér

ic
ai

n 

Le
 rê

ve
 

am
ér

ic
ai

n 
/ 

L'
A

m
ér

iq
ue

 

U
ne

 s
oc

ié
té

 
m

ul
tir

ac
ia

le
 

Le
 

lib
ér

al
is

m
e 

Le
 

pa
tr

io
tis

m
e 

Le
 

ca
pi

ta
lis

m
e 

C
on

tr
as

te
s 

/ 
C

on
tr

ad
ic

-
tio

ns
 

To
ta

l 
gé

og
ra

ph
ie

 

La
 s

ta
tu

e 
de

 
la

 li
be

rt
é 

Le
s 

gr
an

ds
 

es
pa

ce
s 

Le
s 

gr
at

te
-

ci
el

s 

N
ew

 Y
or

k 

Le
 G

ra
nd

 
C

an
yo

n 

A
ut

re
s 

él
ém

. 
gé

og
r. 

To
ta

l l
e 

11
 

se
pt

em
br

e 

W
or

ld
 T

ra
de

 
C

en
te

r /
 L

es
 

de
ux

 to
ur

s 

11
 s

ep
te

m
br

e 
/ A

tte
nt

at
 / 

C
ra

sh
 

ENSEMBLE .................................... 57 24 9 5 3 3 2 2 1 1 1 0 18 7 5 4 3 2 2 9 5 5 
 Sexe                       
- Homme......................................... 56 26 9 5 4 4 2 1 2 1 1 0 18 7 5 3 3 2 3 7 4 3 
- Femme ......................................... 58 23 9 5 3 2 2 3 0 1 1 1 18 7 5 6 3 2 1 10 5 6 
 Age                       
- 18 à 24 ans................................... 66 29 4 13 4 6 3 3 0 2 1 0 12 8 4 1 3 1 0 6 5 2 
- 25 à 34 ans................................... 64 27 6 7 3 5 2 3 2 0 1 1 17 9 3 4 3 3 4 13 7 6 
- 35 à 49 ans................................... 62 26 10 3 5 3 3 2 1 2 1 0 22 9 4 7 3 2 2 9 5 6 
- 50 à 64 ans................................... 57 23 13 5 2 2 1 2 1 1 0 0 21 7 8 2 1 3 2 11 5 6 
- 65 ans et plus ............................... 40 17 10 1 1 1 1 0 1 1 0 1 12 3 4 4 3 1 0 4 2 2 
 Profession du chef de famille                       
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 67 11 2 2 0 2 1 0 3 2 3 0 40 18 10 4 4 4 5 12 6 6 

 CSP + ............................................ 67 35 13 6 5 3 2 4 3 2 1 1 20 10 6 3 4 2 3 6 4 3 
- Cadre, profession libérale............. 71 38 18 5 3 2 3 5 4 2 2 0 22 9 6 3 3 2 4 3 2 1 
- Profession intermédiaire ............... 64 32 8 8 6 4 1 2 2 1 1 1 19 10 6 4 4 2 2 9 5 5 
 CSP - ............................................. 59 24 6 7 4 6 2 2 0 1 0 0 18 7 3 5 3 1 2 11 5 7 
- Employé ....................................... 60 28 10 9 3 4 2 4 0 1 1 0 18 5 8 3 0 2 0 9 5 4 
- Ouvrier.......................................... 59 22 4 5 5 7 2 1 1 1 0 0 18 8 1 6 4 1 3 12 6 8 
- Inactif, retraité............................... 47 18 11 2 1 1 2 0 1 1 0 1 14 4 4 4 3 3 1 8 5 3 
 Profession de l'interviewé(e)                       
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 63 10 3 3 0 0 0 0 4 0 0 0 39 14 13 3 3 7 7 10 7 3 

 CSP + ............................................ 65 32 12 5 4 3 2 4 4 1 2 0 21 7 8 2 4 4 3 7 4 4 
- Cadre, profession libérale............. 65 31 13 4 2 2 2 2 5 0 1 0 24 10 6 0 5 5 5 6 5 2 
- Profession intermédiaire ............... 64 33 11 5 6 3 1 6 3 2 2 0 18 6 9 4 3 4 2 9 4 5 
 CSP - ............................................. 59 24 7 6 4 5 2 1 1 1 1 0 18 7 3 6 2 2 3 11 5 7 
- Employé ....................................... 64 30 9 8 5 6 2 1 0 1 1 0 15 6 5 3 0 2 1 11 6 6 
- Ouvrier.......................................... 55 18 4 4 4 5 2 0 1 2 0 0 22 8 1 9 4 1 5 11 4 8 
 Statut                       
 Actif .............................................. 61 27 9 6 4 4 2 2 2 1 1 0 20 7 5 4 3 3 3 10 5 5 
- Travaille à son compte (*)............. 57 19 2 6 4 0 0 2 7 0 0 0 25 9 6 4 2 4 4 6 4 1 
- Salarié .......................................... 62 27 9 5 5 5 2 2 1 1 1 0 20 8 5 5 3 2 3 10 5 6 
Dont : secteur public ....................... 63 28 10 4 3 5 3 4 1 2 3 0 24 12 8 5 4 3 3 10 6 6 
Dont : secteur privé......................... 62 27 8 5 5 5 2 2 2 1 1 0 18 6 3 4 3 2 3 10 4 6 
- Chômeur (*) .................................. 50 31 16 16 2 0 0 0 0 0 0 0 9 0 5 0 0 5 0 5 5 0 
 Inactif ............................................ 51 21 10 4 2 2 2 1 1 1 0 1 15 6 4 4 3 2 0 7 4 4 
- Etudiant ........................................ 70 28 6 12 4 4 3 3 0 2 0 0 16 11 6 3 4 2 0 5 3 2 
- Femme au foyer ........................... 45 20 10 0 0 1 4 2 0 0 1 3 15 6 4 6 3 0 0 10 6 6 
- Retraité......................................... 45 19 11 2 2 2 1 0 1 1 0 0 15 4 4 4 3 2 0 7 3 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 57 24 9 5 3 3 2 2 1 1 1 0 18 7 5 4 3 2 2 9 5 5 
Niveau de diplôme                       
- Sans diplôme/Primaire.................. 44 13 3 0 1 2 5 2 1 0 0 0 13 3 1 5 3 2 1 10 6 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................... 54 21 9 5 3 3 1 1 0 1 0 0 20 7 5 6 3 1 3 9 4 5 
- BAC.............................................. 61 28 11 7 4 4 1 2 1 2 0 0 19 10 6 2 3 2 0 9 4 5 
 Enseignement supérieur ............. 63 30 11 6 4 3 2 3 3 2 1 1 17 7 5 4 3 4 2 8 5 4 
- BAC + 2........................................ 62 26 8 4 4 4 3 4 1 3 2 0 18 6 5 6 2 4 2 12 6 6 
- Supérieur à Bac +2....................... 63 33 13 7 4 2 1 2 4 1 1 1 16 8 5 2 3 3 2 6 3 2 
 Proximité politique                       
- Extrême Gauche........................... 54 12 7 3 1 0 0 1 0 0 3 0 15 7 2 3 5 0 1 8 8 2 
- Gauche......................................... 58 23 8 5 3 3 1 2 1 1 1 0 18 7 6 4 2 3 1 10 3 6 
Dont : P.C. (*) ................................. 47 19 8 0 4 5 0 7 0 0 0 0 27 10 12 7 0 5 0 13 6 6 
Dont : P.S. ...................................... 58 22 7 6 2 3 1 2 1 2 1 0 18 6 6 4 2 3 1 11 4 7 
Dont : Les Verts (*) ......................... 58 29 14 3 6 7 0 0 0 0 0 0 19 9 6 4 0 3 0 2 0 2 
- Mouvement Démocrate ................ 59 25 11 6 2 4 2 1 1 1 1 0 19 9 4 8 5 1 3 7 5 2 
- Droite............................................ 62 31 13 6 4 3 3 2 2 2 0 1 20 8 5 3 4 2 2 9 6 3 
Dont : U.M.P ................................... 62 32 13 6 4 4 2 2 2 2 0 1 20 7 5 4 4 2 3 9 6 3 
- Front National/M.N.R (*) ............... 52 9 3 0 0 3 3 0 0 0 0 0 28 9 6 5 3 3 5 9 4 5 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................... 44 19 6 2 5 2 4 1 0 0 1 1 6 3 1 2 1 0 1 8 3 6 

 Région                       
- Ile de France................................. 61 26 9 7 4 2 2 2 1 2 0 1 18 7 5 2 3 4 3 9 4 5 
- Province ...................................... 56 24 9 4 3 3 2 2 1 1 1 0 18 7 4 5 3 2 2 9 5 4 
- Nord.............................................. 52 24 10 3 7 2 0 3 1 1 0 0 17 9 6 6 6 3 0 8 6 2 
- Est ................................................ 63 21 9 1 3 2 3 1 1 1 1 0 23 12 4 8 4 2 2 8 3 5 
- Bassin Parisien Est....................... 58 21 8 8 1 4 1 0 1 0 0 0 24 9 2 10 4 1 2 15 9 6 
- Bassin Parisien Ouest .................. 59 25 9 6 4 3 1 2 2 1 1 0 15 4 4 5 2 2 0 7 5 3 
- Ouest............................................ 54 22 8 4 2 4 3 2 1 1 1 0 18 7 8 1 2 2 2 9 4 6 
- Sud-Ouest .................................... 54 24 7 5 4 5 2 2 0 2 1 2 18 7 3 4 1 0 4 5 2 2 
- Sud-Est......................................... 58 25 13 4 4 3 2 2 1 2 0 1 13 7 2 2 3 2 1 9 4 7 
- Méditerranée ................................ 54 26 11 4 2 2 2 2 3 1 1 0 16 4 5 4 2 2 2 10 6 4 
 Taille d'agglomération                       
- Communes rurales 
(- de 2 000 hab.) ............................. 52 20 5 4 3 4 2 2 1 2 1 0 14 7 3 5 1 2 0 10 4 7 

- Unités urbaines 
de 2 000h à 20 000 hab. ................. 55 22 12 2 2 4 1 1 1 0 1 1 22 10 6 4 3 3 3 12 7 6 

- Unités urbaines 
de 20 à 100 000 hab. ...................... 58 25 10 5 6 4 2 1 2 0 0 0 16 6 3 2 4 0 1 6 2 3 

- Unités urbaines 
de plus de 100 000 hab. ................. 59 27 10 6 2 2 2 3 2 1 1 1 19 6 6 6 3 2 2 7 5 2 

- Agglomération parisienne ............. 61 28 10 8 4 2 2 1 2 2 0 1 18 7 5 3 4 4 3 9 4 4 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 57 24 9 5 3 3 2 2 1 1 1 0 18 7 5 4 3 2 2 9 5 5 
 Revenu annuel                       
- 18000 € et moins .......................... 51 19 6 4 3 3 3 2 0 1 0 0 14 5 3 5 3 1 1 10 7 4 
- De 18001 à 24000 € ..................... 59 23 7 2 5 5 4 2 2 2 0 1 19 10 4 4 4 1 3 10 2 8 
- De 24001 à 36000 € ..................... 62 29 11 7 4 3 1 1 1 1 2 1 19 6 6 4 3 3 1 7 4 4 
- De 36001 à 54000 € ..................... 61 29 13 6 5 3 1 3 2 1 0 0 19 10 4 3 2 3 2 8 6 3 
- Plus de 54000 €............................ 65 30 17 9 1 1 0 0 6 2 0 0 29 11 8 4 2 5 3 6 1 4 
 Sentiment à l'égard des 
Etats-Unis                       

- Plutôt de la sympathie .................. 57 25 10 4 4 2 2 2 2 2 0 1 21 7 7 4 5 3 2 7 4 3 
- Plutôt de l'antipathie ..................... 46 18 3 4 3 1 1 1 2 1 2 0 9 3 3 3 1 1 2 4 0 4 
- Ni sympathie ni antipathie............. 61 26 10 5 3 4 2 2 1 1 1 0 19 9 4 5 2 2 2 11 6 6 
 Est déjà allé aux Etats-
Unis                       

- Oui................................................ 65 36 16 6 5 2 2 3 3 2 0 1 18 5 7 2 2 3 2 5 4 1 
- Non............................................... 55 21 7 5 3 3 2 1 1 1 1 0 18 8 4 5 3 2 2 10 5 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS 
G

eo
rg

e 
W

. 
B

us
h 

(e
n 

ne
ut

re
) 

To
ta

l 
l'a

lim
en

ta
tio

n 
(e

n 
ne

ut
re

) 

C
oc

a 
C

ol
a 

Le
s 

ha
m

bu
rg

er
s 

M
c 

D
on

al
d'

s 

To
ta

l c
ul

tu
re

 
(n

eu
tr

e)
 

Le
 F

ar
 W

es
t /

 
W

es
te

rn
/ 

C
ow

-B
oy

s,
 

In
di

en
s 

Le
 s

po
rt

 

To
ta

l l
'Ir

ak
 

To
ta

l l
a 

po
lit

iq
ue

 

U
ne

 
pu

is
sa

nc
e 

m
ili

ta
ire

 

Le
 g

en
da

rm
e 

du
 m

on
de

 

Le
 p

ou
vo

ir 

U
ne

 
pu

is
sa

nc
e 

m
on

di
al

e 
To

ta
l 

éc
on

om
ie

 
(n

eu
tr

e)
 

L'
ar

ge
nt

 

Pu
is

sa
nc

e 
éc

on
om

iq
ue

 

To
ta

l 
él

ém
en

ts
 

né
ga

tif
s 

To
ta

l l
a 

vi
ol

en
ce

 

La
 v

io
le

nc
e 

/ 
L'

in
sé

cu
rit

é 

La
 g

ue
rr

e 

C
rim

in
al

ité
, 

dé
lin

qu
an

ce
, 

dr
o g

ue
 

D
ic

ta
tu

re
 / 

ré
pr

es
si

on
 / 

fli
ca

ge
 / 

Et
at

 
po

lic
ie

r 

ENSEMBLE .................................... 7 5 4 1 1 4 3 1 3 3 1 1 1 0 2 1 1 32 11 7 3 2 0 
 Sexe                        
- Homme......................................... 5 5 4 1 1 5 4 2 3 4 1 2 0 0 2 1 1 31 11 6 3 2 1 
- Femme ......................................... 9 6 4 2 1 2 2 0 4 2 1 0 1 0 2 2 0 33 12 8 2 2 0 
 Age                        
- 18 à 24 ans................................... 19 14 8 3 5 3 2 1 7 4 2 2 0 1 2 0 2 31 13 5 7 1 0 
- 25 à 34 ans................................... 10 3 2 1 1 4 3 1 5 4 2 2 1 0 2 2 1 34 14 9 2 4 1 
- 35 à 49 ans................................... 7 4 3 2 0 6 5 2 2 3 1 0 1 0 3 2 1 41 17 12 3 3 0 
- 50 à 64 ans................................... 5 8 7 1 0 3 3 0 3 1 1 0 0 0 1 1 0 28 5 4 1 0 0 
- 65 ans et plus ............................... 3 3 2 0 0 1 1 0 2 2 1 1 1 0 1 1 0 22 7 3 2 2 0 
 Profession du chef de famille                        
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 7 12 8 3 0 6 4 4 2 0 0 0 0 0 2 2 0 31 12 10 2 2 0 

 CSP + ............................................ 9 6 4 2 1 4 3 1 6 4 3 0 1 1 3 2 1 39 12 10 2 0 0 
- Cadre, profession libérale............. 11 7 4 3 1 3 3 1 6 5 3 1 1 2 2 2 0 35 11 10 1 1 0 
- Profession intermédiaire ............... 7 5 5 1 2 5 4 1 5 3 3 0 1 0 3 2 2 41 14 10 4 0 1 
 CSP - ............................................. 8 6 4 2 1 5 3 2 2 3 1 1 0 0 3 2 1 33 14 8 3 4 0 
- Employé ....................................... 10 9 6 3 1 2 1 1 1 3 1 2 0 0 1 0 1 30 7 5 1 1 0 
- Ouvrier.......................................... 7 4 3 1 2 6 4 2 3 2 1 1 1 0 3 2 1 34 17 10 4 5 1 
- Inactif, retraité............................... 6 4 3 1 1 2 1 1 3 2 1 1 1 0 1 1 0 26 8 3 3 2 1 
 Profession de l'interviewé(e)                        
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 4 15 12 3 0 6 3 6 4 0 0 0 0 0 0 0 0 31 14 14 0 3 0 

 CSP + ............................................ 7 4 3 1 1 3 3 1 4 4 2 0 1 0 3 2 1 40 9 7 2 1 0 
- Cadre, profession libérale............. 8 3 2 1 0 2 1 1 5 6 4 0 1 1 4 4 0 35 9 6 2 1 0 
- Profession intermédiaire ............... 6 5 4 2 1 4 4 1 3 3 1 0 1 0 2 1 1 43 9 8 1 1 1 
 CSP - ............................................. 9 6 5 2 0 5 3 2 4 2 1 1 0 0 2 2 0 34 16 10 4 4 0 
- Employé ....................................... 11 7 5 3 1 4 2 1 4 2 1 1 0 0 1 1 0 32 13 10 2 2 0 
- Ouvrier.......................................... 6 4 4 1 0 6 4 2 3 2 1 1 0 0 3 3 1 36 19 9 6 6 1 
 Statut                        
 Actif .............................................. 8 6 4 2 0 4 3 2 4 2 1 1 0 0 2 2 1 36 13 9 3 3 0 
- Travaille à son compte (*)............. 7 9 8 2 0 4 2 4 2 2 2 0 0 0 2 2 0 39 16 14 0 4 0 
- Salarié .......................................... 8 6 5 2 0 5 3 2 4 3 1 1 1 0 2 2 1 35 13 9 2 3 0 
Dont : secteur public ....................... 6 3 3 1 0 2 0 2 4 2 1 0 1 0 2 2 0 37 10 10 1 1 0 
Dont : secteur privé......................... 8 6 5 2 1 5 4 1 4 3 1 1 0 0 2 1 1 35 14 9 3 3 1 
- Chômeur (*) .................................. 7 2 0 2 0 3 3 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 37 14 7 8 4 0 
 Inactif ............................................ 8 5 3 1 2 3 2 1 3 2 1 1 0 0 2 1 1 26 8 4 3 1 0 
- Etudiant ........................................ 21 16 9 2 7 3 1 2 6 4 2 2 0 1 4 2 4 29 13 6 6 0 0 
- Femme au foyer ........................... 8 1 0 0 1 4 4 0 4 0 0 0 0 0 1 1 0 29 9 7 0 2 0 
- Retraité......................................... 2 3 2 0 0 3 2 0 2 3 1 1 1 0 1 1 0 24 6 2 2 1 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO  FRANCE – ETATS-UNIS : REGARDS CROISES  N°0700559  Mai 2007 

129 

 

En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 7 5 4 1 1 4 3 1 3 3 1 1 1 0 2 1 1 32 11 7 3 2 0 
Niveau de diplôme                        
- Sans diplôme/Primaire.................. 3 6 5 1 1 3 2 1 3 2 1 1 0 0 1 1 0 25 12 6 4 4 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................... 7 3 2 1 1 3 2 1 4 3 1 1 1 0 2 2 0 29 12 7 4 2 0 
- BAC.............................................. 9 5 3 2 1 5 3 2 4 3 1 2 0 0 1 1 0 33 14 10 3 2 0 
 Enseignement supérieur ............. 9 7 5 1 1 4 3 1 3 3 1 0 1 0 3 2 2 36 9 7 1 1 1 
- BAC + 2........................................ 12 5 4 0 1 4 4 0 2 4 2 1 0 1 5 2 3 31 8 6 1 2 2 
- Supérieur à Bac +2....................... 7 9 5 2 2 4 2 2 3 2 1 0 1 0 2 2 1 39 9 7 1 1 0 
 Proximité politique                        
- Extrême Gauche........................... 24 2 2 2 0 2 1 1 0 5 0 5 0 0 2 2 0 42 18 10 7 0 1 
- Gauche......................................... 10 8 6 1 2 3 2 1 5 3 1 1 1 0 2 2 0 35 14 9 4 2 0 
Dont : P.C. (*) ................................. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 34 19 8 9 7 0 
Dont : P.S. ...................................... 10 9 7 2 2 4 3 1 6 3 1 1 1 0 2 2 0 35 15 9 4 2 0 
Dont : Les Verts (*) ......................... 16 3 3 0 0 3 3 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 39 6 6 0 0 0 
- Mouvement Démocrate ................ 6 8 3 5 2 4 2 1 3 1 1 0 1 0 2 2 1 38 13 10 2 1 1 
- Droite............................................ 5 3 2 0 0 5 4 1 3 3 2 0 0 0 3 2 2 24 6 4 1 2 0 
Dont : U.M.P ................................... 5 3 3 0 0 5 4 1 2 3 2 0 0 0 3 2 2 25 7 4 1 2 0 
- Front National/M.N.R (*) ............... 0 11 11 0 0 5 5 0 0 2 0 0 2 0 0 0 0 36 21 17 0 9 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................... 3 4 3 0 1 2 1 1 6 4 1 2 2 0 0 0 0 24 8 4 3 2 0 

 Région                        
- Ile de France................................. 7 6 5 1 0 1 1 0 4 1 0 0 1 0 2 1 1 35 14 6 4 4 1 
- Province ...................................... 8 5 4 1 1 4 3 1 3 3 1 1 1 0 2 1 1 31 11 8 2 2 0 
- Nord.............................................. 9 5 4 0 1 4 4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 29 9 7 2 0 0 
- Est ................................................ 9 4 1 1 2 9 7 4 3 3 0 2 1 0 2 1 1 33 10 8 0 3 2 
- Bassin Parisien Est....................... 11 4 2 1 0 0 0 0 6 2 0 1 1 1 1 0 1 23 10 8 2 2 0 
- Bassin Parisien Ouest .................. 5 7 5 3 0 5 4 1 3 3 1 2 0 0 3 2 1 35 11 8 3 0 0 
- Ouest............................................ 7 7 5 1 1 2 2 0 5 2 1 0 1 1 3 2 1 27 11 9 2 3 0 
- Sud-Ouest .................................... 5 9 5 2 3 7 4 3 2 3 2 1 0 0 0 0 0 29 13 7 2 3 1 
- Sud-Est......................................... 8 4 3 1 0 4 2 2 1 8 4 2 2 0 4 3 1 35 12 8 4 2 0 
- Méditerranée ................................ 8 3 2 0 2 5 4 1 3 3 2 1 0 0 2 2 0 35 9 6 3 1 0 
 Taille d'agglomération                        
- Communes rurales 
(- de 2 000 hab.) ............................. 6 4 3 1 2 5 4 1 3 2 1 0 0 0 2 1 1 32 14 10 1 4 1 

- Unités urbaines 
de 2 000h à 20 000 hab. ................. 9 4 2 2 0 5 3 1 2 3 1 2 0 1 1 1 0 32 11 8 4 2 1 

- Unités urbaines 
de 20 à 100 000 hab. ...................... 9 8 6 0 2 4 2 3 6 6 2 4 1 0 2 2 1 35 12 6 5 3 0 

- Unités urbaines 
de plus de 100 000 hab. ................. 8 6 4 2 1 4 2 2 3 3 2 0 1 0 3 2 1 29 9 6 3 0 0 

- Agglomération parisienne ............. 6 6 5 1 0 1 1 0 4 1 0 0 1 0 1 1 1 33 11 6 1 4 0 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 7 5 4 1 1 4 3 1 3 3 1 1 1 0 2 1 1 32 11 7 3 2 0 
 Revenu annuel                        
- 18000 € et moins .......................... 7 4 3 1 0 3 2 1 3 3 0 2 1 0 0 0 0 28 14 7 5 3 0 
- De 18001 à 24000 € ..................... 7 5 4 0 2 7 5 2 4 1 1 0 1 0 3 1 1 38 13 8 2 5 0 
- De 24001 à 36000 € ..................... 11 5 3 1 2 4 3 2 2 3 2 1 0 0 3 3 1 30 12 10 1 1 0 
- De 36001 à 54000 € ..................... 7 5 3 1 1 2 2 0 5 3 2 1 0 1 3 2 1 35 11 6 4 0 1 
- Plus de 54000 €............................ 5 10 6 4 2 4 3 1 5 4 1 1 1 0 0 0 0 34 4 4 0 0 0 
 Sentiment à l'égard des 
Etats-Unis                        

- Plutôt de la sympathie .................. 2 6 5 1 1 4 4 0 2 2 1 1 0 0 1 0 1 18 4 3 1 1 0 
- Plutôt de l'antipathie ..................... 10 6 4 1 1 5 4 0 7 3 1 1 0 0 2 1 1 61 24 13 10 4 1 
- Ni sympathie ni antipathie............. 10 5 3 2 1 3 2 2 3 3 1 1 1 0 3 2 1 31 12 8 2 2 1 
 Est déjà allé aux Etats-
Unis                        

- Oui................................................ 6 8 6 2 0 3 2 2 2 2 1 0 1 0 2 2 0 31 5 4 0 0 0 
- Non............................................... 8 5 3 1 1 4 3 1 4 3 1 1 1 0 2 1 1 32 13 8 3 3 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 0 10 2 2 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 5 2 1 1 1 1 0 5 2 
 Sexe                          
- Homme......................................... 0 11 2 2 2 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 6 2 1 1 2 1 0 5 3 
- Femme ......................................... 1 9 3 2 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 4 1 2 1 1 0 0 6 1 
 Age                          
- 18 à 24 ans................................... 0 8 0 3 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 8 4 1 2 1 0 0 3 2 
- 25 à 34 ans................................... 1 9 3 2 1 2 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 3 1 0 2 1 0 0 6 3 
- 35 à 49 ans................................... 0 14 2 3 2 1 1 1 2 1 1 0 0 1 1 0 6 1 2 1 1 1 0 8 2 
- 50 à 64 ans................................... 0 14 4 1 2 0 1 1 1 2 0 0 1 0 0 0 5 1 1 1 1 2 1 4 2 
- 65 ans et plus ............................... 0 4 2 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1 2 1 0 0 0 4 1 
 Profession du chef de famille                          
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 0 13 1 2 0 0 0 2 0 0 2 5 2 0 0 0 7 5 2 0 0 0 0 1 0 

 CSP + ............................................ 0 16 4 3 1 2 2 1 2 2 1 1 1 1 1 0 7 1 1 2 2 1 0 8 3 
- Cadre, profession libérale............. 0 17 6 2 1 1 1 1 3 1 0 1 2 1 1 0 8 1 1 3 1 2 0 8 3 
- Profession intermédiaire ............... 1 16 3 4 1 3 2 1 1 2 2 1 1 1 1 0 6 1 1 1 3 1 0 8 3 
 CSP - ............................................. 0 9 3 1 2 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 4 2 2 0 1 0 0 6 3 
- Employé ....................................... 0 10 3 2 1 1 2 0 0 1 0 0 0 1 0 0 7 2 3 1 2 1 0 4 1 
- Ouvrier.......................................... 1 9 2 1 2 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 3 2 1 0 1 0 0 6 3 
- Inactif, retraité............................... 0 7 1 1 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 1 1 2 0 0 1 4 1 
 Profession de l'interviewé(e)                          
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 0 17 0 0 0 0 0 3 4 0 3 7 4 0 4 0 3 3 0 0 0 0 0 4 0 

 CSP + ............................................ 0 19 4 3 1 2 2 1 1 2 1 1 1 1 1 0 6 1 0 2 2 1 0 8 4 
- Cadre, profession libérale............. 0 19 3 1 1 2 0 1 2 3 0 2 2 0 0 1 8 1 0 2 2 2 0 4 2 
- Profession intermédiaire ............... 0 20 5 4 2 2 3 1 1 1 2 0 1 1 1 0 5 1 0 2 2 1 0 11 5 
 CSP - ............................................. 1 9 2 2 2 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 5 2 2 1 1 0 0 4 2 
- Employé ....................................... 0 9 1 3 2 1 2 0 1 1 1 0 0 1 0 0 6 2 4 1 1 1 0 4 1 
- Ouvrier.......................................... 1 9 4 0 2 0 0 3 2 0 1 0 0 0 0 0 5 3 1 0 1 0 0 5 4 
 Statut                          
 Actif .............................................. 0 13 3 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 6 2 1 1 1 1 0 5 2 
- Travaille à son compte (*)............. 0 16 0 1 0 0 3 4 4 1 2 2 2 0 2 0 9 4 2 2 0 4 0 4 2 
- Salarié .......................................... 0 12 3 2 2 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 5 2 1 1 1 0 0 6 3 
Dont : secteur public ....................... 0 14 4 2 2 1 0 1 1 2 2 0 1 0 1 0 6 1 2 2 1 0 0 5 2 
Dont : secteur privé......................... 0 11 3 2 2 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 0 5 2 1 1 1 0 0 6 3 
- Chômeur (*) .................................. 0 15 4 2 0 0 0 7 0 2 0 2 0 2 0 0 5 2 3 3 0 0 0 2 0 
 Inactif ............................................ 0 7 2 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 5 1 2 1 1 1 0 5 1 
- Etudiant ........................................ 1 6 0 2 1 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 6 2 1 2 1 0 0 3 1 
- Femme au foyer ........................... 0 10 5 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 6 0 3 0 1 1 0 7 1 
- Retraité......................................... 0 6 2 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 4 1 1 1 0 0 1 5 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO  FRANCE – ETATS-UNIS : REGARDS CROISES  N°0700559  Mai 2007 

132 

 

En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 0 10 2 2 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 5 2 1 1 1 1 0 5 2 
Niveau de diplôme                          
- Sans diplôme/Primaire.................. 0 4 1 0 2 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 2 1 1 0 0 1 0 6 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................... 1 6 2 1 1 1 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 6 1 3 2 0 0 0 4 1 
- BAC.............................................. 0 12 1 3 3 2 1 0 1 1 0 0 1 1 0 0 6 3 2 1 1 0 0 6 2 
 Enseignement supérieur ............. 0 15 4 3 1 1 2 0 1 1 1 1 1 0 1 0 6 1 1 2 2 1 1 6 2 
- BAC + 2........................................ 0 11 2 4 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 2 2 0 1 0 0 0 5 3 
- Supérieur à Bac +2....................... 1 17 6 2 1 2 3 0 1 1 2 1 1 0 1 0 9 1 1 2 3 2 1 7 1 
 Proximité politique                          
- Extrême Gauche........................... 0 13 4 3 1 0 0 4 0 0 2 0 2 0 1 0 13 2 2 9 1 1 0 7 5 
- Gauche......................................... 0 10 2 2 2 1 1 0 1 2 0 0 0 1 0 0 5 1 2 1 1 1 0 4 1 
Dont : P.C. (*) ................................. 0 14 4 0 6 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Dont : P.S. ...................................... 0 10 2 2 2 1 2 0 0 1 0 0 0 1 0 0 5 2 1 1 1 1 0 4 2 
Dont : Les Verts (*) ......................... 0 14 8 0 0 2 0 0 5 4 0 0 0 0 0 0 8 0 4 2 2 0 0 6 0 
- Mouvement Démocrate ................ 0 12 5 1 2 1 0 0 2 1 0 1 0 0 1 0 7 4 1 2 1 0 1 7 1 
- Droite............................................ 1 8 1 2 1 2 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 5 1 2 1 1 1 0 5 2 
Dont : U.M.P ................................... 1 9 1 2 1 2 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 5 1 2 1 2 1 0 5 2 
- Front National/M.N.R (*) ............... 0 11 3 0 0 5 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................... 0 7 2 2 1 0 2 2 1 0 2 0 1 1 0 0 2 0 1 0 1 0 0 6 1 

 Région                          
- Ile de France................................. 2 10 1 2 2 2 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 4 2 1 1 1 0 0 7 3 
- Province ...................................... 0 10 3 2 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 6 1 2 2 1 1 0 5 2 
- Nord.............................................. 0 9 4 1 0 1 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 4 0 
- Est ................................................ 0 14 3 3 3 0 1 2 1 0 1 0 0 0 1 0 7 2 1 3 0 1 1 6 1 
- Bassin Parisien Est....................... 0 7 2 4 0 0 0 3 0 0 2 0 0 0 0 0 3 0 0 1 1 0 0 3 1 
- Bassin Parisien Ouest .................. 0 10 3 1 2 2 1 0 2 2 0 1 0 1 2 0 7 0 3 3 1 1 0 4 1 
- Ouest............................................ 0 8 2 1 1 0 1 1 0 2 1 1 0 1 0 0 5 3 1 1 1 0 0 2 2 
- Sud-Ouest .................................... 0 9 4 0 2 1 1 1 0 1 0 0 0 2 0 0 4 0 1 2 1 0 0 6 2 
- Sud-Est......................................... 0 14 3 4 3 1 3 0 2 0 0 1 1 0 0 1 7 3 4 1 2 1 0 5 3 
- Méditerranée ................................ 0 9 1 1 1 3 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 8 2 2 2 1 2 1 8 2 
 Taille d'agglomération                          
- Communes rurales 
(- de 2 000 hab.) ............................. 0 11 3 2 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 4 1 2 1 0 0 0 5 2 

- Unités urbaines 
de 2 000h à 20 000 hab. ................. 0 8 2 1 0 1 1 2 1 1 1 1 0 0 1 0 8 3 3 1 1 1 0 8 2 

- Unités urbaines 
de 20 à 100 000 hab. ...................... 0 9 3 2 1 2 1 2 2 0 0 0 1 0 0 0 7 1 1 3 1 2 1 7 2 

- Unités urbaines 
de plus de 100 000 hab. ................. 0 11 2 2 3 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 5 1 2 2 2 0 0 3 1 

- Agglomération parisienne ............. 2 11 2 2 2 2 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 4 2 0 1 1 1 0 6 2 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 0 10 2 2 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 5 2 1 1 1 1 0 5 2 
 Revenu annuel                          
- 18000 € et moins .......................... 0 6 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 6 2 2 2 1 1 0 5 2 
- De 18001 à 24000 € ..................... 1 11 3 2 2 2 2 1 1 1 1 1 0 0 0 0 5 1 1 1 2 0 0 6 3 
- De 24001 à 36000 € ..................... 0 10 1 2 1 1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 4 0 2 1 1 0 0 6 1 
- De 36001 à 54000 € ..................... 0 15 4 3 1 3 2 0 2 1 1 1 1 0 0 1 5 2 1 1 0 1 1 5 3 
- Plus de 54000 €............................ 0 16 8 3 0 0 1 0 2 1 0 1 0 1 3 0 8 3 0 1 1 3 0 8 3 
 Sentiment à l'égard des 
Etats-Unis                          

- Plutôt de la sympathie .................. 0 5 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 2 0 1 1 0 0 0 3 1 
- Plutôt de l'antipathie ..................... 1 26 5 3 5 5 3 3 3 3 0 1 1 1 0 0 14 5 1 3 5 2 0 6 4 
- Ni sympathie ni antipathie............. 0 9 2 2 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 5 1 2 1 0 0 0 6 2 
 Est déjà allé aux Etats-
Unis                          

- Oui................................................ 1 17 3 2 2 3 1 0 1 0 1 2 1 0 1 0 6 2 1 2 2 1 0 7 1 
- Non............................................... 0 8 2 2 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 5 1 2 1 1 0 0 5 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 1 1 1 0 0 3 2 1 0 3 2 1 1 1 31 25 6 4 3 3 3 2 2 
 Sexe                        
- Homme......................................... 1 1 1 0 0 5 2 2 1 1 1 0 1 1 37 29 9 7 3 3 3 3 2 
- Femme ......................................... 2 2 0 1 0 2 1 1 0 4 3 1 1 1 25 20 3 3 3 3 3 2 2 
 Age                        
- 18 à 24 ans................................... 1 1 0 0 0 3 3 0 0 1 0 1 1 0 29 22 0 1 5 4 9 5 2 
- 25 à 34 ans................................... 2 0 1 0 0 2 1 1 0 5 3 1 1 1 27 21 7 3 1 3 0 0 3 
- 35 à 49 ans................................... 2 2 1 1 1 3 1 2 0 3 2 1 1 1 26 20 5 7 3 0 2 1 2 
- 50 à 64 ans................................... 2 1 0 0 0 5 3 2 0 3 3 0 1 0 32 25 8 4 4 3 2 2 2 
- 65 ans et plus ............................... 0 2 1 0 0 4 2 2 1 1 1 0 1 0 38 34 8 5 3 6 2 4 1 
 Profession du chef de famille                        
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 0 1 0 0 0 0 0 0 0 6 4 2 0 3 32 22 11 5 0 0 2 4 0 

 CSP + ............................................ 1 1 1 1 1 3 2 1 0 3 2 1 1 0 28 21 6 2 3 2 3 2 2 
- Cadre, profession libérale............. 2 2 0 1 0 2 2 1 0 0 0 0 3 0 30 20 7 2 4 3 2 1 1 
- Profession intermédiaire ............... 1 0 2 1 2 3 2 1 0 5 3 1 0 0 27 23 5 2 3 2 3 3 2 
 CSP - ............................................. 3 1 0 0 0 3 1 1 0 3 3 1 1 1 23 18 4 3 3 2 3 1 2 
- Employé ....................................... 3 1 0 0 0 4 1 2 1 3 3 0 1 0 28 25 8 4 5 1 3 1 3 
- Ouvrier.......................................... 2 1 0 0 0 3 2 1 0 3 2 1 1 1 21 15 2 3 2 2 2 1 2 
- Inactif, retraité............................... 1 2 1 0 0 5 2 2 1 2 1 1 1 1 38 32 8 7 3 5 2 3 2 
 Profession de l'interviewé(e)                        
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) ................................ 0 0 0 4 0 0 0 0 0 6 6 0 0 4 39 30 16 7 0 0 0 4 0 

 CSP + ............................................ 2 1 1 0 1 3 1 1 0 3 1 2 2 0 28 22 7 4 2 1 2 2 2 
- Cadre, profession libérale............. 1 0 1 0 0 3 1 2 0 2 1 1 3 0 35 25 7 6 1 1 3 1 5 
- Profession intermédiaire ............... 2 1 1 1 2 2 2 1 0 4 2 2 2 0 22 19 7 3 2 1 2 2 1 
 CSP - ............................................. 2 1 0 0 0 4 2 2 0 3 3 1 1 1 24 19 4 4 3 2 2 1 2 
- Employé ....................................... 2 1 0 0 1 3 1 2 0 4 3 1 1 1 27 22 5 4 5 1 4 1 2 
- Ouvrier.......................................... 1 1 0 0 0 4 3 2 0 2 2 0 1 1 22 16 2 3 2 3 1 0 2 
 Statut                        
 Actif .............................................. 1 1 0 0 0 3 2 1 0 3 2 1 1 1 28 22 6 5 3 2 3 1 2 
- Travaille à son compte (*)............. 0 0 0 2 0 3 3 0 0 5 2 3 0 2 42 34 14 7 0 0 2 2 2 
- Salarié .......................................... 2 1 1 0 1 3 2 1 0 3 2 1 1 1 26 21 5 4 3 2 3 1 2 
Dont : secteur public ....................... 1 1 1 0 1 3 2 1 0 5 3 2 2 1 24 18 4 6 2 3 2 0 2 
Dont : secteur privé......................... 2 1 0 0 1 3 1 1 0 3 2 1 1 1 27 21 5 4 3 2 3 1 2 
- Chômeur (*) .................................. 2 0 0 0 0 6 0 6 0 2 2 0 0 0 32 26 9 6 2 0 0 0 2 
 Inactif ............................................ 1 2 1 0 0 4 2 2 1 2 1 1 1 0 35 29 6 4 3 5 3 4 2 
- Etudiant ........................................ 0 0 2 0 0 2 2 0 0 2 0 2 1 0 32 24 3 1 4 4 9 5 1 
- Femme au foyer ........................... 2 2 0 1 0 1 0 0 1 4 4 0 2 0 20 16 3 2 1 4 1 1 0 
- Retraité......................................... 1 2 1 0 0 6 3 3 1 1 1 0 0 1 42 35 8 6 4 5 1 4 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 1 1 1 0 0 3 2 1 0 3 2 1 1 1 31 25 6 4 3 3 3 2 2 
Niveau de diplôme                        
- Sans diplôme/Primaire.................. 3 1 0 0 0 4 1 2 1 4 3 1 2 0 28 22 6 1 1 2 3 3 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................... 1 1 0 0 0 4 2 2 1 3 2 1 1 1 29 25 4 5 3 5 2 1 3 
- BAC.............................................. 1 1 0 1 0 3 2 1 0 2 2 0 1 2 34 26 7 7 3 3 4 3 1 
 Enseignement supérieur ............. 1 1 1 0 1 3 2 1 0 3 2 1 1 0 31 25 7 4 4 1 2 2 2 
- BAC + 2........................................ 1 1 1 0 0 4 4 0 0 3 1 2 1 0 26 21 6 5 5 1 2 3 0 
- Supérieur à Bac +2....................... 1 2 1 1 1 2 1 2 0 3 2 1 1 0 34 27 8 4 4 0 3 2 3 
 Proximité politique                        
- Extrême Gauche........................... 2 0 0 0 0 2 2 0 0 2 2 0 0 0 27 15 2 2 2 0 0 0 6 
- Gauche......................................... 1 0 1 0 0 3 2 2 0 3 2 1 2 0 29 22 5 4 3 2 2 2 1 
Dont : P.C. (*) ................................. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 32 23 7 11 0 0 0 0 0 
Dont : P.S. ...................................... 2 0 0 0 0 3 2 2 0 3 2 1 2 0 28 22 4 3 3 2 2 2 1 
Dont : Les Verts (*) ......................... 0 0 6 0 0 7 2 5 0 6 4 2 2 0 33 24 7 6 4 0 2 2 0 
- Mouvement Démocrate ................ 1 4 1 1 1 3 3 1 0 4 3 1 1 3 30 25 6 6 5 2 2 3 2 
- Droite............................................ 2 1 0 1 0 4 2 2 1 2 1 1 0 0 35 30 8 4 2 5 4 2 3 
Dont : U.M.P ................................... 2 1 0 1 0 5 2 2 1 2 1 1 0 0 34 30 8 5 3 4 4 2 3 
- Front National/M.N.R (*) ............... 5 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5 0 0 8 32 29 3 5 7 6 5 5 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................... 1 3 1 0 0 3 1 2 1 1 0 1 3 0 27 22 8 6 1 2 1 2 1 

 Région                        
- Ile de France................................. 1 2 2 0 0 4 2 1 0 1 1 0 1 1 34 30 12 4 3 2 3 2 3 
- Province ...................................... 2 1 0 0 0 3 2 2 0 3 2 1 1 1 30 23 5 5 3 3 2 2 2 
- Nord.............................................. 4 0 0 0 0 1 1 0 0 3 1 2 2 0 35 31 6 11 2 3 1 2 6 
- Est ................................................ 1 1 1 1 1 1 0 0 1 4 4 0 1 0 33 20 5 7 2 1 0 2 1 
- Bassin Parisien Est....................... 1 1 0 0 0 3 3 0 0 3 1 2 0 2 21 18 7 5 2 1 3 0 0 
- Bassin Parisien Ouest .................. 1 1 0 1 0 3 2 1 1 2 1 1 3 1 29 23 4 2 3 3 3 2 0 
- Ouest............................................ 0 0 0 0 0 6 2 5 0 3 1 1 1 0 33 24 2 5 2 2 2 2 3 
- Sud-Ouest .................................... 2 2 1 0 0 3 3 0 0 2 0 2 0 2 28 21 7 5 4 6 4 1 0 
- Sud-Est......................................... 2 1 0 0 0 2 1 0 1 4 3 1 1 1 26 20 6 3 3 4 3 2 1 
- Méditerranée ................................ 2 3 0 1 1 6 1 4 1 5 5 0 1 0 33 30 3 4 5 3 3 5 3 
 Taille d'agglomération                        
- Communes rurales 
(- de 2 000 hab.) ............................. 1 2 0 0 0 3 2 1 0 3 2 1 0 1 28 22 4 5 1 4 3 1 1 

- Unités urbaines 
de 2 000h à 20 000 hab. ................. 1 1 1 1 1 7 3 4 0 1 1 0 1 0 31 25 4 4 3 3 3 3 2 

- Unités urbaines 
de 20 à 100 000 hab. ...................... 4 1 0 1 0 4 2 0 2 1 0 1 0 1 37 27 6 5 2 3 3 2 3 

- Unités urbaines 
de plus de 100 000 hab. ................. 1 0 0 0 0 2 1 1 0 5 4 1 2 0 28 23 5 5 4 3 2 2 2 

- Agglomération parisienne ............. 1 2 1 0 0 2 2 0 0 1 1 0 1 1 34 30 13 4 4 1 2 2 2 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE .................................... 1 1 1 0 0 3 2 1 0 3 2 1 1 1 31 25 6 4 3 3 3 2 2 
 Revenu annuel                        
- 18000 € et moins .......................... 2 1 0 0 0 1 0 0 1 2 1 1 1 1 28 22 4 3 2 5 2 2 2 
- De 18001 à 24000 € ..................... 1 1 1 0 0 10 5 4 1 2 1 0 2 0 36 30 5 5 2 5 1 3 2 
- De 24001 à 36000 € ..................... 1 1 1 0 1 2 1 1 0 3 2 1 0 1 33 26 9 5 3 2 4 3 2 
- De 36001 à 54000 € ..................... 1 0 1 0 1 3 3 1 0 6 5 1 1 1 23 18 3 5 3 1 2 0 2 
- Plus de 54000 €............................ 0 3 1 2 0 4 1 2 0 1 1 0 1 0 38 26 14 3 4 0 3 1 2 
 Sentiment à l'égard des 
Etats-Unis                        

- Plutôt de la sympathie .................. 2 0 0 0 0 4 2 2 1 1 1 0 0 0 47 39 14 4 5 3 4 4 1 
- Plutôt de l'antipathie ..................... 0 0 1 0 1 7 2 4 1 4 3 1 2 1 12 10 1 1 1 0 4 1 3 
- Ni sympathie ni antipathie............. 2 2 1 1 0 2 2 1 0 3 2 1 1 1 27 21 3 6 2 4 2 2 2 
 Est déjà allé aux Etats-
Unis                        

- Oui................................................ 2 1 2 1 0 1 1 0 0 3 2 1 0 1 40 34 10 8 3 2 2 2 2 
- Non............................................... 1 1 0 0 0 4 2 2 0 3 2 1 1 1 28 22 5 4 3 3 3 2 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE ...................................... 2 2 1 1 1 1 1 0 8 4 3 0 1 1 0 4 1 8 
 Sexe                   
- Homme........................................... 2 3 1 2 1 1 1 0 10 7 3 1 1 1 1 5 0 7 
- Femme ........................................... 1 1 2 0 1 0 1 0 6 3 4 0 1 1 0 2 1 8 
 Age                   
- 18 à 24 ans..................................... 1 0 0 0 0 0 0 0 9 4 4 1 4 2 2 2 0 4 
- 25 à 34 ans..................................... 2 1 0 0 1 1 1 0 8 4 4 1 1 1 0 4 1 5 
- 35 à 49 ans..................................... 2 1 3 1 0 0 0 0 6 2 4 0 1 1 0 2 1 6 
- 50 à 64 ans..................................... 1 2 2 2 1 1 1 0 10 7 4 0 0 0 0 5 1 7 
- 65 ans et plus ................................. 2 4 2 2 2 2 2 1 7 5 2 0 0 0 0 5 1 15 
 Profession du chef de famille                   
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) .................................. 0 0 2 2 2 2 0 0 13 4 9 0 2 0 2 4 0 7 

 CSP + .............................................. 1 1 1 2 0 1 0 0 11 7 3 0 2 1 1 1 0 3 
- Cadre, profession libérale............... 0 0 1 3 0 1 0 0 13 8 3 1 3 2 2 2 0 2 
- Profession intermédiaire ................. 2 1 0 1 0 1 1 0 9 6 3 0 1 1 0 0 0 4 
 CSP - ............................................... 2 2 2 0 0 0 0 0 5 2 4 1 1 1 0 4 1 7 
- Employé ......................................... 4 1 2 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 5 2 6 
- Ouvrier............................................ 0 2 1 0 0 0 0 0 7 2 5 1 1 0 1 4 1 8 
- Inactif, retraité................................. 2 2 1 2 2 1 2 1 8 6 3 1 0 0 0 5 1 11 
 Profession de l'interviewé(e)                   
- Artisan, Commerçant, Chef 
d'entreprise (*) .................................. 0 0 0 7 4 3 0 0 13 6 6 0 0 0 0 7 0 10 

 CSP + .............................................. 1 0 1 1 0 1 1 0 11 6 4 1 1 1 0 2 1 3 
- Cadre, profession libérale............... 1 0 3 2 0 1 0 0 14 10 3 1 2 2 0 4 0 1 
- Profession intermédiaire ................. 1 0 0 1 1 1 1 0 8 4 4 1 1 1 0 0 1 5 
 CSP - ............................................... 1 2 2 0 0 0 0 0 6 2 3 0 1 0 0 4 1 6 
- Employé ......................................... 3 1 2 0 0 0 0 0 5 2 3 0 1 1 0 3 1 6 
- Ouvrier............................................ 0 4 2 0 0 0 0 0 6 3 3 1 1 0 1 4 0 8 
 Statut                   
 Actif ................................................ 1 1 2 1 0 0 0 0 8 4 4 1 1 1 0 3 1 6 
- Travaille à son compte (*)............... 5 0 2 4 2 3 0 0 9 5 4 0 0 0 0 6 0 10 
- Salarié ............................................ 1 1 2 1 0 0 0 0 7 4 4 1 1 1 0 3 1 5 
Dont : secteur public ......................... 1 1 1 1 0 1 0 0 7 2 4 3 0 0 0 3 1 5 
Dont : secteur privé........................... 0 1 2 1 0 0 0 0 8 4 4 0 1 1 0 3 1 6 
- Chômeur (*) .................................... 7 4 0 0 2 0 0 0 10 10 4 0 0 0 0 0 0 4 
 Inactif .............................................. 2 2 1 1 2 1 1 1 8 5 3 0 1 1 1 4 1 11 
- Etudiant .......................................... 1 0 0 0 2 2 0 0 8 5 3 0 5 2 3 2 0 2 
- Femme au foyer ............................. 0 0 0 0 2 0 2 0 6 1 5 0 0 0 0 2 2 23 
- Retraité........................................... 3 4 2 3 2 1 2 1 9 6 3 1 0 0 0 6 0 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE ...................................... 2 2 1 1 1 1 1 0 8 4 3 0 1 1 0 4 1 8 
Niveau de diplôme                   
- Sans diplôme/Primaire.................... 5 2 2 1 1 1 0 1 9 4 6 0 0 0 0 5 1 15 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ..................... 1 3 1 0 2 0 1 0 5 3 2 0 0 0 0 4 1 9 
- BAC................................................ 2 2 2 0 0 0 0 1 8 4 3 1 2 0 1 3 1 5 
 Enseignement supérieur ............... 1 1 1 2 1 2 1 0 10 6 4 1 2 2 0 3 0 4 
- BAC + 2.......................................... 1 0 1 1 1 1 0 0 8 5 3 0 2 2 0 2 1 5 
- Supérieur à Bac +2......................... 1 1 0 3 1 2 2 0 12 7 5 1 1 1 0 4 0 4 
 Proximité politique                   
- Extrême Gauche............................. 2 2 3 0 0 0 0 0 13 5 6 4 0 0 0 6 0 9 
- Gauche........................................... 1 2 1 1 1 0 0 0 8 4 4 0 1 0 1 3 1 8 
Dont : P.C. (*) ................................... 5 0 0 0 0 0 0 0 8 8 8 0 0 0 0 7 0 13 
Dont : P.S. ........................................ 1 3 2 1 0 0 0 0 7 4 3 0 0 0 0 2 1 8 
Dont : Les Verts (*) ........................... 3 0 0 0 4 4 0 0 11 2 9 0 5 2 3 3 0 7 
- Mouvement Démocrate .................. 1 2 1 2 0 1 1 0 7 2 5 1 1 1 0 3 0 6 
- Droite.............................................. 2 1 1 2 1 2 1 0 8 6 2 0 1 0 0 3 1 7 
Dont : U.M.P ..................................... 2 2 1 2 1 2 1 0 8 6 2 0 1 0 0 3 0 6 
- Front National/M.N.R (*) ................. 5 0 0 0 3 0 0 0 13 13 0 0 0 0 0 8 0 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ................................. 2 1 1 0 2 0 2 1 5 3 3 1 3 3 0 6 3 13 

 Région                   
- Ile de France................................... 2 2 0 2 2 2 2 0 9 6 2 1 2 1 1 4 0 4 
- Province ........................................ 2 1 2 1 1 0 0 0 8 4 4 0 1 1 0 4 1 8 
- Nord................................................ 0 3 0 0 0 1 0 0 4 1 3 0 0 0 0 6 0 9 
- Est .................................................. 1 2 1 0 1 0 0 0 12 5 9 0 4 3 1 2 0 8 
- Bassin Parisien Est......................... 0 0 0 2 0 0 0 0 8 5 2 0 1 0 1 5 1 8 
- Bassin Parisien Ouest .................... 2 3 1 1 0 0 1 0 8 6 2 0 1 1 0 4 1 8 
- Ouest.............................................. 1 1 3 1 1 0 0 0 10 3 6 1 0 0 0 3 2 11 
- Sud-Ouest ...................................... 1 1 2 0 0 0 1 1 7 6 2 0 1 0 1 5 1 9 
- Sud-Est........................................... 2 1 1 0 1 1 0 0 7 4 3 1 1 1 0 1 0 6 
- Méditerranée .................................. 4 1 3 3 3 2 1 1 4 3 1 0 0 0 0 4 1 7 
 Taille d'agglomération                   
- Communes rurales 
(- de 2 000 hab.) ............................... 1 2 2 0 1 0 0 0 6 3 3 1 1 0 0 4 1 11 

- Unités urbaines 
de 2 000h à 20 000 hab. ................... 1 3 0 2 0 1 0 1 9 5 4 0 1 1 0 3 2 9 

- Unités urbaines 
de 20 à 100 000 hab. ........................ 4 1 1 1 0 0 1 0 9 6 6 0 2 0 2 2 0 5 

- Unités urbaines 
de plus de 100 000 hab. ................... 2 0 2 2 1 1 0 0 7 3 3 0 1 1 0 4 1 7 

- Agglomération parisienne ............... 2 3 1 1 2 2 2 0 10 6 3 1 2 1 1 4 0 4 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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En pensant aux Etats-Unis, quels mots, quelles images vous viennent à l'esprit ? 
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ENSEMBLE ...................................... 2 2 1 1 1 1 1 0 8 4 3 0 1 1 0 4 1 8 
 Revenu annuel                   
- 18000 € et moins ............................ 2 1 2 0 1 0 0 1 7 3 4 1 0 0 0 4 2 11 
- De 18001 à 24000 € ....................... 2 4 0 2 2 2 1 0 7 4 2 0 2 2 0 1 1 6 
- De 24001 à 36000 € ....................... 2 2 2 1 1 0 0 0 9 4 4 1 1 1 0 3 0 5 
- De 36001 à 54000 € ....................... 1 1 1 0 0 1 1 0 5 3 2 0 1 1 1 7 1 4 
- Plus de 54000 €.............................. 1 0 1 5 0 1 2 0 17 11 6 0 2 1 1 3 0 10 
 Sentiment à l'égard des 
Etats-Unis                   

- Plutôt de la sympathie .................... 2 3 1 2 2 2 2 0 13 10 3 1 2 1 1 3 1 6 
- Plutôt de l'antipathie ....................... 3 1 0 0 0 0 0 0 3 2 2 0 0 0 0 2 0 10 
- Ni sympathie ni antipathie............... 1 1 2 1 0 0 0 0 6 2 4 1 1 1 0 4 1 7 
 Est déjà allé aux Etats-
Unis                   

- Oui.................................................. 3 1 1 3 3 3 3 0 10 7 2 1 1 1 1 3 0 4 
- Non................................................. 1 2 2 1 0 0 0 0 8 4 4 0 1 1 0 4 1 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Dans cette liste de mots, qu’est-ce qui évoque le plus pour vous les Etats-Unis ?

 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) Mai 2007 
 

 % Rang 

- La puissance......................................................... 67 1 

- La violence............................................................ 62 2 

- Les inégalités ........................................................ 54 3 

- La richesse............................................................ 47 4 

- Le dynamisme....................................................... 43 5 

- L’impérialisme ....................................................... 39 6 

- Le racisme ............................................................ 39 6 

- La liberté ............................................................... 34 8 

- La jeunesse........................................................... 29 9 

- Le relâchement des mœurs .................................. 20 10 

- La naïveté ............................................................. 17 11 

- La générosité ........................................................ 11 12 

- Aucun.......................................................... 1  

- Ne se prononcent pas ................................. -  

TOTAL .................................................................... (1) 
 
(1) Total supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Dans cette liste de mots, qu'est-ce qui évoque le plus pour vous les Etats-Unis ? 
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ENSEMBLE.............................................................. 67 62 54 47 43 39 39 34 29 20 17 11 1 0 
 Sexe               
- Homme................................................................... 70 59 52 49 46 42 38 42 26 18 22 12 0 0 
- Femme................................................................... 65 65 57 46 41 36 41 27 31 22 12 10 1 0 
 Age               
- 18 à 24 ans ............................................................ 72 56 60 50 41 44 35 26 27 17 17 7 0 0 
- 25 à 34 ans ............................................................ 72 65 57 49 44 37 41 28 29 17 15 12 0 1 
- 35 à 49 ans ............................................................ 69 69 56 50 43 42 43 32 24 23 16 9 1 0 
- 50 à 64 ans ............................................................ 67 67 56 48 46 46 50 38 39 22 19 14 0 0 
- 65 ans et plus......................................................... 58 48 45 39 41 29 24 42 25 21 18 13 2 1 
 Profession du chef de famille               
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)............ 78 65 38 37 45 41 29 36 23 10 12 9 0 0 
 CSP +...................................................................... 70 61 64 51 51 54 40 34 28 17 18 8 0 0 
   - Cadre, profession libérale ................................... 74 64 61 53 58 64 41 38 26 21 17 7 0 0 
   - Profession intermédiaire...................................... 67 59 67 50 45 46 39 30 29 15 19 10 0 0 
 CSP -....................................................................... 69 66 52 49 38 32 41 30 28 20 18 10 0 1 
   - Employé .............................................................. 70 65 56 49 46 31 43 33 31 20 17 12 0 1 
   - Ouvrier ................................................................ 68 67 50 48 35 32 40 28 26 20 18 10 0 0 
- Inactif, retraité ........................................................ 63 58 53 44 43 37 37 39 31 24 17 15 1 0 
 Profession de l'interviewé(e)               
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)............ 73 56 33 40 44 36 33 46 21 7 10 7 0 0 
 CSP +...................................................................... 70 60 67 52 54 58 42 33 28 18 21 9 0 0 
   - Cadre, profession libérale ................................... 73 64 71 56 60 64 48 36 28 17 26 8 0 0 
   - Profession intermédiaire...................................... 68 58 64 50 50 54 39 31 28 18 19 9 0 1 
 CSP -....................................................................... 69 69 51 48 39 31 43 27 28 19 16 12 0 0 
   - Employé .............................................................. 69 68 53 47 46 29 42 25 31 18 10 12 0 1 
   - Ouvrier ................................................................ 68 71 48 50 31 33 45 30 24 19 23 12 0 0 
 Statut               
 Actif ........................................................................ 69 65 54 50 45 41 43 31 28 18 17 10 0 0 
- Travaille à son compte (*) ...................................... 67 63 38 43 47 46 38 42 18 18 13 4 3 0 
- Salarié.................................................................... 70 66 57 50 44 41 43 29 28 19 18 11 0 0 
Dont : secteur public................................................. 73 63 58 53 47 45 44 31 29 20 15 11 0 0 
Dont : secteur privé .................................................. 69 66 57 48 44 39 42 29 28 19 19 11 0 1 
- Chômeur (*)............................................................ 58 64 47 61 43 36 48 42 31 11 22 12 0 0 
 Inactif...................................................................... 64 57 53 44 42 38 33 38 31 23 16 12 1 0 
- Etudiant .................................................................. 72 53 68 44 44 54 34 26 25 21 12 10 0 0 
- Femme au foyer ..................................................... 57 66 53 42 32 27 34 36 34 18 13 7 3 0 
- Retraité................................................................... 64 55 48 45 45 36 32 44 31 25 19 15 1 0 
Niveau de diplôme               
- Sans diplôme/Primaire ........................................... 62 64 44 44 32 31 41 34 36 27 14 14 1 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P............................................. 67 65 50 48 35 25 40 30 27 21 13 10 1 1 
- BAC........................................................................ 66 63 56 45 41 42 39 35 28 17 17 9 0 0 
 Enseignement supérieur....................................... 70 58 61 49 57 54 38 37 28 19 22 12 1 0 
- BAC + 2.................................................................. 73 63 66 52 54 53 40 36 28 20 23 15 0 0 
- Supérieur à Bac +2 ................................................ 68 55 58 47 58 54 36 38 27 18 21 10 1 0 

 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Dans cette liste de mots, qu'est-ce qui évoque le plus pour vous les Etats-Unis ? 
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ENSEMBLE.............................................................. 67 62 54 47 43 39 39 34 29 20 17 11 1 0 
 Proximité politique               
- Extrême Gauche .................................................... 58 73 51 43 24 37 46 21 32 11 17 9 0 0 
- Gauche................................................................... 66 67 63 53 44 49 45 28 31 24 18 11 1 0 
Dont : P.C. (*) ........................................................... 75 71 64 56 40 53 69 26 48 27 24 22 0 0 
Dont : P.S. ................................................................ 66 67 62 52 44 47 46 28 29 25 17 9 1 0 
Dont : Les Verts (*)................................................... 60 62 73 56 49 58 30 23 28 16 22 15 0 4 
- Mouvement Démocrate.......................................... 75 57 61 48 49 50 41 37 23 22 16 8 0 0 
- Droite ..................................................................... 68 56 46 45 47 31 30 43 29 17 16 12 0 0 
Dont : U.M.P............................................................. 68 56 47 45 47 31 30 43 29 16 17 12 0 0 
- Front National/M.N.R (*)......................................... 66 64 45 46 31 26 44 38 30 24 10 8 0 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ................. 64 65 51 47 40 28 40 34 27 23 21 18 3 1 
 Région               
- Ile de France .......................................................... 69 61 60 50 48 49 40 32 26 15 23 13 1 0 
- Province ................................................................ 67 62 53 47 42 37 39 35 29 22 16 11 1 0 
- Nord ....................................................................... 73 66 50 52 38 34 44 38 29 24 10 12 0 0 
- Est.......................................................................... 65 61 56 44 38 38 45 34 24 19 13 11 1 0 
- Bassin Parisien Est ................................................ 72 56 48 39 37 27 37 34 19 17 15 12 0 1 
- Bassin Parisien Ouest............................................ 65 64 58 56 42 35 41 37 34 27 17 11 0 0 
- Ouest ..................................................................... 69 66 53 43 39 33 34 40 21 21 12 11 1 0 
- Sud-Ouest .............................................................. 63 62 58 55 47 36 42 33 35 26 20 12 1 1 
- Sud-Est .................................................................. 70 66 53 45 44 44 40 27 34 19 22 9 1 0 
- Méditerranée .......................................................... 61 57 47 42 49 45 36 34 36 20 15 9 0 1 
 Taille d'agglomération               
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ..................... 68 66 56 47 38 32 41 32 29 27 15 7 1 0 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ................ 64 62 53 42 38 40 37 36 30 20 15 12 1 0 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ................... 71 61 52 52 47 39 33 35 32 20 11 11 0 0 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab................ 66 60 51 48 46 40 41 36 27 19 18 13 0 1 
- Agglomération parisienne....................................... 68 60 61 49 50 49 39 32 27 14 25 14 1 0 
 Revenu annuel               
- 18 000 € et moins................................................... 62 65 47 44 33 26 38 33 29 21 13 11 0 1 
- De 18 001 à 24 000 €............................................. 67 57 54 46 36 41 40 30 29 23 17 14 0 0 
- De 24 001 à 36 000 €............................................. 73 65 61 51 50 46 43 35 31 22 20 12 0 0 
- De 36 001 à 54 000 €............................................. 70 64 62 53 57 44 37 37 23 17 15 10 0 0 
- Plus de 54 000 € .................................................... 71 58 50 48 59 65 37 45 31 15 29 6 2 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis               
- Plutôt de la sympathie............................................ 65 49 42 49 54 31 27 51 31 20 15 18 1 0 
- Plutôt de l'antipathie ............................................... 61 72 66 44 31 57 56 15 20 23 24 4 1 1 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................... 70 67 58 48 41 39 41 31 30 21 16 10 0 0 
 Est déjà allé aux Etats-Unis               
- Oui ......................................................................... 62 52 50 47 53 50 30 41 27 14 25 10 2 1 
- Non ........................................................................ 68 64 55 47 41 37 41 33 29 22 15 11 0 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Dans la liste suivante, quels sont selon vous les principaux objectifs de la politique étrangère 
américaine ? 

 
 
 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- Imposer la volonté des Etats-Unis au reste du monde ........................... 51 62 63 61 

- Protéger et étendre les intérêts et les investissements  américains 

dans le monde .......................................................................................... 63 64 69 59 

- Maintenir la paix dans le monde ............................................................. 28 23 16 18 

- Aider au développer de la démocratie dans le monde............................ 11 9 10 12 

- Aucun ........................................................................................... - - - 1 

- Ne se prononcent pas................................................................... 5 4 3 2 

TOTAL...................................................................................................... (1) (1) (1) (1) 
 
(1) Total supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses. 
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Dans la liste suivante, quels sont selon vous les principaux objectifs de la politique étrangère américaine ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS 
Imposer la volonté des Etats-Unis 

au reste du monde 
Protéger et étendre les intérêts et 
les investissements américains 

dans le monde 

Maintenir la paix dans le monde Aider au développement de la 
démocratie dans le monde 

AUCUN NSPP 

ENSEMBLE....................................................................................... 61 59 18 12 1 2 
 Sexe       
- Homme............................................................................................ 62 66 16 12 1 1 
- Femme............................................................................................ 60 53 20 13 1 3 
 Age       
- 18 à 24 ans ..................................................................................... 63 63 12 15 1 1 
- 25 à 34 ans ..................................................................................... 68 60 18 6 0 1 
- 35 à 49 ans ..................................................................................... 64 59 19 12 1 2 
- 50 à 64 ans ..................................................................................... 63 67 15 13 0 2 
- 65 ans et plus.................................................................................. 49 49 23 17 1 3 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)..................................... 63 72 20 8 0 0 
 CSP +................................................................................................ 69 74 9 10 0 0 
   - Cadre, profession libérale ............................................................ 67 82 8 11 0 0 
   - Profession intermédiaire............................................................... 70 68 9 9 0 1 
 CSP -................................................................................................. 60 52 23 13 1 2 
   - Employé ....................................................................................... 71 63 16 15 0 1 
   - Ouvrier ......................................................................................... 56 47 26 12 1 3 
- Inactif, retraité ................................................................................. 56 55 19 14 1 3 
 Profession de l'interviewé(e)       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)..................................... 56 74 17 14 0 0 
 CSP +................................................................................................ 69 74 9 6 1 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................................ 70 84 7 6 0 2 
   - Profession intermédiaire............................................................... 68 68 11 6 1 0 
 CSP -................................................................................................. 63 52 21 13 1 2 
   - Employé ....................................................................................... 67 58 17 12 1 1 
   - Ouvrier ......................................................................................... 59 45 25 13 2 3 
 Statut       
 Actif .................................................................................................. 65 61 17 10 1 1 
- Travaille à son compte (*) ............................................................... 62 69 13 7 3 0 
- Salarié............................................................................................. 66 60 17 10 1 1 
Dont : secteur public.......................................................................... 68 65 12 10 1 2 
Dont : secteur privé ........................................................................... 66 58 19 10 0 0 
- Chômeur (*)..................................................................................... 51 56 14 11 6 7 
 Inactif................................................................................................ 55 57 20 16 0 3 
- Etudiant ........................................................................................... 66 71 10 14 0 0 
- Femme au foyer .............................................................................. 55 41 27 20 0 5 
- Retraité............................................................................................ 52 58 20 16 1 3 
 Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire .................................................................... 44 37 36 17 1 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P...................................................................... 58 48 23 14 2 2 
- BAC................................................................................................. 69 63 15 10 0 0 
 Enseignement supérieur................................................................. 67 76 8 11 0 1 
- BAC + 2........................................................................................... 69 71 9 11 1 1 
- Supérieur à Bac +2 ......................................................................... 66 80 7 10 0 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Dans la liste suivante, quels sont selon vous les principaux objectifs de la politique étrangère américaine ? 
 

REPONSES DES FRANCAIS 
Imposer la volonté des Etats-Unis 

au reste du monde 
Protéger et étendre les intérêts et 
les investissements américains 

dans le monde 

Maintenir la paix dans le monde Aider au développement de la 
démocratie dans le monde 

AUCUN NSPP 

ENSEMBLE....................................................................................... 61 59 18 12 1 2 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche ............................................................................. 63 55 23 11 4 0 
- Gauche............................................................................................ 65 65 15 9 0 0 
Dont : P.C. (*) .................................................................................... 69 42 18 7 0 0 
Dont : P.S. ......................................................................................... 66 65 15 8 0 0 
Dont : Les Verts (*)............................................................................ 63 75 13 20 0 0 
- Mouvement Démocrate................................................................... 69 65 13 9 1 2 
- Droite .............................................................................................. 55 60 21 17 0 2 
Dont : U.M.P...................................................................................... 55 60 21 18 0 2 
- Front National/M.N.R (*).................................................................. 45 43 29 16 0 3 
- Sans préférence/ne se prononcent pas .......................................... 58 44 17 9 3 7 
 Région       
- Ile de France ................................................................................... 67 74 11 11 0 1 
- Province .......................................................................................... 60 56 20 13 1 2 
- Nord ................................................................................................ 61 61 17 14 1 3 
- Est................................................................................................... 62 55 19 13 2 2 
- Bassin Parisien Est ......................................................................... 54 65 18 9 0 3 
- Bassin Parisien Ouest..................................................................... 62 51 22 10 1 3 
- Ouest .............................................................................................. 59 55 22 12 0 2 
- Sud-Ouest ....................................................................................... 57 50 23 13 2 2 
- Sud-Est ........................................................................................... 60 51 18 12 3 2 
- Méditerranée ................................................................................... 63 64 16 15 0 2 
 Taille d'agglomération       
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) .............................................. 56 52 25 14 1 3 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ......................................... 62 56 23 16 1 0 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................................ 61 66 16 6 2 2 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab......................................... 62 56 14 12 1 3 
- Agglomération parisienne................................................................ 67 75 10 12 0 1 
 Revenu annuel       
- 18 000 € et moins............................................................................ 54 43 25 18 2 3 
- De 18 001 à 24 000 €...................................................................... 69 56 20 9 0 1 
- De 24 001 à 36 000 €...................................................................... 64 72 13 10 0 1 
- De 36 001 à 54 000 €...................................................................... 67 69 16 9 0 1 
- Plus de 54 000 € ............................................................................. 67 79 7 12 1 2 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis       
- Plutôt de la sympathie..................................................................... 44 59 27 19 1 2 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................................ 77 60 8 7 2 1 
- Ni sympathie ni antipathie ............................................................... 66 59 16 10 1 2 
 Est déjà allé aux Etats-Unis       
- Oui .................................................................................................. 57 70 12 13 0 2 
- Non ................................................................................................. 62 57 19 12 1 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Vous personnellement, avez-vous le sentiment que la mondialisation de l’économie est 
un phénomène… : 

 
 
 
 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- …qui profite essentiellement aux Etats Unis.......................... 25 28 25 13 

- …qui profite essentiellement aux pays développés 
comme les Etats-Unis ou la France, mais pas aux pays en 
voie de développement ............................................................ 51 47 45 54 

- …qui profite à tous les pays, qu’ils soient développés ou 
en voie de développement ....................................................... 11 9 14 19 

- …qui ne profite à aucun pays................................................. 4 6 8 9 

- Ne se prononcent pas .................................................... 9 10 8 5 

TOTAL...........................................................................  100 100 100 100 
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Vous personnellement, avez-vous le sentiment que la mondialisation de l'économie est un phénomène... : 
 

REPONSES DES FRANCAIS 
 Total ...qui profite essentiellement 

aux Etats-Unis 
...qui profite essentiellement aux pays développés 
comme les Etats-Unis ou la France, mais pas aux 

pays en voie de développement 

...qui profite à tous les pays, qu'ils soient 
développés ou en voie de développement 

...qui ne profite à aucun 
pays 

NSPP 

ENSEMBLE ................................................... 100 13 54 19 9 5 
 Sexe       
- Homme........................................................ 100 15 54 22 6 3 
- Femme ........................................................ 100 11 54 17 12 6 
 Age       
- 18 à 24 ans.................................................. 100 7 65 20 8 0 
- 25 à 34 ans.................................................. 100 12 56 18 11 3 
- 35 à 49 ans.................................................. 100 17 56 15 8 4 
- 50 à 64 ans.................................................. 100 10 51 22 12 5 
- 65 ans et plus .............................................. 100 12 46 24 7 11 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) . 100 8 59 19 12 2 
 CSP + ........................................................... 100 5 65 21 6 3 
   - Cadre, profession libérale ......................... 100 6 57 26 5 6 
   - Profession intermédiaire ........................... 100 4 71 17 8 0 
 CSP -............................................................ 100 15 54 17 11 3 
   - Employé ................................................... 100 12 62 15 10 1 
   - Ouvrier...................................................... 100 16 50 18 12 4 
- Inactif, retraité.............................................. 100 14 48 20 9 9 
 Profession de l'interviewé(e)       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) . 100 7 53 27 10 3 
 CSP + ........................................................... 100 9 62 21 6 2 
   - Cadre, profession libérale ......................... 100 6 57 26 6 5 
   - Profession intermédiaire ........................... 100 10 65 18 6 1 
 CSP -............................................................ 100 17 54 15 11 3 
   - Employé ................................................... 100 14 57 17 11 1 
   - Ouvrier...................................................... 100 20 50 14 11 5 
 Statut       
 Actif ............................................................. 100 14 56 18 9 3 
- Travaille à son compte (*)............................ 100 14 42 28 8 8 
- Salarié ......................................................... 100 13 59 17 9 2 
Dont : secteur public ...................................... 100 13 61 15 9 2 
Dont : secteur privé........................................ 100 13 58 18 9 2 
- Chômeur (*) ................................................. 100 18 49 15 8 10 
 Inactif ........................................................... 100 11 51 21 9 8 
- Etudiant ....................................................... 100 6 70 19 5 0 
- Femme au foyer .......................................... 100 5 48 19 11 17 
- Retraité........................................................ 100 14 46 23 10 7 
 Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire................................. 100 14 42 17 17 10 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................. 100 14 54 15 11 6 
- BAC............................................................. 100 13 56 21 7 3 
 Enseignement supérieur ............................ 100 10 58 24 6 2 
- BAC + 2....................................................... 100 12 62 18 7 1 
- Supérieur à Bac +2...................................... 100 9 56 27 5 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous personnellement, avez-vous le sentiment que la mondialisation de l'économie est un phénomène... : 
 

REPONSES DES FRANCAIS 
 Total ...qui profite essentiellement 

aux Etats-Unis 
...qui profite essentiellement aux pays 

développés comme les Etats-Unis ou la France, 
mais pas aux pays en voie de développement 

...qui profite à tous les pays, qu'ils soient 
développés ou en voie de développement 

...qui ne profite à aucun 
pays 

NSPP 

ENSEMBLE ..................................................... 100 13 54 19 9 5 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche............................................ 100 9 53 8 20 10 
- Gauche.......................................................... 100 13 59 15 11 2 
Dont : P.C. (*) .................................................. 100 16 50 7 27 0 
Dont : P.S. ....................................................... 100 12 61 15 10 2 
Dont : Les Verts (*) .......................................... 100 23 52 15 10 0 
- Mouvement Démocrate ................................. 100 15 54 22 8 1 
- Droite............................................................. 100 12 49 29 5 5 
Dont : U.M.P .................................................... 100 12 49 29 5 5 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 14 57 10 16 3 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ......... 100 11 54 11 8 16 
 Région       
- Ile de France.................................................. 100 13 60 20 6 1 
- Province ....................................................... 100 12 53 19 10 6 
- Nord............................................................... 100 10 56 21 10 3 
- Est ................................................................. 100 13 45 26 13 3 
- Bassin Parisien Est........................................ 100 18 46 17 13 6 
- Bassin Parisien Ouest ................................... 100 13 48 23 10 6 
- Ouest............................................................. 100 12 56 21 7 4 
- Sud-Ouest ..................................................... 100 12 54 18 8 8 
- Sud-Est.......................................................... 100 12 56 15 11 6 
- Méditerranée ................................................. 100 10 56 16 9 9 
 Taille d'agglomération       
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............. 100 14 48 20 13 5 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. ........ 100 11 56 16 8 9 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ........... 100 11 57 20 8 4 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab........ 100 12 55 20 8 5 
- Agglomération parisienne .............................. 100 13 57 22 7 1 
 Revenu annuel       
- 18 000 € et moins .......................................... 100 14 49 17 12 8 
- De 18 001 à 24 000 € .................................... 100 15 49 23 10 3 
- De 24 001 à 36 000 € .................................... 100 12 60 17 9 2 
- De 36 001 à 54 000 € .................................... 100 12 56 22 6 4 
- Plus de 54 000 €............................................ 100 6 59 27 4 4 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis       
- Plutôt de la sympathie ................................... 100 9 45 32 8 6 
- Plutôt de l'antipathie ...................................... 100 20 53 14 10 3 
- Ni sympathie ni antipathie.............................. 100 12 59 15 9 5 
 Est déjà allé aux Etats-Unis       
- Oui................................................................. 100 8 61 26 3 2 
- Non................................................................ 100 14 52 18 11 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Diriez-vous que l’influence de la culture américaine en France est excessive, 
insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne : 

 
 
 

 
% 

Excessive Insuffisante 
Ne pose pas de 

problème 
NSPP 

 Les programmes de télévision.................................... 100 56 3 38 3 

 Le cinéma.................................................................... 100 46 3 49 2 

 La publicité .................................................................. 100 41 2 54 3 

 Les idées économiques (comme le libéralisme)......... 100 40 7 46 7 

 La musique.................................................................. 100 27 4 66 3 

 Le langage .................................................................. 100 27 7 62 4 

 La cuisine .................................................................... 100 25 8 63 4 

 Les nouvelles technologies de communication 

(Internet, le multimédia…)............................................
100 24 5 66 5 

 Les vêtements............................................................. 100 22 4 71 3 
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L’évolution des réponses des Français 
 

QUESTION – Diriez-vous que l’influence de la culture américaine en France est excessive, 
insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne : 

 
 

 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
Antenne 2 / 

TNS 
SOFRES 
 Octobre 

1984 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Octobre 

1988 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Mai 1994 

% 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
RTL/ TNS 
SOFRES 
Octobre 

1996 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Septembre 
2002 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Les programmes de télévision         

- Excessive ...................................................... 45 67 66 70 65 70 63 56 

- Insuffisante.................................................... 4 2 1 1 2 1 2 3 

- Ne pose pas de problème ............................. 42 24 30 26 30 26 32 38 

- Ne se prononcent pas........................... 9 73 3 3 3 3 3 3 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 

Le cinéma         

- Excessive ...................................................... 36 53 65 59 57 60 53 46 

- Insuffisante.................................................... 2 2 1 1 2 1 1 3 

- Ne pose pas de problème ............................. 48 36 28 33 37 35 43 49 

- Ne se prononcent pas........................ 14 9 6 7 4 4 3 2 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
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QUESTION – Diriez-vous que l’influence de la culture américaine en France est excessive, 
insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne : 

 

(Suite du tableau) 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
Antenne 2 / 

TNS 
SOFRES 
 Octobre 

1984 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Octobre 

1988 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Mai 1994 

% 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
RTL/ TNS 
SOFRES 
Octobre 

1996 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Septembre 
2002 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

La publicité         

- Excessive ...................................................... 34 42 34 33 35 37 34 41 

- Insuffisante.................................................... 1 1 2 1 2 1 1 2 

- Ne pose pas de problème ............................. 52 47 57 57 57 55 60 54 

- Ne se prononcent pas........................... 13 10 7 9 6 7 5 3 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 

Les idées économiques (comme le 
libéralisme) 

        

- Excessive ...................................................... - - - - 36 39 42 40 

- Insuffisante.................................................... - - - - 3 3 3 7 

- Ne pose pas de problème ............................. - - - - 49 44 43 46 

- Ne se prononcent pas........................... - - - - 12 14 12 7 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
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QUESTION – Diriez-vous que l’influence de la culture américaine en France est excessive, 
insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne : 

 
 

(Suite du tableau) 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
Antenne 2 / 

TNS 
SOFRES 
 Octobre 

1984 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Octobre 

1988 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Mai 1994 

% 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
RTL/ TNS 
SOFRES 
Octobre 

1996 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Septembre 
2002 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

La musique         

- Excessive ...................................................... 42 47 47 39 37 38 33 27 

- Insuffisante.................................................... 3 2 1 1 2 2 2 4 

- Ne pose pas de problème ............................. 45 44 47 54 58 56 62 66 

- Ne se prononcent pas........................... 10 7 5 6 3 4 3 3 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 

Le langage         

- Excessive ...................................................... 28 32 37 32 34 36 32 27 

- Insuffisante.................................................... 3 4 3 2 2 2 3 7 

- Ne pose pas de problème ............................. 55 54 56 59 61 57 61 62 

- Ne se prononcent pas........................... 14 10 4 7 3 5 4 4 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
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QUESTION – Diriez-vous que l’influence de la culture américaine en France est excessive, 
insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne : 

 
 

(Suite du tableau) 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
Antenne 2 / 

TNS 
SOFRES 
 Octobre 

1984 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Octobre 

1988 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Mai 1994 

% 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
RTL/ TNS 
SOFRES 
Octobre 

1996 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Septembre 
2002 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Le cuisine         

- Excessive ...................................................... 9 10 12 30 26 29 28 25 

- Insuffisante.................................................... 1 2 2 3 3 2 3 8 

- Ne pose pas de problème ............................. 76 79 80 60 68 65 65 63 

- Ne se prononcent pas........................... 14 9 6 7 3 4 4 4 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100  

Les nouvelles technologies de 
communication (Internet, le multimédia...)

        

- Excessive ...................................................... - - - - 43 33 31 24 

- Insuffisante.................................................... - - - - 5 4 3 5 

- Ne pose pas de problème ............................. - - - - 46 56 60 66 

- Ne se prononcent pas........................... - - - - 6 7 6 5 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100  
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QUESTION – Diriez-vous que l’influence de la culture américaine en France est excessive, 
insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne : 

 
 

(Suite et fin du tableau) 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
Antenne 2 / 

TNS 
SOFRES 
 Octobre 

1984 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Octobre 

1988 
% 

Rappel 
Enquête 

Le Figaro et 
Europe 1 / 

TNS 
SOFRES 
Mai 1994 

% 

Rappel 
Enquête 

Le Monde et 
RTL/ TNS 
SOFRES 
Octobre 

1996 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Septembre 
2002 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Les vêtements         

- Excessive ...................................................... 18 19 19 25 22 26 26 22 

- Insuffisante.................................................... 2 2 1 1 3 2 2 4 

- Ne pose pas de problème ............................. 68 71 74 67 71 66 68 71 

- Ne se prononcent pas........................... 12 8 6 7 4 6 4 3 

TOTAL ............................................................. 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les programmes de télévision REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 56 3 38 3 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 56 3 39 2 
- Femme ............................................................................ 100 55 3 39 3 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 45 2 51 2 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 57 6 37 0 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 56 2 40 2 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 62 2 33 3 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 54 2 37 7 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 62 1 37 0 
 CSP + ............................................................................... 100 56 2 41 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 61 3 36 0 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 52 1 45 2 
 CSP - ................................................................................ 100 54 4 41 1 
   - Employé ....................................................................... 100 63 4 32 1 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 50 4 45 1 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 58 2 35 5 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 63 0 37 0 
 CSP + ............................................................................... 100 59 3 37 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 60 3 36 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 58 2 39 1 
 CSP - ................................................................................ 100 57 4 38 1 
   - Employé ....................................................................... 100 58 3 38 1 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 56 4 38 2 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 57 3 38 2 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 57 2 39 2 
- Salarié ............................................................................. 100 57 3 39 1 
Dont : secteur public .......................................................... 100 63 1 35 1 
Dont : secteur privé............................................................ 100 55 4 40 1 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 62 2 32 4 
 Inactif ............................................................................... 100 54 2 39 5 
- Etudiant ........................................................................... 100 49 2 48 1 
- Femme au foyer .............................................................. 100 55 1 36 8 
- Retraité............................................................................ 100 57 2 36 5 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 54 3 37 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 52 4 40 4 
- BAC................................................................................. 100 54 2 43 1 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 61 2 36 1 
- BAC + 2........................................................................... 100 63 2 32 3 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 60 1 38 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les programmes de télévision REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 56 3 38 3 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 53 2 42 3 
- Gauche............................................................................ 100 59 4 34 3 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 55 7 29 9 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 59 4 35 2 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 65 0 33 2 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 58 0 39 3 
- Droite............................................................................... 100 54 3 41 2 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 53 3 42 2 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 37 8 55 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 54 3 36 7 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 56 3 41 0 
- Province ......................................................................... 100 56 3 38 3 
- Nord................................................................................. 100 48 8 41 3 
- Est ................................................................................... 100 53 2 40 5 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 46 2 52 0 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 64 3 30 3 
- Ouest............................................................................... 100 60 1 36 3 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 52 5 40 3 
- Sud-Est............................................................................ 100 62 3 30 5 
- Méditerranée ................................................................... 100 56 1 40 3 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 55 3 40 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 58 3 35 4 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 53 3 41 3 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 55 3 38 4 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 57 3 40 0 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 51 3 42 4 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 60 1 37 2 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 59 4 36 1 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 59 1 39 1 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 61 5 34 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 45 5 47 3 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 70 3 24 3 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 58 1 38 3 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 58 2 38 2 
- Non.................................................................................. 100 55 3 39 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Le cinéma REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 46 3 49 2 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 51 2 45 2 
- Femme ............................................................................ 100 42 4 52 2 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 41 1 58 0 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 45 3 51 1 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 40 2 57 1 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 54 5 39 2 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 50 3 42 5 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 45 4 51 0 
 CSP + ............................................................................... 100 49 0 50 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 50 1 48 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 47 0 52 1 
 CSP - ................................................................................ 100 43 4 53 0 
   - Employé ....................................................................... 100 46 4 50 0 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 41 4 54 1 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 48 3 44 5 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 44 3 53 0 
 CSP + ............................................................................... 100 50 1 49 0 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 50 1 49 0 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 50 0 49 1 
 CSP - ................................................................................ 100 45 5 50 0 
   - Employé ....................................................................... 100 45 5 50 0 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 44 5 50 1 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 47 3 49 1 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 51 3 43 3 
- Salarié ............................................................................. 100 46 3 51 0 
Dont : secteur public .......................................................... 100 50 3 47 0 
Dont : secteur privé............................................................ 100 45 3 52 0 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 49 2 45 4 
 Inactif ............................................................................... 100 45 3 48 4 
- Etudiant ........................................................................... 100 40 2 55 3 
- Femme au foyer .............................................................. 100 34 2 58 6 
- Retraité............................................................................ 100 51 3 42 4 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 43 4 51 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 44 6 47 3 
- BAC................................................................................. 100 49 2 49 0 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 47 0 51 2 
- BAC + 2........................................................................... 100 46 0 51 3 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 48 0 50 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Le cinéma REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 46 3 49 2 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 47 3 47 3 
- Gauche............................................................................ 100 44 4 50 2 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 48 7 40 5 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 43 4 51 2 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 55 0 45 0 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 52 2 45 1 
- Droite............................................................................... 100 47 1 50 2 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 46 1 51 2 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 33 13 54 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 41 3 50 6 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 44 1 53 2 
- Province ......................................................................... 100 47 3 48 2 
- Nord................................................................................. 100 47 2 48 3 
- Est ................................................................................... 100 54 3 43 0 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 36 1 62 1 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 49 4 44 3 
- Ouest............................................................................... 100 42 2 54 2 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 36 3 59 2 
- Sud-Est............................................................................ 100 60 2 34 4 
- Méditerranée ................................................................... 100 48 8 42 2 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 39 3 56 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 47 3 48 2 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 51 3 45 1 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 51 3 43 3 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 45 1 52 2 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 41 4 51 4 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 49 1 49 1 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 47 4 48 1 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 52 2 45 1 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 55 0 45 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 39 3 55 3 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 58 1 38 3 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 46 3 49 2 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 50 1 46 3 
- Non.................................................................................. 100 45 3 50 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 La publicité REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 41 2 54 3 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 42 2 54 2 
- Femme ............................................................................ 100 40 2 54 4 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 43 1 55 1 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 41 2 55 2 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 37 2 57 4 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 40 3 54 3 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 45 2 48 5 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 46 4 44 6 
 CSP + ............................................................................... 100 36 1 62 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 31 0 68 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 40 1 57 2 
 CSP - ................................................................................ 100 40 3 54 3 
   - Employé ....................................................................... 100 38 3 56 3 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 41 3 53 3 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 43 3 50 4 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 43 4 47 6 
 CSP + ............................................................................... 100 33 1 64 2 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 29 1 68 2 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 36 1 62 1 
 CSP - ................................................................................ 100 41 2 55 2 
   - Employé ....................................................................... 100 38 3 57 2 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 44 1 53 2 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 39 2 57 2 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 40 2 50 8 
- Salarié ............................................................................. 100 39 2 58 1 
Dont : secteur public .......................................................... 100 36 3 58 3 
Dont : secteur privé............................................................ 100 39 2 58 1 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 40 3 51 6 
 Inactif ............................................................................... 100 43 2 51 4 
- Etudiant ........................................................................... 100 49 2 49 0 
- Femme au foyer .............................................................. 100 33 5 54 8 
- Retraité............................................................................ 100 44 1 50 5 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 42 4 49 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 41 4 51 4 
- BAC................................................................................. 100 39 2 57 2 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 41 0 57 2 
- BAC + 2........................................................................... 100 46 0 51 3 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 38 0 61 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 La publicité REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 41 2 54 3 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 60 4 33 3 
- Gauche............................................................................ 100 40 3 56 1 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 56 0 44 0 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 36 3 59 2 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 54 0 42 4 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 39 1 60 0 
- Droite............................................................................... 100 38 2 58 2 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 38 1 59 2 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 43 10 39 8 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 42 1 45 12 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 41 1 58 0 
- Province ......................................................................... 100 41 2 53 4 
- Nord................................................................................. 100 38 5 53 4 
- Est ................................................................................... 100 43 0 54 3 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 36 3 59 2 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 40 6 51 3 
- Ouest............................................................................... 100 42 1 52 5 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 42 1 53 4 
- Sud-Est............................................................................ 100 41 1 55 3 
- Méditerranée ................................................................... 100 41 4 50 5 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 44 2 50 4 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 42 3 51 4 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 39 2 56 3 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 38 2 57 3 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 42 1 57 0 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 46 4 47 3 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 45 2 50 3 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 39 1 58 2 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 34 1 64 1 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 28 0 70 2 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 35 4 58 3 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 50 1 46 3 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 41 1 55 3 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 45 1 51 3 
- Non.................................................................................. 100 40 3 54 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les idées économiques (comme le libéralisme) REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 40 7 46 7 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 42 7 48 3 
- Femme ............................................................................ 100 39 7 44 10 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 50 5 41 4 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 40 10 45 5 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 42 5 48 5 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 44 6 45 5 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 30 7 48 15 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 35 8 53 4 
 CSP + ............................................................................... 100 48 5 46 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 44 5 51 0 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 51 5 42 2 
 CSP - ................................................................................ 100 40 7 47 6 
   - Employé ....................................................................... 100 47 6 41 6 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 37 7 50 6 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 36 8 44 12 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 29 7 60 4 
 CSP + ............................................................................... 100 46 5 47 2 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 49 7 43 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 44 4 49 3 
 CSP - ................................................................................ 100 43 6 46 5 
   - Employé ....................................................................... 100 45 9 42 4 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 41 4 49 6 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 43 6 47 4 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 37 5 53 5 
- Salarié ............................................................................. 100 44 5 47 4 
Dont : secteur public .......................................................... 100 47 5 42 6 
Dont : secteur privé............................................................ 100 43 5 49 3 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 42 14 40 4 
 Inactif ............................................................................... 100 37 7 45 11 
- Etudiant ........................................................................... 100 51 8 39 2 
- Femme au foyer .............................................................. 100 29 7 40 24 
- Retraité............................................................................ 100 35 7 49 9 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 36 9 42 13 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 36 9 46 9 
- BAC................................................................................. 100 45 4 45 6 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 44 5 48 3 
- BAC + 2........................................................................... 100 43 4 48 5 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 45 5 48 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les idées économiques (comme le libéralisme) REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 40 7 46 7 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 54 5 33 8 
- Gauche............................................................................ 100 53 8 35 4 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 60 7 24 9 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 53 8 36 3 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 55 7 35 3 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 47 4 44 5 
- Droite............................................................................... 100 24 7 62 7 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 25 7 61 7 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 30 14 52 4 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 39 5 38 18 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 44 7 47 2 
- Province ......................................................................... 100 40 6 46 8 
- Nord................................................................................. 100 37 9 50 4 
- Est ................................................................................... 100 38 4 51 7 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 47 6 44 3 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 40 13 39 8 
- Ouest............................................................................... 100 43 6 42 9 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 42 6 40 12 
- Sud-Est............................................................................ 100 35 1 55 9 
- Méditerranée ................................................................... 100 37 8 46 9 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 38 8 46 8 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 42 6 43 9 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 46 5 45 4 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 37 7 47 9 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 45 6 47 2 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 38 9 41 12 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 46 7 42 5 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 43 6 49 2 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 39 4 53 4 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 38 4 58 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 26 10 59 5 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 59 6 29 6 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 43 5 44 8 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 34 5 57 4 
- Non.................................................................................. 100 42 7 43 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO  FRANCE – ETATS-UNIS : REGARDS CROISES  N°0700559  Mai 2007 

163 

 

Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 La musique REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 27 4 66 3 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 26 4 68 2 
- Femme ............................................................................ 100 29 4 64 3 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 24 6 70 0 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 30 6 64 0 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 23 2 73 2 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 29 5 64 2 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 31 3 59 7 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 32 4 64 0 
 CSP + ............................................................................... 100 27 1 72 0 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 28 2 70 0 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 26 1 73 0 
 CSP - ................................................................................ 100 24 6 69 1 
   - Employé ....................................................................... 100 22 5 71 2 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 26 5 68 1 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 31 4 59 6 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 34 3 63 0 
 CSP + ............................................................................... 100 23 2 74 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 29 1 70 0 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 20 2 77 1 
 CSP - ................................................................................ 100 24 6 69 1 
   - Employé ....................................................................... 100 27 4 68 1 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 21 8 70 1 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 25 4 70 1 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 24 2 71 3 
- Salarié ............................................................................. 100 24 5 70 1 
Dont : secteur public .......................................................... 100 31 4 64 1 
Dont : secteur privé............................................................ 100 22 5 72 1 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 26 3 67 4 
 Inactif ............................................................................... 100 31 4 60 5 
- Etudiant ........................................................................... 100 25 6 69 0 
- Femme au foyer .............................................................. 100 34 1 55 10 
- Retraité............................................................................ 100 32 4 59 5 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 29 4 63 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 28 6 62 4 
- BAC................................................................................. 100 27 3 70 0 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 26 3 69 2 
- BAC + 2........................................................................... 100 30 4 65 1 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 24 2 71 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 La musique REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 27 4 66 3 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 27 3 67 3 
- Gauche............................................................................ 100 29 5 64 2 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 35 7 53 5 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 28 4 66 2 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 28 10 62 0 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 29 2 68 1 
- Droite............................................................................... 100 26 2 69 3 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 25 2 70 3 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 19 15 66 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 29 4 58 9 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 25 4 69 2 
- Province ......................................................................... 100 28 4 65 3 
- Nord................................................................................. 100 26 4 67 3 
- Est ................................................................................... 100 24 4 70 2 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 21 6 72 1 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 35 6 57 2 
- Ouest............................................................................... 100 25 0 73 2 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 26 4 68 2 
- Sud-Est............................................................................ 100 36 3 58 3 
- Méditerranée ................................................................... 100 28 5 60 7 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 28 4 66 2 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 28 6 62 4 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 32 6 61 1 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 26 2 69 3 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 24 4 70 2 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 28 4 64 4 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 28 4 67 1 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 27 6 67 0 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 27 2 69 2 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 29 0 67 4 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 23 5 69 3 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 32 3 61 4 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 28 4 67 1 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 23 4 69 4 
- Non.................................................................................. 100 29 4 65 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Le langage REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 27 7 62 4 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 28 7 62 3 
- Femme ............................................................................ 100 27 7 62 4 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 22 6 71 1 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 33 9 58 0 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 23 6 68 3 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 28 6 62 4 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 29 7 54 10 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 19 12 67 2 
 CSP + ............................................................................... 100 31 3 65 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 32 2 65 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 31 3 65 1 
 CSP - ................................................................................ 100 27 7 64 2 
   - Employé ....................................................................... 100 22 9 68 1 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 29 7 62 2 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 26 8 58 8 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 13 8 76 3 
 CSP + ............................................................................... 100 32 4 63 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 34 3 62 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 31 5 63 1 
 CSP - ................................................................................ 100 24 7 67 2 
   - Employé ....................................................................... 100 23 6 70 1 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 26 8 63 3 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 27 6 65 2 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 13 6 74 7 
- Salarié ............................................................................. 100 28 6 65 1 
Dont : secteur public .......................................................... 100 30 5 64 1 
Dont : secteur privé............................................................ 100 27 6 66 1 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 29 9 58 4 
 Inactif ............................................................................... 100 27 8 58 7 
- Etudiant ........................................................................... 100 22 9 69 0 
- Femme au foyer .............................................................. 100 27 10 51 12 
- Retraité............................................................................ 100 29 6 57 8 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 25 9 56 10 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 27 10 57 6 
- BAC................................................................................. 100 22 6 70 2 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 32 3 64 1 
- BAC + 2........................................................................... 100 32 0 67 1 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 31 5 63 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Le langage REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 27 7 62 4 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 34 0 63 3 
- Gauche............................................................................ 100 28 7 63 2 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 21 14 60 5 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 28 7 62 3 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 29 4 67 0 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 30 6 63 1 
- Droite............................................................................... 100 24 6 67 3 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 22 6 68 4 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 20 12 62 6 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 29 10 47 14 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 28 5 66 1 
- Province ......................................................................... 100 27 7 62 4 
- Nord................................................................................. 100 28 5 64 3 
- Est ................................................................................... 100 28 5 63 4 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 28 13 54 5 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 24 9 62 5 
- Ouest............................................................................... 100 29 4 62 5 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 27 6 60 7 
- Sud-Est............................................................................ 100 31 5 61 3 
- Méditerranée ................................................................... 100 20 11 65 4 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 26 9 60 5 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 23 5 66 6 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 36 9 51 4 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 25 6 66 3 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 30 4 64 2 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 26 8 60 6 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 25 6 67 2 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 29 8 61 2 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 30 4 65 1 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 24 1 74 1 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 26 8 61 5 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 31 4 62 3 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 26 7 64 3 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 29 6 63 2 
- Non.................................................................................. 100 27 7 62 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 La cuisine REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 25 8 63 4 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 23 11 64 2 
- Femme ............................................................................ 100 27 6 62 5 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 31 5 63 1 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 32 9 58 1 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 23 9 65 3 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 26 8 64 2 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 17 9 65 9 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 29 10 59 2 
 CSP + ............................................................................... 100 26 5 69 0 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 24 2 74 0 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 27 7 66 0 
 CSP - ................................................................................ 100 25 10 63 2 
   - Employé ....................................................................... 100 29 11 59 1 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 24 10 64 2 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 22 9 61 8 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 28 11 58 3 
 CSP + ............................................................................... 100 25 6 68 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 26 7 66 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 24 6 69 1 
 CSP - ................................................................................ 100 26 10 62 2 
   - Employé ....................................................................... 100 27 9 62 2 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 25 12 61 2 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 26 9 63 2 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 31 7 57 5 
- Salarié ............................................................................. 100 26 9 64 1 
Dont : secteur public .......................................................... 100 35 4 59 2 
Dont : secteur privé............................................................ 100 23 11 66 0 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 26 10 53 11 
 Inactif ............................................................................... 100 22 7 64 7 
- Etudiant ........................................................................... 100 30 5 65 0 
- Femme au foyer .............................................................. 100 25 6 56 13 
- Retraité............................................................................ 100 18 8 68 6 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 28 8 59 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 24 10 59 7 
- BAC................................................................................. 100 24 8 66 2 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 26 7 66 1 
- BAC + 2........................................................................... 100 31 8 60 1 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 22 6 70 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 La cuisine REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 25 8 63 4 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 34 8 55 3 
- Gauche............................................................................ 100 24 7 66 3 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 33 7 50 10 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 24 8 65 3 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 25 0 75 0 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 26 4 66 4 
- Droite............................................................................... 100 23 10 63 4 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 23 10 63 4 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 23 20 57 0 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 24 8 59 9 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 23 8 68 1 
- Province ......................................................................... 100 26 8 62 4 
- Nord................................................................................. 100 23 17 55 5 
- Est ................................................................................... 100 33 6 59 2 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 29 11 54 6 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 25 9 62 4 
- Ouest............................................................................... 100 29 6 62 3 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 18 6 72 4 
- Sud-Est............................................................................ 100 26 6 61 7 
- Méditerranée ................................................................... 100 20 12 64 4 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 28 5 63 4 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 28 13 53 6 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 25 6 66 3 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 22 10 64 4 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 23 8 69 0 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 29 8 57 6 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 26 7 65 2 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 24 11 64 1 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 25 9 64 2 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 16 3 81 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 19 12 66 3 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 31 5 59 5 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 26 7 63 4 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 17 6 74 3 
- Non.................................................................................. 100 27 9 60 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les nouvelles technologies de communication (Internet, le multimédia, etc) REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 24 5 66 5 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 24 6 67 3 
- Femme ............................................................................ 100 25 4 65 6 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 19 9 72 0 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 22 8 68 2 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 22 4 71 3 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 28 4 65 3 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 29 3 54 14 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 20 5 73 2 
 CSP + ............................................................................... 100 18 6 75 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 16 6 77 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 20 5 73 2 
 CSP - ................................................................................ 100 25 5 68 2 
   - Employé ....................................................................... 100 23 6 69 2 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 26 5 68 1 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 28 5 57 10 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 20 3 74 3 
 CSP + ............................................................................... 100 19 5 75 1 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 20 5 75 0 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 19 5 75 1 
 CSP - ................................................................................ 100 25 5 68 2 
   - Employé ....................................................................... 100 22 6 70 2 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 29 3 66 2 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 24 4 70 2 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 29 4 63 4 
- Salarié ............................................................................. 100 24 5 69 2 
Dont : secteur public .......................................................... 100 26 7 64 3 
Dont : secteur privé............................................................ 100 24 4 71 1 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 10 0 86 4 
 Inactif ............................................................................... 100 26 5 59 10 
- Etudiant ........................................................................... 100 18 10 72 0 
- Femme au foyer .............................................................. 100 24 3 54 19 
- Retraité............................................................................ 100 30 4 57 9 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 33 6 50 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 24 6 62 8 
- BAC................................................................................. 100 26 3 68 3 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 20 4 74 2 
- BAC + 2........................................................................... 100 24 3 72 1 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 18 5 75 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les nouvelles technologies de communication (Internet, le multimédia, etc) REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 24 5 66 5 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 23 4 67 6 
- Gauche............................................................................ 100 25 5 67 3 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 28 10 52 10 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 25 5 68 2 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 26 4 68 2 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 28 5 65 2 
- Droite............................................................................... 100 21 4 70 5 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 21 5 68 6 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 33 13 41 13 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 25 3 60 12 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 23 6 69 2 
- Province ......................................................................... 100 25 5 65 5 
- Nord................................................................................. 100 25 4 63 8 
- Est ................................................................................... 100 18 8 71 3 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 18 10 71 1 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 28 5 63 4 
- Ouest............................................................................... 100 25 2 68 5 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 26 6 62 6 
- Sud-Est............................................................................ 100 25 5 62 8 
- Méditerranée ................................................................... 100 30 1 61 8 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 29 6 60 5 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 26 4 67 3 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 27 3 64 6 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 20 5 68 7 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 22 5 70 3 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 28 5 58 9 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 24 4 69 3 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 24 5 70 1 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 21 4 72 3 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 21 5 72 2 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 22 6 64 8 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 25 3 68 4 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 26 5 66 3 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 16 3 76 5 
- Non......................................................................  100 27 5 63 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les vêtements REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 22 4 71 3 
 Sexe      
- Homme............................................................................ 100 20 4 73 3 
- Femme ............................................................................ 100 24 3 69 4 
 Age      
- 18 à 24 ans...................................................................... 100 28 2 70 0 
- 25 à 34 ans...................................................................... 100 26 7 66 1 
- 35 à 49 ans...................................................................... 100 19 3 76 2 
- 50 à 64 ans...................................................................... 100 20 3 73 4 
- 65 ans et plus .................................................................. 100 21 3 68 8 
 Profession du chef de famille      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 22 7 71 0 
 CSP + ............................................................................... 100 21 1 76 2 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 16 0 83 1 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 26 1 71 2 
 CSP - ................................................................................ 100 25 5 69 1 
   - Employé ....................................................................... 100 25 3 72 0 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 24 6 68 2 
- Inactif, retraité.................................................................. 100 21 4 68 7 
 Profession de l'interviewé(e)      
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..................... 100 20 4 76 0 
 CSP + ............................................................................... 100 18 1 79 2 
   - Cadre, profession libérale ............................................. 100 17 2 79 2 
   - Profession intermédiaire ............................................... 100 19 0 80 1 
 CSP - ................................................................................ 100 24 6 69 1 
   - Employé ....................................................................... 100 26 4 69 1 
   - Ouvrier.......................................................................... 100 23 7 69 1 
 Statut      
 Actif ................................................................................. 100 22 4 73 1 
- Travaille à son compte (*)................................................ 100 18 2 77 3 
- Salarié ............................................................................. 100 23 4 72 1 
Dont : secteur public .......................................................... 100 24 2 72 2 
Dont : secteur privé............................................................ 100 22 5 72 1 
- Chômeur (*) ..................................................................... 100 19 4 72 5 
 Inactif ............................................................................... 100 22 3 69 6 
- Etudiant ........................................................................... 100 24 2 74 0 
- Femme au foyer .............................................................. 100 26 4 57 13 
- Retraité............................................................................ 100 19 4 71 6 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme/Primaire..................................................... 100 20 7 68 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...................................................... 100 24 5 66 5 
- BAC................................................................................. 100 24 3 71 2 
 Enseignement supérieur ................................................ 100 20 1 77 2 
- BAC + 2........................................................................... 100 26 0 71 3 
- Supérieur à Bac +2.......................................................... 100 16 2 80 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que l'influence de la culture américaine en France est excessive, insuffisante ou ne pose pas de problème en ce qui concerne... : 
 

 Les vêtements REPONSES DES FRANCAIS 
 Total Excessive Insuffisante Ne pose pas de problème NSPP 

ENSEMBLE ....................................................................... 100 22 4 71 3 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche.............................................................. 100 33 9 54 4 
- Gauche............................................................................ 100 21 2 75 2 
Dont : P.C. (*) .................................................................... 100 16 7 72 5 
Dont : P.S. ......................................................................... 100 21 3 74 2 
Dont : Les Verts (*) ............................................................ 100 17 0 83 0 
- Mouvement Démocrate ................................................... 100 19 2 77 2 
- Droite............................................................................... 100 22 3 72 3 
Dont : U.M.P ...................................................................... 100 22 3 72 3 
- Front National/M.N.R (*) .................................................. 100 26 11 60 3 
- Sans préférence/ne se prononcent pas ........................... 100 21 4 64 11 
 Région      
- Ile de France.................................................................... 100 20 3 76 1 
- Province ......................................................................... 100 22 4 70 4 
- Nord................................................................................. 100 17 12 66 5 
- Est ................................................................................... 100 19 8 72 1 
- Bassin Parisien Est.......................................................... 100 26 4 67 3 
- Bassin Parisien Ouest ..................................................... 100 24 4 69 3 
- Ouest............................................................................... 100 22 2 72 4 
- Sud-Ouest ....................................................................... 100 19 3 73 5 
- Sud-Est............................................................................ 100 26 2 67 5 
- Méditerranée ................................................................... 100 24 1 70 5 
 Taille d'agglomération      
- Communes rurales (- de 2 000 hab.) ............................... 100 22 3 70 5 
- Unités urbaines de 2 000 à 20 000 hab. .......................... 100 26 4 66 4 
- Unités urbaines de 20 à 100 000 hab. ............................. 100 31 5 63 1 
- Unités urbaines de plus de 100 000 hab.......................... 100 17 3 76 4 
- Agglomération parisienne ................................................ 100 20 4 75 1 
 Revenu annuel      
- 18 000 € et moins ............................................................ 100 25 3 66 6 
- De 18 001 à 24 000 € ...................................................... 100 22 3 72 3 
- De 24 001 à 36 000 € ...................................................... 100 21 4 74 1 
- De 36 001 à 54 000 € ...................................................... 100 23 4 70 3 
- Plus de 54 000 €.............................................................. 100 14 2 84 0 
 Sentiment à l'égard des Etats-Unis      
- Plutôt de la sympathie ..................................................... 100 21 6 70 3 
- Plutôt de l'antipathie ........................................................ 100 30 2 63 5 
- Ni sympathie ni antipathie................................................ 100 20 3 74 3 
 Est déjà allé aux Etats-Unis      
- Oui................................................................................... 100 17 2 80 1 
- Non.................................................................................. 100 23 4 69 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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III. QUESTIONS POSEES 
AUX AMERICAINS UNIQUEMENT : 

LA PLACE DE LA FRANCE 
DANS LE MONDE 
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QUESTION – Diriez-vous que d’un point de vue économique, la France se situe : 
 
 
 
 

 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

- Parmi les cinq premières puissances mondiales........ 14 14 15 20 

- Entre le 6ème et le 10ème rang le monde ...................... 49 47 54 47 

- Au delà du 10ème rang dans le monde ........................ 17 23 19 21 

- Ne se prononcent pas ......................................... 20 16 12 12 

TOTAL ........................................................................... 100 100 100 100 
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Diriez-vous que d’un point de vue économique, la France se situe : 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total Parmi les cinq premières 
puissances mondiales 

Entre le 6ème et le 10ème rang 
le monde 

Au delà du 10ème rang dans 
le monde 

NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 20 47 21 12 
 Sexe      
- Homme .................................................................................................. 100 19 48 27 6 
- Femme .................................................................................................. 100 22 46 17 16 
 Age      
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 23 45 27 5 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 27 49 13 12 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 18 51 20 11 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 19 46 24 11 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 19 41 25 15 
 Revenu annuel du foyer      
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 19 41 20 19 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 21 52 19 8 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 29 42 18 11 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 20 52 21 8 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 18 45 32 6 
 Statut      
 A un emploi ........................................................................................... 100 20 50 22 8 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 18 51 22 9 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 25 47 20 8 
 Inactif ..................................................................................................... 100 21 42 21 16 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 23 39 20 17 
 Préférence partisane      
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 22 49 20 9 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 20 46 25 10 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 16 43 18 23 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 19 40 25 17 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 21 40 22 17 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 21 48 22 9 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 20 53 19 8 
 Région      
- Nord-Est ................................................................................................ 100 18 52 23 6 
- Midwest ................................................................................................. 100 19 49 22 9 
- Sud ........................................................................................................ 100 21 43 23 13 
- Ouest ..................................................................................................... 100 23 46 17 15 
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Diriez-vous que d’un point de vue économique, la France se situe : 
 
 

REPONSES DES AMERICAINS  Total Parmi les cinq premières 
puissances mondiales 

Entre le 6ème et le 10ème rang 
le monde 

Au delà du 10ème rang dans 
le monde 

NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 20 47 21 12 
Groupe de référence      
- Blanc...................................................................................................... 100 19 50 20 10 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 16 37 31 16 
- Asiatique................................................................................................ 100 23 44 27 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 32 37 21 10 
- Autre ...................................................................................................... 100 29 36 23 11 
 Sentiment à l’égard de la France      
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 21 44 22 12 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 16 52 30 2 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 20 52 20 8 
 A voyagé en France      
- Oui ......................................................................................................... 100 20 50 25 6 
- Non........................................................................................................ 100 21 46 20 13 
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QUESTION – Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou 
non la France comme un leader mondial dans ce domaine ? 

 
 

 

Rappel 
Enquête  
Gallup  
1991 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

Figaro / TNS 
SOFRES 
Juin 2004 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Le vin       

- Oui.......................................................................... 86 82 85 82 70 82 

- Non......................................................................... 8 8 11 15 27 13 

- Ne se prononcent pas.................................... 6 10 4 3 3 5 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 

La mode       

- Oui.......................................................................... 86 78 79 77 70 81 

- Non......................................................................... 8 11 17 19 29 14 

- Ne se prononcent pas.................................... 6 11 4 4 1 5 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 
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QUESTION – Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez 
ou non la France comme un leader mondial dans ce domaine ? 

 
 

 

Rappel 
Enquête  
Gallup  
1991 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

Figaro / TNS 
SOFRES 
Juin 2004 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

La culture (livres, musique, films)       

- Oui.......................................................................... 70 58 61 60 52 62 

- Non......................................................................... 23 29 31 36 46 32 

- Ne se prononcent pas.................................... 7 13 8 4 2 6 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 

La recherche médicale       

- Oui.......................................................................... 47 23 24 30 31 35 

- Non......................................................................... 36 55 60 61 62 53 

- Ne se prononcent pas.................................... 17 22 16 9 7 12 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 



 

FRENCH-AMERICAN FOUNDATION FRANCE / SENAT, en partenariat avec ERNST & YOUNG et SODEXHO  FRANCE – ETATS-UNIS : REGARDS CROISES  N°0700559  Mai 2007 

179 

 
QUESTION – Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez 
ou non la France comme un leader mondial dans ce domaine ? 

 
 

 

Rappel 
Enquête  
Gallup  
1991 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

Figaro / TNS 
SOFRES 
Juin 2004 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

Les télécommunications et l’informatique       

- Oui.......................................................................... 25 15 14 17 23 30 

- Non......................................................................... 58 62 68 76 71 58 

- Ne se prononcent pas.................................... 17 23 18 7 6 12 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 

L’énergie nucléaire       

- Oui.......................................................................... 23 17 18 17 19 27 

- Non......................................................................... 58 59 64 75 76 61 

- Ne se prononcent pas.................................... 18 24 18 8 5 12 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 
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QUESTION – Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez 
ou non la France comme un leader mondial dans ce domaine ? 

 
 

 

Rappel 
Enquête  
Gallup  
1991 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Mai 2000 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 

Sept. 2002 
% 

Rappel 
Enquête 

Figaro / TNS 
SOFRES 
Juin 2004 

% 

Rappel 
Enquête 

FAF / TNS 
SOFRES 
Juin 2005 

% 

Mai 2007 
% 

La fabrication d’armes militaires       

- Oui.......................................................................... 28 11 13 16 18 23 

- Non......................................................................... 58 69 72 76 76 66 

- Ne se prononcent pas.................................... 14 20 15 8 6 11 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 

L’aérospatiale       

- Oui.......................................................................... 21 15 17 17 20 20 

- Non......................................................................... 65 63 69 77 75 71 

- Ne se prononcent pas.................................... 14 22 14 6 5 9 

TOTAL ...................................................................... 100 100 100 100 100 100 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 Le vin REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 82 13 5 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 84 13 3 
- Femme .................................................................................................. 100 81 12 7 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 77 18 5 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 80 11 8 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 87 10 3 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 84 12 4 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 79 16 5 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 77 16 6 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 82 15 2 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 86 10 4 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 83 12 4 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 86 11 3 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 85 11 4 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 84 12 4 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 88 9 3 
 Inactif ..................................................................................................... 100 78 15 7 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 76 16 8 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 87 11 3 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 82 13 4 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 67 17 16 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 59 35 6 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 78 17 5 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 89 7 5 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 86 9 5 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 88 10 2 
- Midwest ................................................................................................. 100 84 11 5 
- Sud ........................................................................................................ 100 80 14 5 
- Ouest ..................................................................................................... 100 79 14 8 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 Le vin REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 82 13 5 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 84 12 4 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 80 15 5 
- Asiatique................................................................................................ 100 70 25 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 85 8 7 
- Autre ...................................................................................................... 100 75 17 8 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 81 14 5 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 83 17 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 84 12 4 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 88 10 2 
- Non........................................................................................................ 100 81 13 6 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La mode REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 81 14 5 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 78 18 4 
- Femme .................................................................................................. 100 84 10 6 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 77 20 3 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 81 14 5 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 84 13 3 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 81 13 6 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 82 11 7 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 81 14 5 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 80 16 4 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 77 18 5 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 83 12 5 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 83 14 3 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 82 15 3 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 81 15 4 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 85 13 2 
 Inactif ..................................................................................................... 100 80 13 7 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 80 12 9 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 87 10 3 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 77 19 4 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 70 15 15 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 74 23 3 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 77 17 6 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 85 10 5 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 83 13 4 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 87 9 3 
- Midwest ................................................................................................. 100 84 14 3 
- Sud ........................................................................................................ 100 79 14 6 
- Ouest ..................................................................................................... 100 75 18 7 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La mode REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 81 14 5 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 83 13 4 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 78 17 5 
- Asiatique................................................................................................ 100 85 10 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 76 18 6 
- Autre ...................................................................................................... 100 72 22 6 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 84 13 4 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 83 17 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 79 16 4 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 84 13 3 
- Non........................................................................................................ 100 80 14 6 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La culture (livres, musique, films) REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 62 32 6 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 60 35 4 
- Femme .................................................................................................. 100 63 29 8 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 60 37 2 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 59 34 7 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 66 31 3 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 64 30 7 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 60 32 9 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 58 36 6 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 66 28 6 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 65 29 6 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 65 31 4 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 62 34 4 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 64 31 5 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 62 32 5 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 70 28 2 
 Inactif ..................................................................................................... 100 57 34 8 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 58 32 10 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 67 29 5 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 59 37 4 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 53 29 17 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 57 38 5 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 55 37 8 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 65 27 7 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 65 31 4 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 66 29 5 
- Midwest ................................................................................................. 100 58 37 5 
- Sud ........................................................................................................ 100 65 30 5 
- Ouest ..................................................................................................... 100 57 34 9 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La culture (livres, musique, films) REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 62 32 6 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 63 31 5 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 55 40 5 
- Asiatique................................................................................................ 100 46 49 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 60 32 8 
- Autre ...................................................................................................... 100 55 39 7 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 63 32 5 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 63 37 0 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 61 34 5 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 62 37 1 
- Non........................................................................................................ 100 62 31 7 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La recherche médicale REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 35 53 12 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 36 56 8 
- Femme .................................................................................................. 100 34 50 15 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 33 54 13 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 42 49 8 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 42 48 9 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 32 56 12 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 24 60 16 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 36 50 14 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 33 59 8 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 40 48 12 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 36 54 10 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 30 61 9 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 37 53 10 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 38 52 10 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 33 57 10 
 Inactif ..................................................................................................... 100 33 53 14 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 27 57 16 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 38 51 11 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 34 58 9 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 30 48 23 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 28 62 10 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 35 52 13 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 40 47 13 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 34 56 10 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 37 55 8 
- Midwest ................................................................................................. 100 30 62 9 
- Sud ........................................................................................................ 100 37 51 13 
- Ouest ..................................................................................................... 100 38 46 16 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La recherche médicale REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 35 53 12 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 29 59 12 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 39 54 6 
- Asiatique................................................................................................ 100 49 46 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 62 27 11 
- Autre ...................................................................................................... 100 54 35 11 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 39 50 11 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 25 71 4 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 34 55 11 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 33 61 6 
- Non........................................................................................................ 100 36 51 13 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 Les télécommunications et l’informatique REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 30 58 12 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 33 60 7 
- Femme .................................................................................................. 100 26 57 17 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 35 58 6 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 30 57 13 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 30 60 10 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 29 60 12 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 26 56 18 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 36 48 15 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 23 66 11 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 30 59 11 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 25 66 10 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 31 62 7 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 28 63 9 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 29 61 10 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 25 67 7 
 Inactif ..................................................................................................... 100 32 52 17 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 32 50 18 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 34 55 11 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 28 62 10 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 18 59 23 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 32 59 9 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 32 55 14 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 29 56 15 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 28 63 10 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 30 57 13 
- Midwest ................................................................................................. 100 26 63 11 
- Sud ........................................................................................................ 100 34 54 11 
- Ouest ..................................................................................................... 100 24 62 14 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 Les télécommunications et l’informatique REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 30 58 12 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 24 63 12 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 44 44 12 
- Asiatique................................................................................................ 100 19 75 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 43 48 9 
- Autre ...................................................................................................... 100 44 47 9 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 38 52 10 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 28 69 3 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 22 66 11 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 26 66 8 
- Non........................................................................................................ 100 31 56 13 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 L’énergie nucléaire REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 27 61 12 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 33 60 7 
- Femme .................................................................................................. 100 20 62 18 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 19 68 13 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 23 61 16 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 30 59 11 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 33 58 9 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 23 64 13 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 24 59 17 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 25 62 14 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 23 67 9 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 28 63 9 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 35 57 8 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 28 60 12 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 30 58 12 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 25 66 10 
 Inactif ..................................................................................................... 100 24 62 14 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 24 64 12 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 29 59 12 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 27 65 8 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 19 56 25 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 30 59 11 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 19 67 14 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 26 60 14 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 32 57 11 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 23 66 11 
- Midwest ................................................................................................. 100 24 67 10 
- Sud ........................................................................................................ 100 29 58 13 
- Ouest ..................................................................................................... 100 29 56 15 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 L’énergie nucléaire REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 27 61 12 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 24 64 11 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 32 53 15 
- Asiatique................................................................................................ 100 37 53 10 
- Hispanique............................................................................................. 100 30 58 12 
- Autre ...................................................................................................... 100 31 57 12 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 33 57 10 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 28 69 3 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 22 66 12 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 38 57 5 
- Non........................................................................................................ 100 23 62 14 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La fabrication d’armes militaires REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 23 66 11 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 26 69 5 
- Femme .................................................................................................. 100 21 63 16 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 29 63 8 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 25 61 14 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 22 70 8 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 23 66 10 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 20 69 11 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 30 56 14 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 24 70 6 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 22 65 12 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 23 70 7 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 16 77 7 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 21 69 10 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 21 68 11 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 22 72 6 
 Inactif ..................................................................................................... 100 26 62 12 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 20 67 13 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 28 62 10 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 19 74 7 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 17 62 21 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 25 67 8 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 26 61 13 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 24 64 11 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 19 72 9 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 22 67 11 
- Midwest ................................................................................................. 100 21 72 7 
- Sud ........................................................................................................ 100 26 63 11 
- Ouest ..................................................................................................... 100 21 64 14 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 La fabrication d’armes militaires REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 23 66 11 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 19 72 10 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 33 54 13 
- Asiatique................................................................................................ 100 25 70 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 36 53 11 
- Autre ...................................................................................................... 100 34 55 11 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 29 61 11 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 16 82 3 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 19 72 9 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 19 75 6 
- Non........................................................................................................ 100 25 64 12 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 L’aérospatiale REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 20 71 9 
 Sexe     
- Homme .................................................................................................. 100 25 68 6 
- Femme .................................................................................................. 100 14 74 12 
 Age     
- 18 à 24 ans............................................................................................ 100 26 67 8 
- 25 à 34 ans............................................................................................ 100 16 73 11 
- 35 à 49 ans............................................................................................ 100 19 73 7 
- 50 à 64 ans............................................................................................ 100 21 70 9 
- 65 ans et plus ........................................................................................ 100 17 73 10 
 Revenu annuel du foyer     
- Moins de 25 000 $ ................................................................................. 100 24 65 11 
- De 25 000 à 35 000 $ ............................................................................ 100 19 77 4 
- De 35 000 à 50 000 $ ............................................................................ 100 19 74 7 
- De 50 000 à 100 000 $ .......................................................................... 100 15 78 7 
- 100 000 $ et plus ................................................................................... 100 22 72 7 
 Statut     
 A un emploi ........................................................................................... 100 19 73 8 
Dont : à temps plein ................................................................................. 100 18 73 9 
Dont : à temps partiel ............................................................................... 100 23 72 5 
 Inactif ..................................................................................................... 100 20 69 11 
Dont : retraité ........................................................................................... 100 17 70 13 
 Préférence partisane     
- Parti Démocrate..................................................................................... 100 20 72 8 
- Parti Républicain.................................................................................... 100 19 75 6 
- Autre / Sans préférence ......................................................................... 100 19 60 21 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / Lycéen non diplômé ...................................................... 100 14 75 11 
- Lycéen diplômé (High school graduate)...............  100 19 71 10 
- Etudes supérieures courtes (Technical School / 2 years in college)....... 100 21 71 8 
- Etudes supérieures longues (MA, BA, PhD) .......................................... 100 20 71 9 
 Région     
- Nord-Est ................................................................................................ 100 19 71 10 
- Midwest ................................................................................................. 100 17 77 6 
- Sud ........................................................................................................ 100 19 72 8 
- Ouest ..................................................................................................... 100 22 65 13 
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Dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous me dire si vous considérez ou non la France comme un leader mondial ? 
 
 

 L’aérospatiale REPONSES DES AMERICAINS 
 Total Oui Non NSPP 

ENSEMBLE ............................................................................................. 100 20 71 9 
Groupe de référence     
- Blanc...................................................................................................... 100 17 74 9 
- Noir ou Afro-américain ........................................................................... 100 25 70 5 
- Asiatique................................................................................................ 100 12 82 5 
- Hispanique............................................................................................. 100 27 61 12 
- Autre ...................................................................................................... 100 27 63 9 
 Sentiment à l’égard de la France     
- Plutôt de la sympathie............................................................................ 100 24 69 8 
- Plutôt de l'antipathie............................................................................... 100 15 82 3 
- Ni sympathie ni antipathie ...................................................................... 100 17 74 9 
 A voyagé en France     
- Oui ......................................................................................................... 100 21 73 6 
- Non........................................................................................................ 100 19 71 10 

 
 


